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PROCÈS-VERBAL DE LA REUNION DES 8 ET 9 MAI 1997 



Motd'ouverture 

I.e président souhaite aux délégués Ia bienvenue a La 24 e assemblée annuelle du Conseil 
consultatif fédéral-provincial de Ia politique statistique. 11 souligne Ic depart a la retraite 
cle trois coordonnateurs statistiques - Clifford Marks (Nouveau-Brunswick), Paul Dober 
(Nouvelle-Ecosse) et Ralph Joyce (Territoires du Nord-Ouest) - et accueille leur 
rcmplaçant: George Richardson (Nouveau-Brunswick), Dennis Pilkey (Nouvelle-Ecosse) 
et David Stewart (Territoires du Nord-Ouest). Le président signale l'absence de 
Roy Spence (Ile-du-Prince-Edouard). (La liste des délégués et des participants figure a 
l'anncxc 1.) 

Lordrc du our propose pour Ia reunion dc 197 (voir l'annexc 2) est appiouve ci Ic 
compte rendu de Ia reunion précédente est adopté sans modifications. 

L'information statistique au service des politiques 

M. Fellegi décrit les circonstances qui ont mené a la redaction du document intitulé 
I. information statistique au service des politiques, le premier point a l'ordre du jour. Ii 
souligne que lorsqu'il a présenté le document au greffier du Conseil privé et a des sous-
ininistres principaux, ces derniers ont convenu que les initiatives qui y étaient décrites 
devraient We appuyées financièrement. Le Statisticien en chef a déclaré que divers sous-
groupes du comité des politiques des sous-ministres adjoints (S-MA) discuteraient 
pendant I'été et par Ia suite du plan a adopter. 

['exposé de M. Fellegi et le premier chapitre du rapport provisoire sont bien accueillis 
par les membres du Conseil. Les coordorinateurs statistiques soulignent toutefois que Ia 
tcndance actuelle a la décentralisation aux échelles provinciale et fédérale fait état de la 
nCcessité de données infraprovinciales. Its indiquent que le Projet d'amélioration des 
statistiques économiques provinciales (PASEP) a permis de rCsoudre le problème de Ia 
slatistique économique, mais que Statistique Canada doit pouvoir produire des 
statistiques sociales aux échelles provinciale et infraprovinciale si I'on veut que les 
nouvelles structures mises en place au gouvernement correspondent aux besoins des 
Canadiens. 

En réponse a I'échange sur le besoin de details provinciaux et infraprovinciaux dans le 
cadre de l'initiative proposée, le Statistic ien en chef signale que Ia principale question qui 
se protilait derriere son exposé était La nécessité de comprendre les rouages, plutôt que 
d'évaluer les résultats - qu'iI est important de comprendre collectivement, en taft que 
pays, les facteurs cruciaux des diverses tendances sociales et économiques. Or, de tels 
ohjectifs analytiques ne requièrent pas nécessairement autant de details géographiques 
iu'en exigeraient les statistiques de suivi habituelles du programme principal. 



Le Statisticien en chef et le délégue de La Nouvelle-Ecosse convienrient de Ia nécessité 
d'adopter une stratégie hybride visant a exploiter les sources de données administratives 
provinciales et territoriales, dans Ia mesure oi les systèmes provinclaux ci territoriaux 
Sont généralement comparables. 

Quant it la question soulevée par Ic coordonnateur statistique du Manitoba au sujet dii 
recensement, M. Fellegi indique qu'il faudrait envisager le role en puissance du 
recensement en tant que composante d'un système hybride de collecte des donnécs. 
Ce système inclurait aussi des enquetes analytiques, des enquêtes de suivi plus 
détaillées et diverses combinaisons de données administratives. 

M. Fellegi convient que si La comparabilité interprovinciale des statistiques do secteur 
public constitue un enjeu, comme le soutient M. Falk, ii faudrait aussi se pencher sur 
ce point. Une plus grande attention sera nécessairement accordée a Ia comparabilité 
des comptes des gouvernements provinciaux, poursuit M. Ryten, en raison du 
PASEP. On tente actuellement de transférer les données provinciales aux Comptes 
nationaux, même si cette mesure ne sera pas adoptéc immddiaternent. 

Au coordonnateur statistique du Québec qui souligne que Ic bénévolat devient un 
domaine d'intérêt pour sa province, M. Fellegi répond que ce qui intéresse le Québec 
intéresse aussi hon nombre de personnes, et que l'information relative au hénévolat 
sera saisie dans I'Enquéte sur l'emploi do tenips proposéc. 

Rapports des provinces et des territoires 

Les délégués des provinces et des territoires présentent les rapports d'activités de icur 
organisation, qui sont joints a l'annexe 3. 

Rapport du Comité du programme 

Le président. M. Bill Hyshka, signale au Conseil que Ic Comité a discuté d'un certain 
nombre de points proposes par les coordonnateurs statistiques provinciaux et 
territoriaux a l'ordre du jour de La téléconférence du 12 février dernier. IN ont 
convenu que Ia plupart des points a l'ordre do jour pourraient être traitées dans Ics 
rapports des statisticiens en chef adjoints (SCA) et us ont établi on horaire qut 
convenait a tous. (Les rapports des comités fédéral-provinciaux sont joints a 
I'annexe 4 et Ic compte rendu de Ia téléconférence do Conilté du programme figure i 
lannexc 5i 



S. 	Rapport sur le Programme de Ia statistique du commerce et des entreprises 

a) Transition de Ia CT! au SCIAN 

M. Ryten resume la transition prévue de Ia CT! au SCIAN et les résultats attendus, 
ouhgnant les efforts fournis aux Etats-Unis ci au Mexique. En réponse a une 

clemande du coordonnateur statistique du Manitoba, M. Ryten signale que Ia matrice 
des flux des echanges commerciaux entre les pays signataires de I'Accord de libre-
cchange nord-américain (ALENA) doit être réoutillée pour éliminer les écarts 
importants afin de pouvoir produire des statistiques utiles sur les flux des echanges 
corn merc i aux. 

I)) 	Amelioration des statistiques sur les sciences et Ia technologie 

Scion M. Ryten, Statistique Canada a reçu des fonds additionnels pour améliorer ses 
tatistiques sur les sciences et Ia technoiogie. Ii décrit les principaux composants Ct 

ohjectifs du projet, soulignant une visée en particulier, soit la mesure de i'effet de 
l'investissement en sciences et technologie sur le rendement obtenu. 

Biais dans l'Indice des prix a la consommation des Etats-Unis 

M. Ryten soulève Ia question du blais dans l'Indice des prix a Ia consommation (IPC) 
des Etats-Unis. Estimé a 1,0 % en chiffres absoius, le biais a semble-t-il été cause, 
entre autres facteurs, par des revisions trop peu fréquentes du panier des produits et 
services. Une evaluation indépendante de l'IPC canadien a révélé que le biais 
maximal était de 0,5 %. M. Ryten décrit les differences entre les methodologies des 
deux pays pour expliquer i'écart entre les biais. 11 signale que le Canada et un certain 
nombre de pays d'Europe ont discuté de leur IPC respectif ci oft conclu que leurs IPC 
ne soft pas touches par le même genre de problèmes que ceux qu'on rencontre aux 
Etats-Unis. Chacun a convenu de faire publier dans une publication appropriée un 
court article donnant une estimation du biais de son IPC ci décrivant les mesures qui 
oft été prises pour s'attaquer au problème. Statistique Canada ou un expert-conseil 
I era de même. L'objectifest d'informer Ic public plutôt que de l'alarmer. 

Formation We au PASEP 

M. Ryten annonce l'instauration d'un programme rigoureux de formation destinés aux 
iiombreux nouveaux employés de Statistique Canada engages pour Ic PASEP. Un 
projet pilote d'une durée d'environ 14 semaines commencera en septembre 1997. 
M. Ryten invite les coordonnateurs statistiques et les membres de leur personnel a y 
participer. 



Rapport sur le Programme des etudes analytiques et des comptes 
nationaux 

M. Wells estime que les procedures actuellernent en place sont suffisantes pour 
composer avec les données améliorées produites dans le cadre du PASEP. Ii présente 
ensuite un exposé sur la revision historique et l'adoption du Système de comptabilité 
nationale (SCN) de 1993, portant particulièrement sur les preoccupations soulevées 
la reunion de 1996 du Conseil consultatif fédéral-provincial de Ia politique statistique 
au sujet du calendrier et du processus de diffusion des données. M. Wells décrit en 
detail le calendrier de diffusion des données relatives aux comptes provinciaux et 
nationaux propose et precise I'année de base pour chaque diffusion (le calendrier 
figure a l'annexe 6). 

Les coordonnateurs statistiques de Ia Saskatchewan et du Manitoba conviennent de ne 
pas annuler la version faisant état de données provisoires, même si elle est fondée sur 
une année différente de celle des données révisées. En réponse a une question du 
coordonnateur statistique de I'Ontario, M. Wells dit que le changement de l'année de 
base ne devrait pas faire une difference notable sur les taux de croissance déji puhliés. 

Le coordonnateur statistique du Manitoba dit qu'il croyait comprendre que le produit 
intérieur brut nominal était calculé dans Ia formule du paiement de transfert et se 
demande comment les ministères fédéral et provinciaux des finances perçoivent un tel 
retard. M. Wells répond que le tout a éÉé expliqué a Ia satisfaction de Finances 
Canada. 

Initiative de méta-informations de Statistique Canada 

M Barbara Slater, directrice générale, Direction de l'informatiquc, prCsente un 
exposé sur l'Initiative de méta-informations de Statistique Canada. Mrne  S later affirme 
qu'un changement de paradigme est en cours - autrefois, les résultats étaient 
fonction de Ia façon dont l'information était recueillie, désormais ils sont fonction de 
Ia façon dont I'information est utilisée. Dc nosjours, poursuit-elle, les utilisateurs 
exigent des systemes de données qui sont simples, souples, rapides et efficaces en 
rapport au coQt. Elle décrit Ia structure de méta-informations unifiée et facile i 
consulter que Statistique Canada est a mettre sur pied pour satisfaire a ces exigences, 
renvovant tout LW long de son exposé un gaharit qul Sc trouve I 'annexe 7. 

Bun nuinhrc de coordontiateuis stLttistlques expriment leur enthousiasnie face cette 
initiative et demandent s'ils pourront recourir a ce système pour leurs propres 
données. M. Fellegi reconnaIt qu'il faut envisager une collaboration, mais lui et me Slater sont d'avis que Ia meilleure méthode consisterait non pas a exporter Ic 
système intégralement dans les provinces, mais a utiliser d'autres connexions en 
mode transparent. 
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le coordonnateur statistique du Manioba dernande si un calendrier a Cté étahli pour 
Ce projet. Mtm  Slater répond que l'étape du développement se poursuivra 
vi'aisemblablernent jusqu'à la fin du present exercice et ernpiétera peut-etre sur le 
prochain exercice. 11 est entendu que les coordonnateurs statistiques recevront un 
compte rendu du projet a Ia reunion du Comité fédéral-provincial de Ia diffusion des 
101111ecs qti I SC tieiìdii Cfl lli)Vefllhre po chai ii. 

lour de table : Ic role des hureaux régionaux et des coordonnatcurs 
statistiques en matière de marketing et de diffusion des données 

Les coordonnateurs statistiques du Manitoba. dii Yukon et de 1' Alberta ont indiqu 
qu'ils ont eu des problèmes en rapport avec les bureaux régionaux au sujet du 
marketing et de la collecte de données sur leur territoire. 

M. Fellegi souligne que la politique sur le role des coordonnateurs statistiques et des 
hureaux régionaux est très claire et qu'elIe n'a pas change : les coordonnateurs 
statistiques ont un accès prioritaire aux ministères provinciaux. II affirme cependant 
que la communication ne serajamais parfaite entre Statistique Canada et les 
coordonnateurs statistiques, méme si Ia lettre et l'esprit de Ia politique le prévoient, et 
demande avec instance que Ia communication soit améliorée. 

Hommage a M. Fellegi a I'occasion de son 40' anniversaire au service de 
Statistique Canada 

Au norn dc tous les coordonnateurs statistiques, celui de Ia Saskatchewan rend 
hommage a M. Fellegi pour souligner son 40 anniversaire au service de Statistique 
Canada. M. Fellegi prononce une breve allocution pour remercier tout le monde. 

Rapport sur le Programme de Ia statistique sociale, des institutions et du 
travail 

M. Bruce Petrie, statisticien en chef adjoint, Statistique sociale, des institutions et du 
travail, signale que Ia plupart des sujets ont été couverts a Ia reunion du Comité 
fédéral-provincial de Ia statistique sociale tenue le 7 mai dernier et demande aux 
dClegues de soulever les questions qui les intéressent particulièrement. 

a) 	Enquête sur Ia population active 

Lc' coordonnateurs statistiques du Manitoba et du Québec soutiennent que l'Enquéte 
sur Ia population active (EPA) a fait l'objet de compressions excessives au fil des ans 
et proposent que des fonds y soient injectés afin d'agrandir la taille de I'échantillon et 
de réduire la volatilité des résultats. Le coordonnateur statistique du Québec compare 
Fapproche austere adoptCe a l'Cgard de I'enquCtc a l'augmentation des fonds affectCs 
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aux projets du PASEP. Le coordonnateur statistique du Manitoba deniande que soit 
fait le point sur l'utilisation de leslimation composite afin de trailer de la question de 
Ia volatilité. 

M. Fellegi explique que les fonds prévus par le PASEP ne peuvent être touches. En cc 
qui a trait a l'EPA, ii precise qu'il faudrait injecter des sommes importantes - entre 
8 millions et 10 millions de dollars - pour réduire sensiblement les variations a 
l'échelle provinciale. M. Petrie ajoute que ces fonds pourraient Ctre affectés plus 
judicieusement a d'autres fins prioritaires 

M. Petrie rappelle qu'il a été question de l'estirnation composite a Ia rCcente reunion 
du Comité consultatif des méthodes statistiques. M. Fellegi indique que des progrès 
ont été réalisés a cet égard et que lutilisation de cette méthode est envisagée, mêrne si 
les modifications proposécs a l'EPA sont abordées avec le plus grand soin et Ia plus 
grande prudence, étant donné la grande visibilité de l'enquête. Un essai a été mené 
avec succès en Ontario et ii le sera egalement dans d'autres provinces avant 
l'instauration de Ia nouvelle méthodologie. 

Rappelant les craintes récemment exprimCcs au sujet des rCsultats manilesternent 
disparates de I'EPA et de l'Enquête sur l'emploi, Ia rémunération et les heures de 
travail (EERH), Ic coordonnateur statistique du Québec demande quels sont les plans 
envisages pour 1'EERH. M. Petrie répond que des revisions importantes seront 
apportées a l'enquête, surtout en cc qui concerne l'utilisation des données de Revenu 
Canada sur les retenues a Ia source. Tant que ce problème n'aura pas été résolu, 
Statistique Canada accordera moms de visibilité aux estimations de I'EERH sur 
l'emploi. M. Fellegi souligne que Ia reduction de Ia visibilité de ces données indiquc 
simplement que des mesures sont prises pour rCgler Ic prohlème et qu'il faut faire 
preuve d'une grande prudence. 

b) Recensement de 1996 

En ce qui a trait au Recensement de 1996, Ic coordonnateur statistique du Manitoba 
demande a quel moment Statistique Canada prévoit avoir les renseignements sur Ia 
contre-vérification des dossiers. M. Lachapelle dit que Ic revision interne de I'étude 
du champ du recensement devrait être terminée a Ia fin de mars 1998. Comme les 
coordonnateurs statistiques manifestent l'intérêt de participer au processus, ii y aura 
une publication préliminaire en mars prochain indiquant simplement Ia disponibilité 
des données, suivie d'une reunion avec les coordonnateurs statistiques pour discuter 
des résultats. Ces données seront ensuite révisées et publiées en mai 1998. 

Soulignant qu'a Ia difference du Recensement de 1996, celui de 1991 incluait les 
personnes temporairement absentes, le coordonnateur statistique de Ia Saskatchewan 
dii que les publications de Statistique Canada n'indiquent pas assez clairement que les 
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cliiffres lie sont !)1  comparables. M. Petrie explique que Ia difference a ite sigiialce, 
sans tambour ni trompette, dans une note aux utilisateurs, étant donné que le 
changement ne représentait qu'une difference minime. M. Petrie convient de fournir 
an coordonnateur statistique du Manitoba la repartition des personnes temporairement 
absentes par subdivision de recensement pour que son organisme puisse créer sa 
1)10I)1C htse comparable 1 1 9Y I / 19% 

Fu leponse a UOC que.;tion du CoorLionnaleur slut isli(jue dii Manitoba, Ni I achapel k' 
signale qu'une étude spCciale est en cours en Ontario pour comparer Ia revision 
centralisée et la contre-vérification des dossiers aux fins de l'estimation du champ 
d'observation du recensement. M. Petrie signale que cette verification tient compte 
d'un certain nombre de facteurs, dont le champ d'observation et les operations afin de 
determiner s'il y a lieu d'étendre l'approche de Ia revision centralisée a d'autres 
secteurs. M. Fellegi dit que Statistique Canada fera preuve d'une grande 
circonspection a cet egard. 

Ie coordonnateur statistique du Manitoba demande si le sous-dénombrement sera 
divisé en composantes comme les absences temporaires, les reserves indiennes non 
recensées et les residents oubliés. M. Fellegi dit qu'une estimation distincte sera 
lournie pour les reserves indiennes non recensées, mais qu'en raison des 
methodologies utilisées dans Ic cadre du Recensement de 1996 a l'égard des residents 
temporairement absents et ouhliés, ces deux groupes ne pourront faire l'ob jet de 
categories distinctes. 

c) 	Seuils de faibles reverius 

Le coordonnateur statistique Lie 1' Alberta rappelle qu'i Ia reunion du ComitC lederal--
provincial de la statistique sociale, M. Petrie a convenu d'invoquer Ia priorité des 
scuils de faibles revenus et demande s'il serait possible de constituer un groupe de 
travail sur le sujet. MM. Fellegi et Petrie répondent qu'ils hésiteraient a le faire en 
raison des travaux et des dépenses nécessaires et de l'incertitude d'obtenir des 
iCsultats utiles. M. Fellegi souligne que Ia definition sociale de la pauvreté relève 
d'une decision politique, en cc sens qu'eIIe est l'expression d'un consensus social 
atteint par l'entremise d'un processus politique. II rappelle que des décennies de 
discussion au Canada et a des tribunes internationales au sujet de la mesure de Ia 
pauvreté n'ont rien donné. Ii ajoute, cependant, que si l'intérêt était général il 
organiserait et convoquerait un tel groupe. 

Le coordonnateur statistique du Manitoba signale que les seuils sont nationaux et 
qu'ils ne tiennent pas compte des differences souvent notables en matière de coüt du 
logement et d'autres coats d'une province a I'autre. II propose qu'un seuil de faibles 
revenus provincial tienne compte Lie ces différence. M. Fellegi Lit quc l'Cchantillon 
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qui sert a établir les seuils de faibles revenus n'est pas suffisant pour publier des 
details a l'échelle provinciale. M. Petrie signale cependant que le PASEP donnera t 

Statistique Canada une plus grande marge de mancruvre a cet égard. 

Nominations au Comité du programme 

M. Weatherhead est nommé a Ia présidence du ComitC du programme de 1998. 
MM. Pilkey et Hyshka sont nommés coordonnateurs statistiques, et M. Desjardins 
demeure membre d'office. Les nominations sont acceptées. 

Autres questions 

NI. Falk exprime SOfl inciuiétude au sujet de Ia presentation des statistiques dans Ic 
rapport intitulé Rapport sur I 'eta! de la population au Canada, alléguant qu' ii n y a 
pas lieu de distinguer une province ou de mettre en commun les données relatives a 
deux ou trois province. M. Lachapelle dit que cela se fait rarement et que les rares fois 
øü cela s'est fait, c'était dans le but de presenter des donnCes utiles, de satisfaire aux 
besoins des utilisateurs et d'assurer la fiabilité des données. 

La séance est levee. 
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('ONSEIL CONSULTATIF FEDERAL-PROVINCIAL 
DE LA POLITIQUE STATISTIQUE 

Les 8 et 9 mai 1997 
Centre de conferences Simon-A.-Goldberg, Ottawa (Ontario) 

LE JEUDI 8 MA! 1997 

9 h 	Mot d'ouverture 
- M. Ivan P. Fellegi 
• Adoption de l'ordre du jour 
• Approbation du procès-verbal de Ia reunion de 1996 

9 h 15 	L'information statistique au service des politiques 
- M. Ivan Fellegi 

1011 	Rapporis des provinces et des territoires 
('oordtmnateurs statisliques provinciaux et territorlaux 

10 Ii 15 	Pause 

10 h 30 	Rapports des provinces et des territoires (suite) 
- Coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux 

11 h 45 	Rapport du Comité du programme 
- Bill Hyshka 

12 Ii 	Repas 

13 h 30 	Rapport sur le Programme de Ia statistique du commerce et des 
entreprises 

Jacob Ryten 
Mise a jour du programme 

14 h 30 	Rapport sur le Programme des etudes analytiques et des 
comptes nationaux 
- Stewart Wells 
• Mise a jour du programme 

15 h 30 	Pause 
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13 h 45 	Initiative de méta-informations de Statistique Canada 
- Barbara Slater 

16 h 30 Tour de table: le role des bureaux régionaux et des coordonnateurs 
statistiques en matière de marketing et diffusion des données 
- Coordonnateurs statistiques proviriciaux et territoriaux 

17 Ii 	Reception 

LEVENDREDI QMAI 1997 

9 h 	Rapport sur le Programme de Ia statistique sociale, des institutions 
et du travail 
- Bruce Pet ne 
• Mise a jour du programme 

10h15 Pause 

11 h 	Nominations au Coniité du programme 

11 h 45 Autres questions 

(:lotur&' de Ia reunion 
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RAPPORT 1)'ACT!VITES i)E TERRE-NEUVE 

Le contexte: one année de remue-ménage 

Lan dernier, le Newfoundland Statistics Agency (Bureau de Ia statistique de Terre-
Neuve, [BSTN]) , a connu sans l'ombre d'un doute l'une des pires années de son 
histoire. Cela tient a Ia combinaison d'un certain nombre de facteurs et d'évCnements. A 
l'occasion du budget 1996-1997, Ic gouvernement annonçait sa decision de transférer le 
BSTN du Secretariat du Conseil des ministres au ministère des Finances, cc qui 
impliquait également son déménagement a une nouvelle adresse avec Ia Economics and 
Statistics Branch (Direction de l'économie et de la statistique), dont elle est l'une des 
deux divisions. Avec ce déménagement, le personnel de la Direction a étd disperse dans 
quatre aires de bureaux. Nous somnies déménagés a notre nouvelle adresse Ic 1 aoiIt 
1996, peu de temps après Ic depart d'une des employees des pour un congé de maternité 
et Ic retour au Secretariat du Conseil des ministres d'un ernployé en détachement. Méme 
si on nous avait donné l'assurance que les postes pouvaient être comblés de nouveau, le 
depart des employés est survenu alors qu'il y avait des gels sur l'embauchage. Compte 
tenu des processus et procedures en vigueur, il s'est écoulé des mois avant qu'on ne 
puisse doter les postes. Tout cela coIncidait avec des compressions budgétaires et Ia 
rdaffectation d'autres employés expérimentés a I'initiative de Ia TVH. A ces difficultés 

ajoutait un examen pangouvernemental des programmes. Non seulement devions-nous 
examiner les programmes et services que nous offrons et produire des rapports a cet 
gard, mais nous devions également, a partir d'une demande, contribuer de manière 

importante a la determination des effets éventuels des propositions présentées par 
l'ensemble des ministères et organismes gouvernementaux dans Ic cadre de I'examen 
des programmes. 

\'lalgré le caractère exceptionnel des défis qu'il nous a fallu relever tout au long de 
l'année, on ne peut tirer un constat d'échec. Le BSTN a survécu a l'examen des 
programmes. En outre, l'exercice nous a permis de mettre en valeur Ic role vital que joue 
Ic coordonnateur statistique et de presenter notre vaste gamme de services. Nous croyons 
avoir réussi a augmenter de beaucoup la connaissance qu'a le gouvernement du role 
d'organisme de services centraux que nous avons joué et la valeur qu'iI y accorde. En 
fait, l'examen des programmes a permis plus que jamais auparavant de positionner le 
ministère des Finances en tant qu'organisme de services centraux. Cela se révèle très 
positif pour nous, car, ainsi, nous ne craignons plus de voir Ic coordonnateur submerge 
par Ic travail administratif interne. On s'attend a cc que, conformément a Ia reorientation 
du ministère des Finances, Ic BSTN fournisse plus de services aux ministères 
qu'auparavant. Ii appert egalcrnent que des efforts seront déployés pour s'assurer dc 
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micux renseigner Ic gouvcrnement sur le BSTN ci ses services ci pour veiller a cc 
qu'aucune activité du BSTN et du ministère en général ne fasse I'objet d'un 
dédoublement ailleurs au sein du gouvernement. 

Principales activités en 1996-1997 

Examen des programmes du gun i'erneine,zt 

L'initiative qui nous ale plus occupe en 1996-1997 a etC noire contribution 1'examen 
des programmes. Nous y avons travaillC de façon intensive du mois d'octobrejusqui 
l'annonce du budget. Le BSTN a reçu copie de tous les rapports soumis au Program 
Review Secretariat (Secretariat de l'exarnen des programmes). L'information extraite de 
ces rapports a servi a construire une base de donnCes ayant pour fonction d'aider a 
determiner ce que pourraient étre les repercussions majeures des propositions Ct oü elks 
se manifesteraient dans la province. Cela a donnC trois grands rCsultats Ia production 
d'un rapport sur les consequences pour le Pifi et l'emploi a I'intention du comité des 
hauts fonctionnaires responsables de l'exercice, la preparation d'une presentation sur les 
repercussions pour le premier ministre et le Conseil des ministres et Ia production d'un 
document montrant les repercussions sur l'emploi et certaines autres repercussions, par 
circonscription électorale, pour chacun des dCputés de Ia province. Le travail a Cté bien 
reçu et a influé sur un certain nonibre de grandes decisions et sur l'ampleur globale de Ia 
reduction des effectifs gouvernementaux réalisée par suite de l'examen des programn1e. 
II n'y a plus qu'à surveiller et a comptahiliser les mises a pied effectuCes a cause des 
changements apportes durant Ic reste ik [annCe IinaiiciCre. 

Base de donnée.s sur / enpioi dans I ad,nuiistratw:, provinezale 

Le BSTN cst Cii voie de CoflstI'UIFC UflL' base de doflflCes SW leniplot dans 
l'administration provinciale. Le travail se divise en deux phases. La premiere phase 
consistait a preparer des données de base pour l'année civile 1996. Cela s'est fait durant 
l'examen des programmes de façon a ce qu'il soit possible d'évaluer les repercussions 
relatives des mises a pied a léchelle communautaire et rCgionale. Cette phase du projet 
est achevée et l'information est maintenant disponible pour usage général. La deuxièrnc 
phase est en cours. A chaque période de paye, le BSTN recevra Ct classera dans Ia base 
de données générale de l'information provenant de tous les fichiers de payc du 
gouvernement. L'inforrnation sera reçue et classée par particulier et ministère (ou tout 
autre organisme employeur) selon le lieu de residence et Ic lieu de travail. La base de 
données devrait être achevée dans l'annCe, Ct l'information qui s'y trouve sera tenuc a 
jour de façon a ne pas dater de plus de six semaines après Ia fin de chaque période de 
pave. 
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Fonds de données grandissants 

Ceue année, l'une de nos grandes priorités sera d'augmenter Ia quantité de données 
provinciales que nous possédons. C'est que le besoin et la demande de données 
hautement désagrégées pour les besoins de la surveillance économique, de l'élaboration 
des politiques, de la recherche et de l'analyse ont fortement augmenté. Pour I'instant, un 
de nos grands objectifs est d'obtenir certaines nouvelles series a l'échelle individuelle et 
communautaire. A l'heure actuelle, les series de qualité en usage issues du BSTN sont 
les statistiques sur l'assurance-chômage/emploi, les données sur l'aide sociale, les 
(lonnees sur la Stratégie du Poisson de fond de l'Atlantique ainsi que les données sur Ia 
migration et sur I'évolution de Ia dispersion spatiale de Ia population. D'autres series de 
rCférence moms agrégées ont aussi Cté achetCes. Nous comptons egalement améliorer et 
augmenter considérablement tous les fonds des series provinciales cette année. 

tchèvement et diffusion d'un nouveau système d'information géographique 

L'achêvemcnt du Regional Economic Development information System (REDIS)  
(Système d'information sur le développement économique regional) met un outil clé a Ia 
disposition du BSTN. Celui-ci se retrouve ainsi puissamment Cquipé pour mettre en 
mémoire, extraire, analyser et diffuser des données géographiques. Le REDIS a été 
construit par le BSTN dans le cadre d'un partenariat avec l'Agence de promotion 
économique du Canada atlantique (APECA), le département de géographie de la 
Memorial University of Newfoundland (MUN) et le secteur privé. Ce système base sur 
Ic système d'information géographique est grandement utilisé par le BSTN, qui le 
distribue également sous licence (moyennant des frais d'environ 1 000 $) aux 
organisations gouvernementales et paragouvernementales. Le système classe les données 
par communauté et par subdivision de recensement unifiée (SRU) et les organise en 
lonction de Ia geographic même de Statistique Canada. Nos efforts pour le faire 
connaltre ont remporté un succès éclatant. Sa forte notoriété tient en partie au fait qu'on 
I'a utilisé durant l'examen des programmes et en partie au fait qu'iI a été utilisé et 
accepté par le premier ministre et d'autres cadres supérieurs et par des groupes. Tous les 
droits de licence percus servent it exploiter et a mettre àjour le système ainsi qu'à fournir 
aux utilisateurs de nouvelles données pour l'alimenter. 

Indicateurs de performance économique régionale 

Un projet de creation d'indicateurs économiques provinciaux est en cours de réalisation; 
cc projet s'inscrit dans le cadre du processus de construction d'un système d'information 
rCgionale de qualitC a grande Cchelle. Nous sommes a mettre sur pied des bases de 
donnécs qui fourniront des données centrées sur Ic concept du compte économique 
(inodiflé pour tenir compte des hesoins particuliers et des lacunes statistiques). Le prolet 
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se concentre actuellement sur des totalisations spéciales de données provenant des 
fichiers de l'impOt, totalisations achetées de la Division des données régionales et 
adniinistratives de Statistique Canada. On analyse actuellement les données pour 
determiner s'il est possible de Jes utiliser pour bâtir des comptes économiques 
communautaires. Le travail est Ic fruit d'un effort conjoint du Department of 
Development and Rural Renewal (ministère du Développernent et du Renouvellement 
rural), de l'APECA et du BSTN. M. Doug May, de Ia MUN, est le chercheur principal 
du projet. L'un des objectifs a court terme du projet est de faire en sorte qu'il soit plus 
facile de surveiller et d'évaluer les résultats des contrats de rendement et de Ia politique 
d'expansion et de lancer des initiatives dans les zones économiques provinciales 
nouvellement établies. Le travail représente une nouvelle approche a Terre-Neuve pour 
ce qui est de surveiller l'évolution économique de Ia province et d'établir des données 
permettant de determiner Ia responsabilité a l'égard des fonds utilisés pour les besoins 
du développement économique. 

Questionnaire trimestriel sur I'activité et la dynarnique de l'éconoinie régionale 

Nous sommes a preparer un questionnaire qui permettra de recueillir de l'information 
sur l'évolution et les manifestations de l'économie dans les zones economiques. Ce 
questionnaire sera envoyé aux bureaux locaux de ministères tels que ceux du 
Développement, des Péches, des Foréts ainsi qu'aux autorités des zones et a d'autres 
instances en mesure de fournir I'information souhaitCe. Le questionnaire visera 
principalement a recueillir de I'information économique dans les regions tout en tenant 
compte des disparités économiques de nature structurelle et conjoncturelle entre les 
regions. Les données seront recuelilies tous les trimestres et permettront de faire le point 
sur Ia dynamique économique régionale. Elles auront de multiples usages et fourniront 
une information précieuse a Ia province, alors que celle-ci devra composer avec Ia fin de 
Ia Strategic du Poisson ne fond de l'Atlantique et I'exode continu et marquC de sa 
population. 

Enquêtes sur les emigrants internes, Ia performance econoinique ci Ic tourzsnle 

Une enquête sur les emigrants internes, faite ii I' aide du régime d'assurance-maladie, a 
été lancée enjanvier 1996. L'analyse de l'information a commence, puisqu'on dispose 
maintenant de données pour une année complete, et d'importants constats apparaissent. 
Les données seront mises a Ia disposition des clients du BSTN d'ici Ia fin de Ia presente 
annéc civile et au moment opportun. Des bases de données liées a l'immatriculation des 
véhicules automobiles ont aussi été lancées cette année. En plus d'aider a surveiller les 
tendances migratoires, les données auront de multiples usages. L'un de ces principaux 
usages sera de fournir de I'information sur les achats, par les consommateurs, de 
véhicules automobiles dans les regions de Ia province; il s'agit habituellement d'un 
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indicateur utile de l'activitc economique dans le ng1ons. On prcvoit 61aborcr les 
donnees encore davantage atm d'Ctablir de nouveaux indicateurs de Ia dynamique et de 
l'activité économiques dans les regions. 

Le rninistère du Tourisme, de Ia Culture et des Loisirs realise cette année deux enquêtes 
sur le transport par automobile et par avion. Ces enquêtes vont permettre de recueillir de 
[information sur les voyageurs residents et non residents et mettront I'accent sur les 
non-residents pour tenter d'obtenir des renseignements sur les visiteurs participant aux 
lëtes Cabot 500. Les enquêtes permettront de recueillir auprès des non-residents les 
raisons principales de leur voyage a Terre-Neuve et les événements auxquels us ont 
assisté; de se renseigner surles dépenses qu'ils ont faites et le nombre dejours qu'ils ont 
passé dans la province et de leur demander d'autres renseignements généraux a leur sujet 
et sur leur voyage. Le BSTN a aide le ministère du Tourisme a élaborer et a preparer 
I'enquête et a également ajouté une série de questions pour recueillir des renseignements 
sur les pCrsonneS susceptihies d'être des emigrants internes. 

1ilodeiisalioiz ci rapports rc!ati'cincn1 a Ia Strategic du poisson defond de i'ttlai:ique 
ci a i 'ass urance-chôinage/emploi 

Les bases des donnCes et les niodèlcs de Ia Strategic du poisson de fond de l'Atlaiituiuc 
et de l'assurance-chOrnage ont etC Clargies, amCliorCes et utilisées de façon exhaustive 
pour surveiller et soutenir l'analyse des repercussions des changements apportCs aux 
programmes sur l'Cconomie, I'aide sociale et Ia situation financière de la province. Nous 
nous sommes CvertuCs a amCliorer notre capacitC de modélisation dans ces domaines a 
cause de La forte influence que les deux programmes exercent et continueront d'exercer 
au cours des années a venir. Les modèles relatifs a Ia Stratégie du Poisson de fond de 
l'Atlantique s'appuient sur de l'information sur chaque personne et le revenu, de Ia 
Strategic et d'autres sources, qu'elle gagne ou reçoit chaque semaine. Les donnCes sont 
obtenues en vertu d'une entente spéciale avec DCveloppement des ressources humaines 
Canada (DRHC). Un rapport statistique a Cgalement etC produit Ct diffuse l'Cté dernier; 
on y montrait Ia repartition des clients de la StratCgie par SRU et les dates auxquelles ils 
cessaient de toucher des prestations. Ce rapport est le fruit d'un effort conjoint entre le 
bureau local de DRHC et du BSTN ainsi que le premier document a être publié 
conformément au nouveau modèle de rapports statistiques du BSTN. Quiconque serait 
intéressé a s'en procurer un exemplaire pourra Ic faire a Ia reunion du 8 mai 1997. Le 
document est actuellement mis àjour et étoffC pour fournir de l'information 
additionnelle souvent demandCe. Pêches et Oceans a joint les rangs du BSTN et de 
I)RHC pour produire la version actualisCe do rapport. 
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La modélisation relative au régime dassurance-chOmage/emploi se fait largemeni au 
moyen de la Base de données et modèle de simulation de politique sociale (BDMPS) de 
Statistique Canada, modifiée en Glass Box ci basée sur les microdonnées tirées des bases 
de données maison sur l'assurance-chômage pour tenir compte des preoccupations 
propres a Terre-Neuve. En raison des délais de diffusion de Ia nouvelle version de Ia 
BDMPS, le BSTN a été contraint cette année de faire plus de modélisation relative au 
régime d'assurance-chômage/emploi que d'habitude a l'interne. 

Accord de partage de l'inforination en Ire les ininistères pro 'inciaux el federaux 

Cette année, au sortir d'un eerain nombre dannées de preparation ci Lie negociation. 
DRHC, Ic BSTN, Ic ministère des Services sociaux, le ministère du Développemeni Ct 

du Renouvellement rural et le ministère de I'Education ont signé un accord de partage de 
l'information. L'accord permettra l'échange d'une foule de renseignements sur la base 
du numéro d'assurance sociale des participants aux programmes des gouvernements 
provinciaux et fédéraux. Les données serviront a des fins d'administration ci de 
recherche. Les principales series échangdes sont Ic fichier des prestataires d'assurance-
chômage, le fichier des relevés d'emploi, Ic fichier principal des prestations ci des trop-
payés, le fichier de Ia Planification de l'emploi, le fIchier des Programmes et services 
d'emploi, le fichier des services sociaux et l'information sur les clients des programmes 
d'emploi ci d'éducation provinciau x. 

Exarnen interne de Ia pnéthodologie de Statistique Canada a i égard de la population 
résidente non permanente 

Un groupe de travail a égalcnicnt été mis sur pied dans Ic but d'examiner les activités de 
Statistique Canada sur la population rCsidente non permanente. Jusquà maintenant, nous 
avons examine les methodologies d'hier ci d'aujourd'hui ainsi qu'une méthodologie 
actuellement a l'étude. Le BSTN Sc joindra aux groupes ile Ia province et de Statistique 
Canada travaillant a l'initiative. 

Activités internes mises en veilleuse en 1996-199 7 

En 1996-1997, ii a fallu metire en veilleuse Ia plupart des plans de changement ci de 
réorganisation internes. Cette année, toutefois, nous espérons pouvoir lancer des 
initiatives qui permettront d'améliorer Ic niveau et la qualité de notre service ainsi que 
d'augmenter et d'accroItre la notoriété de l'organisme. Nous espérons ouvrir un centre 
de diffusion des données qui serait axe sur Ic libre-service , mais qui offrirait de l'aide 
professionnelle aux clients qul en ont besoin. Nous croyons que ceite approche 
permettraii de réaliser d'importantes economies. Grace a Ia creation d'une nouvelle base 
de données centrale (point suivant), flOLIS serions davantage en iiiesurc d'insister sur Ic 
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libre-service >' par les clients. L'ernploi d'un local distinct i cette fiji pernicttrait 
également de restreindre l'accès des clients a des aires øü pourrait se dérouler du travail 
confidentiel. 

Une nouvelle base de données centrale 

tine nouvelle base de données centrale est en voie d'être construite et devrait 
commencer a être exploitée vers la fin de l'été. Le système sera utilisé pour stocker Ct 
extraire toutes les données principales et frequemment utilisées que possède Ia Direction 
de I'économie et de Ia statistique. U servira ii Ia Direction et lui permettra de faire une 
diffusion plus efficace des données. Les données seront importées directement de 
Statistique Canada et des courtiers dans le systeme, lequel sera également conçu pour 
stocker des series fortement désagrégées. Le système permettra également de mettre les 
series àjour plus efficacement ci plus rapidement que nous ne pouvons le faire àI'heure 
actuelle. 
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RAPPORT D'ACTIVITES i)E L'ILE-DU-PRINCE-EDOUARI) 

I)ivision de Ia gestion budgétaire 

La Division de Ia gestion budgétaire fait partie du ministère provincial du Trésor. En 
1995, Ia Division de l'économie, de la statistique et des relations fédérales en matière 
hudgétaire a fusionné avec la Gestion budgétaire. Le directeur de cette division fait 
fonction de coordonnateur statistique a l'Ile-du-Prince-Edouard. La Division est 
composee de trois sections qui assument les tãches suivantes 

La Section du budget prepare le budget provincial; appuie le groupe du Conseil des 
ministres chargé du budget et le Conseil de gestion en matière de questions 
financières; et surveille et effectue des consultations publiques. 

La Section des relations fédérales en matière budgetaire est responsable de Ia 
prevision des recettes non ministérielles (péréquation, TCSPS, impôt sur le revenu 
des particuliers, impôt sur Ic revenu des sociétés, etc.), de Ia négociation et de 
I'administratjon des accords fiscaux fédéraux, de Ia politique fiscale et de toute Ia 
gamme des services économiques et statistiques pour Ic gouvernement. 

La Section des placements est responsable de Ia gestion des affaires bancaires, des 
activités du marché monétaire, des fonds d'amortissement, du programme 
d'emprunts annuels et du fonds de retraite principal du gouvernement, ainsi que de 
I'administration du portefeuille de prets directs et du programme de garanties de 
prêts de la province. 

Dc concert avec Ia Bibliothèque des services gouvernementaux, Ia Division fournit un 
appui aux utilisateurs de statistiques, tant a l'intérieur qu'à I'extérieur du gouvernement, 

compris aux membres du secteur des entreprises, du secteur de I'industrie et du secteur 
privé. La Division s'en remet a Statistique Canada pour obtenir la majorité des données 
dont elle a hesoin. Les ministères fournissent également des renseignernents, surtout en 
cc qui a trait t Ia preparation des revues trimestiicllcs ct annuelles de statistiqucs. 

La Division dc Ia gestion hudgétaire mairitient son ohjcctif de renforcer liinportancc dc 
Statistique Canada a titre de source précieuse de renseignements et de statistiques au sein 
dc I 'administration provinciale. 
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RAPPORT D'ACTIVITES DE LA NOUVELLE-ECOSSE 

Aux termes de Ia Nova Scotia Statistics Act, Ia Division de la statistique du ministère des 
Finances de la Nouvelle-Ecosse continue de faire fonction de bureau de Ia statistique de 
La province. Le directeur de la statistique relève du directeur administratif de Ia Division 
(IC Ia politique fiscale et économique, qui relève a son tour du sous-ministre des 

l.'effectifde Ia Division est demeuré le même tout au long de l'année. La Division 
compte ainsi un directeur, trois agents de recherche statistique et une secrétaire. On 
prévoit que l'effectif demeurera le même tout au long de I'année a venir. A Ia fin d'avril 
1997,   Ic directeur de Ia Division, M. Paul Dober, a pris sa retraite après une carrière bien 
rcrnplie. L'attitude positive de Paul combinée a un dévouement total au travail Iui ont 
valu Ic respect de ses collegues. Sa contribution va manquer énormément a Ia Division. 
Son remplaçant est M. Dennis Pilkey, lequel est en détachement. M. Pilkey était 
coordonnateur de la section de Ia statistique et de l'introduction des données au 
ministèrc de l'Education et de Ia Culture. 

Au cours dc I'année écoulCe, hi Division s'est occupée de l'Accord siir I'harrnoiiisation 
des taxes de vente conclu entre les trois provinces de l'Atlantiquc et Ic gouvernement du 
Canada. Elle s'est surtout penchée sur les exigences en matière de données pour la 
repartition des recettes provenant de Ia nouvelle taxe harrnonisée. La Division continue 
(Ic jouer un role de premier plan dans Ia preparation des rapports destinés aux agences de 
cotation et du prospectus provincial. Bien que les activités relatives a Ia misc àjour des 
principales publications de Ia Division aient été au ralenti cette année, l'ensemble des 
documents déjà publiés a été tenu àjour. Une nouvelle publication, intitulée Nova 
Scotia Demographic Trends Into the Twenty First Candeur", a été diffusée en février 
1997.   On s'attend a cc que Ia Division continue de se pencher sur les don nées 
dCmographiques tout au long de 1997 et 1998, des modifications devant être apportées a 
Ia série des previsions demographiques, pour tenir compte du nombre de residents non 
permanents, et une correlation devant être établie entre les previsions et les résultats du 
Recensement de 1996. 

Un nombre croissant des publications de la Division peuvent être consultées sur Internet, 
cc qui a donnC lieu a un accroissement de l'utilisation de ces publications et de l'intérêt 
manifesté a leur égard. Par exemple, quelque 400 personnes par mois en moyenne ont 
consultC le Directory of Manufacturer. On peut également consulter sur Interne une série 
d'indicateurs économiques mensuels de Ia Nouvelle-Ecosse; Ia presentation et le contenu 
de cette série ont d'ailleurs fait l'oblet d'éloges. 
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La Division a conclu unc nouvelle entente de production de statistiques sur les petites 
entreprises avec les autres provinces et territoires, Industrie Canada et Statistique 
Can ad a. 
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RAPPORT l)'AUTIVITES 1)1 NOUVEAU-BRUNSWICK 

(;eneralites 

Le Bureau de Ia statistique du Nouveau-Brunswick a continue d'observer les tendances 
(IC l'économie, a en faire rapport au gouvernement et a preparer une prevision 
économique quinquennale servant a Ia planification hudgétaire et aux previsions de 
recettes. Elle a poursuivi ses activités ordinaires de diffusion des données, en répondant 
notamment a plus de 2 500 demandes de renseignements. Notre rapport annuel, 
L 'economic du Nouveau-Brunswick, a été puhlié en février et est diffuse dans Internet 
pour une troisième année d'affilée. Nous avons réalisé a l'intention du gouvernement 
plusieurs rapports mensuels et trimestriels sur les indicateurs économiques, 
dCmographiques et sociaux. Nous distrihuons également aux hauts forictionnaires un 
document dinformation hebdomadaire afin de leur donner un bref compte rendu des 
derniers indicateurs statistiques, économiques et sociaux, ainsi qu'un aperçu de ce qui 
scra éventuellement diffuse Ia sernaine suivante. 

Lii iniportant changement est survenu au Bureau, soil le dipart du directeui - , 
Clifford Marks, qui prend sa retraite. Compte tenu de la restructuration qui est en cours 
au Ministère, son remplaçant n'a pas encore été nommé. 

Démographie 

En 1996, nous avons déployC des efforts considérables, en collaboration avec le Bureau 
regional de Halifax, aux fins de Ia promotion du Recensement de 1996. 

Nous avons établi des profils demographiques pour diverses regions et des etudes 
gouvernementales, de méme qu'un nouveau jeu de projections démographiques aux fins 
des previsions enomiques provinciales. 

A Ia suite de Ia diffusion d'un document de travail sur les tendances dmographiqucs 
provinciales et de l'évaluation des incidences de l'Cvolution de la société sur les 
programmes et les services du gouvernement, plus de 65 mémoires ont été présentés au 
Comité special de la demographie de I'Assemblée legislative. Celui-ci a déposé a Ia fin 
fCvrier un rapport final renfermant une analyse sommaire des questions des abordées 
lors des consultations puhliques. 
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Harmonisation de Ia taxe 

Le Bureau ajoué un role prépondérant dans Ic cadre de l'analyse des repercussions des 
importants changements au régime fiscal du Nouveau-Brunswick. La BD/MSPS de 

Statistique Canada s'est avérée une aide inestimable a cette fin. De plus, l'appui et les 
conseils du personnel de SC sont très apprCcks. 

Agriculture 

L'enquetc sur I aquaculture daiis La province a donné des resultats dCcevants: Ic taux (IC 

réponse n'a été que d'environ 25 %. L'aide promise par Ia New Brunswick Salmon 
Grower's Association ne s'est pas concrétisée. 

Series mensuelles 

Nous demeurons préoccupés par les fluctuations des series mensuelles, particulièrcment 
dans le cas de l'Enquéte sur Ia population active. Alors que les ameliorations apportées 
l'an demier se sont traduites par des données de meilleure qualité dans Ia plupart des 
provinces, nos series font toujours état de fluctuations importantes. Si Statistique Canada 
a réalisé des travaux sur La question, nous aimerions beaucoup en prendre connaissance. 
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RAPPORT D'ACTIVITES DU QUÉBEC 

Lors de notre dernière rencontre au printemps dernier,je vous mentionnais que 1996-
1997 devait être une année prometteuse et remplie d'espoir pour le Bureau. Je vous avais 
mentionné également Ia preparation d'un Mérnoire sur Ia coordination des activités 
statistiques au Québec et sur le role du BSQ et Ia constitution du BSQ en unite 
autonome de service, prévue pour l'automne 1996. Enfin, même s'il y avait eu plusieurs 
années de compressions budgétaires et d'indécision, on nous faisait briller Ia possibilité 
que le BSQ échapperait aux compressions et on exprimait la volonté d'accorder la 
priorité a I'activité statistique au Québec et de Ia valoriser. 

Maiheureusement, on le verra dans les pages suivantes, le bilan de la dernière année est 
plutôt décevant en ces matières. Heureusement qu'en ce qui a trait a l'accès aux données 
de source fiscale, de même qu'aux divers projets de Ia programmation, les réalisations 
sont plus encourageantes. 

Le cheminement de quelques dossiers administratifs 

Le Mémoire au Conseil des ministres sur Ia coordination des activités statistiques et sur 
le role du BSQ n'a pas encore franchi l'étape finale de son acceptation par le Conseil des 
ministres. Consequence : Ia revision de Ia Loi sur le BSQ, la mise en place du Comité 
interministériel de la statistique ainsi que l'accès plus généralisé aux fichiers 
administratifs sont tous des dossiers en suspens. 

Le projet de constituer le Bureau en unite autonome de service n'a pas progressé au 
cours de Ia dernière année. Tous les documents nécessaires au projet sont prêts depuis 
l'été, mais ii n'y a toujours pas eu de discussions a ce sujet. 

Même si on clamait que le BSQ serait exempté de compressions budgétaires en 1997-
1998 (ce qui aurait été une premiere en 15 ans), le Bureau a quand même subi une baisse 
de 2 % de son effectif (3 postes) consécutivement au programme de departs assistés du 
ldrj u illet 1996. Dans le cadre du programme de departs assistés du 1jui1let 1997, 
l'ohjectif fixé au BSQ est de 390 000 $, ce qui pourrait se traduire par une perte 
additionnelle de 8 a 10 postes (une perte de 6 a 7 % de l'effectif). 

Ce rapport ne contient que les principaux événements survenus depuis Ia dernière reunion du 
Conseil consultatif fCdéral-provincial de Ia politique statistique. Aucune activitC courante du 
Bureau n'y est consignee. Par contre, toutes les publications parues depuis Ia dernière reunion du 
Conseil sont presentees en annexe. 
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De plus, résultat des compressions ressenties dans l'ensernble de 1'Administration 
publique québécoise, on assiste a une baisse du niveau d'activités dans le Fonds au cours 
de la dernière année. Le chiffre d'affaires du Fonds est en effet passé de 1,6 million de 
dollars a 1,3 million de dollars et le Fonds fait face a un deficit accumulé de 200 000 $ 
au 31 mars 1997. 

Par ailleurs, un deblocage important est a signaler en matière d'accès aux données de 
source fiscale. En effet, une modification apportée a la Loi sur le minisrère du Revenu 
permet dorénavant au BSQ d'avoir accès aux données de source fiscale. Des discussions 
avec Statistique Canada ont donc Cté entreprises pour que le Bureau statistique fédéral 
puisse dorénavant transmettre au Bureau des fichiers contenant des données qu'il obtient 
de Revenu Canada. Une entente-cadre est en voie d'élaboration a cet effet. 

Les activités de diffusion et de fourniture d'informations 

Un effort considerable a été consenti au cours de la dernière année en matière de 
diffusion afin que les données produites par le Bureau soient rendues disponibles le plus 
rapidement possible en respectant des échéanciers rigoureux et en privilégiant des 
moyens de diffusion souples et efficaces. 

Le site Internet du BSQ a été sensiblement amélioré, notamment par l'ajout et la mise a 
jour quotidienne des plus récentes statistiques sur Ia conjoncture économique au Québec. 
Ainsi, tous les jours, Ic BSQ diffuse les principales statistiques concernant le Québec 
issues de ses propres enquêtes et des grandes enquêtes de Statistique Canada. Ces 
tableaux de données sont accompagnés de graphiques ci de textes descriptifs. Le Bureau 
a entrepris, au cours des derniers mois, de bonifier le contenu en données régionales de 
son site Internet afin de développer son role de diffuseur en cette matière. JJ a egalement 
augmenté Ic contenu du site en statistiques agroalimentaires. Par ailleurs, des 
mécanismes de commande et de facturation par carte de credit seront mis en place sous 
peu afin que les usagers d'Internet puissent commander les publications du Bureau a 
distance. Les publications seront également rendues disponibles en format PDF pour que 
les clients du Bureau puissent télécharger par Internet les pages désirées, moyennant 
certains frais. 

Un "tableau de bord des principales informations conjoncturelles sur le Québec est 
egalement diffuse par courrier électronique, par télécopieur et en format PDF a une 
clientele cible de I'Administration publique québécoise. 

Conformément aux objectifs qu'il s'était fixé, le Bureau a commence a diffuser plusieurs 
de ses publications selon des échéanciers annoncés un an a l'avance. Ainsi, le mensuel 
Produit intérieur brut par industrie, les trimestriels Comptes économiques du Québec et 
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Stuiivliqucs dc nieme (jue Ia puhhcation annuelle C munerce w'rnatitnuil dii Qiw/e 
(nt éte diffuses aux dates annoncées et, dans le cas de la publication sur Ic commerce 
international, en réduisant considérablement les délais de production. 

A la fin de l'exercice 1996-1997, le Bureau a terminé Ia refonte de la revue trimestrielle 
.Statistique, devenue L'Ecostat, dont le premier numéro est paru en mars 1997. De 
presentation visuelle entièrement renouvelée, ce nouveau trimestriel contient au-delà de 
1 000 series statistiques sur le Québec, soit quatre fois plus que Ia revue précédente. 

En février 1997, le Bureau Iançait son premier CD-ROM contenant, en format PDF, 
toutes ses publications parues au cours de 1996, de même que certains autres titres parus 
antérieurement, comme Le Québec statistique. 60" edition. Ce CD-ROM est par ailleurs 
dote d'un outil de recherche permettant de faire des recherches dans toutes ces 
publications en formulant des requêtes a partir de mots des ou de phrases entières. 

Fn plus de Ia vingtaine de titres qu'il a continue de produire sur une base réguliere, le 
Bureau a réalisé, en 1996-1997, un certain nombre de nouvelles publications ou de 
publications a périodicitC plus irrégulière. Un nouveau bulletin intitulé Données 
sociodemographiques en bref, devant paraltre trois fois J'an, a été produit. Celui-ci 
ervira de canal de diffusion pour les données produites au Bureau, mais qui ne sont pas 

déjà publiées dans les publications regulieres; il permettra egalement d'exploiter ci de 
diffuser le plus rapidement possible les données des différentes enquêtes sociales de 
Statistique Canada. Une étude sociodémographique intitulée Les conditions de vie at 
Québec: un portrait statistique est egalement parue en novembre 1996. Celle-ci trace 
les grandes lignes de l'évolution des conditions de vie des Québécois au cours des 
(lernières décennies. On y traite de Ia sante, de l'éducation, du travail, des revenus, du 
logement, de la sécurité des personnes, de l'emploi du temps, des transferts et services 
ouvernementaux, de Ia violence conjugale. Toujours au chapitre des etudes 

sociodémographiques, de nombreux efforts ont été consentis au cours de Ia dernière 
année dans Ia preparation d'une publication sur les comparaisons intergenérationnelles a 
paraltre en deux volumes a l'automnc 1997. Les chapitres traitant des themes suivants 
ont, entre autres, été rCdigés : les modes de vie, Ia scolarité, les professions, les revenus, 
Ia mobilité sociale, etc. Le Bureau a également réalisé une analyse des données issues de 
I'enquete sur les caractéristiques de Ia demande de main-d'oeuvre et sur les besoins de 
formation, enquête conduite au cours du précédent exercice. 11 a complété Ia réalisation 
de son repertoire La recherche et développement au Québec - Les entreprises, edition 
1997, dont Ia précédente edition portait la mention edition 1993 ', et, conjointement 
avec Ic ministère de l'Industrie, du Commerce, de Ia Science et de Ia Technologie, ii a 
produit Ic Compendium 1996— Indicateurs de I'acrivité scientifique et technologique au 
Québec. 
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Dans Ic doinaine des statistiqucs sur l'industrie bioa!imentaire, Ic Bureau a adapté sa 
production et sa diffusion de données sur La base des 16 regions administratives, plutôt 
que stir les regions agricoles. Dans le secteur manufacturier, ii a entrepris la diffusion de 
données actualisées plus détaillées (soit par code a trois chiffres de Ia Classification type 
des industries) et dans Ic secteur des statistiques sur les institutions financières, ii a 
entrepris Ia production de donitécs sur les fonds mutuels ci sur les sociétCs dc 
financenient des ventes. 

Un premier cahier statistique sur Ic secteur des services a etC produit et soumis a lit 
clientele pour commentaires. Dans le domaine de Ia culture, une refonte complete de Ia 
publication sur les indicateurs culturels a été réalisée et le manuscrit est en cours 
d'élaboration. Une étude a été réalisée sur Ia faisabilité de recueillir et de produ ire des 
données sur la distribution et le commerce au detail du livre. Une étude d'impaci 
économique de Ia culture dans Ia region de Québec - Chaudière-Appalaches a etC 
complétée pour le compte du Conseil de la culture de Ia region de QuCbec. Lc BLlrcau a 
participC a l'organisation et a prCsidé Ic colloque Recherche : culture et 
communications" a l'occasion du Congrès annuel de I'ACFAS. 

En septembre 1996, le Bureau mettait en place une toute nouvelle version du modClc 
intersectoriel (version 1990) basée sur un tableau d'entrCes-sorties beaucoup plus 
dCtaillC et plus ventilé (602 biens au lieu de 275 comme dans Ia version précédente) et 
intégrant les nouvelles données sur la fiscalitC et Ia parafiscalitC. Consequences directes 
de Ia mise en place de cc nouvel outil: une hausse de presque 30 % du nombre de 
simulations au cours de Ia dernière annCe et tin élargissement de l'utilisation du modC!e. 
Le Bureau a, en effet, intensiflC sa collaboration avec quelques-uns de ses partenaires He 
ministère de l'lndustrie, du Commerce, de Ia Science et de Ia Technologie, le ministCre 
de la Culture et des Communications, la Société de développement industriel, Ic 
ministère du Tourisme), qui ont eu recours a son modèle pour évaluer I'impact de 
certains programmes : dans Ic dornaine du commerce extérieur, sur l'importance relative 
de Ia culture dans I'économie québécoise, sur l'importance des participations de la SDI. 
sur I'importance de la clientele touristique dans I'économie québécoise. 

Le Bureau a amorcé un projet de cartographic thCmatique a partir de données régionales, 
activitC qui Famènera a diffuser cette information par divers rnoycns tClCrnatiques i 
définir au cours de Ia prochaine annCc. 

Toujours en matière de fourniture des donnCes, Ic Bureau de Ia statistique du Québec a 
intensifid sa collaboration avec Ic Secretariat du Comité des priorités, partenariat qui a 
conduit notamment Ic Bureau a réaliser un certain nombre de travaux statistiques pour Ic 
Sommet Cconomique. 
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Les travaux de refonte du système inlurmatique soutenant Ic registre des événcments 
démographiques oft commence a donner des résultats. Les donnCes sur les naissances 
sont maintenant traitées avec le nouveau système et les données sur les manages, les 
décès Ct les mortinaissances seront produites de la même façon au cours de 1997-1998. 

Les travaux d'exploitation du fichier d'inscription des bénéficiaires de Ia Régie de 
l'assurance-maladie du Québec ont progressé et sont prometteurs. Le Bureau sera bientôt 
en mesure d'effectuer des estimations régionales de Ia population produites sur cette 
base. 

Une entente a été conclue avec Elections Canada. Cette entente prévoit que le BSQ 
fournira it Elections Canada des données de l'état civil (sur les décès) aux fins de Ia 
constitution du registre permanent des électeurs. 

Les activités de coordination 

A !'autornne 1996, les reprCsentants du Bureau ont discutC avec (curs vis-à-vis de 
Statistique Canada du Projet d'amélioration des statistiques économiques provinciales 
(PASEP). Le Bureau a notamment communiqué a Statistique Canada ses interrogations 
sur Ic caractère prioritaire de certains projets du programme PASEP par rapport aux 
autres besoins déjà exprimés par le Québec (notamment des ameliorations aux 
statistiques de l'emploi et a l'enquête sur la population active) et qui ne pourront pas être 
satisfaits a cause des récentes compressions budgetaires annoncées dans les programmes 
du Bureau fédéral. Le Bureau a également rappelé l'importance, pour le Québec, de 
disposer de statistiques régionales (c'est-à-dire de données infraprovinciales) et la 
nCcessité que Ic projet PASEP prenne en consideration cc besoin. 

Le Bureau a participé activement a la revision historique du système des comptes 
nationaux, tant en ce qui a trait aux classifications qu'en ce qui concerne la fourniture 
des données. 

11 a egalement contrihué a l'analyse dc certaines grandes enquetes de Statistique Canada 
(enquête sur Ia population active, enquête sur l'alphabétisation, enquête sur le commerce 
de detail) en soulevant un certain nombre de questions et en participant activement aux 
discussions avec les responsables des cadres conceptuels ou avec les méthodologistes 
concernés. Le Bureau a, par ailleurs, participé activement aux discussions sur 
l'évaluation du sous-dénombrement du Recensement de 1991 et sur sa correction, de 
irtéme qu'aux travaux préparatoires au Recensement de 1996. II a poursuivi ses 
discussions avec Statistique Canada sur Ia revision de la méthode d'estimation des 
residents non permanents. 
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Le Bureau a coordonné l'achat, par le ministère des Transports et une dizaine de MRC et 
communautés urbaines, de données issues du recensement sur les lieux de travail et les 
lieux de residence a des fins d'études sur les migrations altemantes ou pendulaires 
(contrat d'achat d'une valeur de près de 370 000 $ sur quatre ans). 

Dans le cadre du Plan géomatique gouvernemental, le Bureau a procédé a Ia conception 
et a la prise en charge d'un projet dintégration spatiale des données socio-économiques. 
Ce projet, qui débouchera sur Ia mise en place d'un programme de travail permanent, 
donnera lieu notamment a des travaux d'amélioration de Ia georéference numérique des 
limites de divers découpages territoriaux, afin de constituer un outil normalisé pour 
I'ensemble des usagers, et a des travaux de production de statistiques infraprovinciales 
sur Ia base de systèmes d'information géographique (SIG). 

Des ameliorations importantes ont été apportées, au cours de la récente année, au fichier 
de correspondance code postal / code géographique que Ic Bureau produit annuellement. 
Ces ameliorations résultent d'une pondération basée sur Ic poids demographique des 
différentes entités. 

Le Bureau a procédé a une revision de son entente de partage de responsabilités avec 
Statistique Canada dans le domaine de la production des statistiques bioalimentaires. II 
a, par ailleurs, continue d'agir comme mandataire du ministère de l'Industrie, du 
Commerce, de Ia Science et de Ia Technologie auprès de Statistique Canada pour la 
production des statistiques sur les petites entreprises manufacturières. 

Les travaux d'enquête et de méthodologie 

En plus de réaliser diverses enquêtes et divers travaux methodologiques dans le cadre de 
sa programmation réguliere, le Bureau a répondu en 1996-1997 a de nombreuses 
demandes émanant de différents ministères et organismes. Les activités principales qui 
ont été réalisées ou entreprises a cet egard depuis Ia dernière reunion du Conseil sont les 
suivantes: 

• enquete sur l'utilisation des pesticides et des fertilisants par les producteurs agricoles 
(ministère de I'Agriculture, des Pêcheries et de l'Alimentation et ministère de 
l'Environnement et de Ia Faune); 

• enquête auprès des hommes de 50 ans et plus pour évaluer La prevalence de 
l'hypertrophie bénigne de la prostate (Centre de la prostate du Québec); 

enquête sur le processus d'achat des obligations d'épargne du Québec et analyse des 
données (ministère des Finances); 
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• enquête auprès d'un échantillon de ménages québécois pour mesurer le niveau 
dinformatisation des ménages, et analyse descriptive des résultats (Centre 
francophone de recherche en informatisation des organisations (CEFRIO), ministère 
de la Culture et des Communications et partenaires privés); 

• enquête sur Ic programme d'investissement en démarrage des entreprises et analyse 
descriptive des résultats (Société de développement industriel); 

• enquête sur l'industrie des services electroniques et du multimedia au Québec 
(rninistère de la Culture et des Communications, Secretariat de l'autoroute a 
]'information, Société de développement des entreprises culturelles); 

• enquête sur La recherche-développement énergétique auprès d'entreprises et 
d'universitCs ayant des dépenses de RD dans Ic domaine de l'énergie (ministère des 
Ressources natureI!e 

Le Bureau a également continue ('assurei Ia responsabilite (IC tons Ics travaux 
méthodologiques relies aux enquêtes de Sante Québec, dont ceux relies a l'enquête 
sociale et de sante de 1998.   

En collahorauon avec Statistique Canada et I'Université Laval, le Bureau a organisé a 
Québec, en mai 1996, le Congrès de l'Association pour la statistique et ses utilisations 
ASU), auquel ont participé environ 500 statisticiens francophones du Quebec. du 

Canada et de l'Europe. 

Le BSQ a irnplant& a I'aide du logiciel SAS, un programme qui permet d'analyser le 
risque de divulgation de rnicro-données confidentielles, programme base sur I'approche 
Lies tableaux a trois dimensions utilisée par la Division des méthodes d'enquêtes sociales 
de Statistique Canada. Cette méthode a été appliquée a quelques projets d'enquêtes et 
son utilisation sera dorénavant généralisée. 

Les activités de soutien documentaire, informatique et administratif 

En rnatière de documentation statistiquc, Ic Bureau a terminC l'informatisation de son 
système de gestion de la bibliothèque (Coba). Toutes les transactions, que ce soit les 
prêts entre bibliothèques, la recherche bibliographique et autres sont désormais 
cffectuées a l'aide de cc système. A partir de micro-ordinateurs mis a sa disposition, 
I'usager peut effectuer lui-même ses recherches bibliographiques dans Ia banque 
docu mentaire. 
Parmi les principaux faits marquants de la dernière année en ce qui a trait aux 
technologies de l'information, citons : la mise en fonction du système de gestion de base 
de données relationnelles Oracle. I'installation de nouveaux disques magnétiques pour 
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accroitre la capacité de stockage des donnécs, Ic développement et l'irnplantation d'un 
mécanisme de contrôle de l'espace disque par projet, la revision des mesures de sécurité 
relatives au mini-ordinateur, le rapatriement de Ia quasi-totalité des applications de hi 
plate-forme centrale (DGSIG) a notre plate-forme départementale, Ia poursuite du 
renouvellement ou de Ia misc a niveau des micros et des logiciels, et le développernent et 
la mise en place d'un plan de francisation des technologies de l'information. Le Bureau a 
également investi plus de quatre personnes-annees dans Ic développement de nouveaux 
systèmes informatiques (Registre des événements démographiques, estimation de 
population, etc.), de même qu'une douzaine de personnes-annees clans l'entreticn ou 
I amelioration des applications existantes. 

Sur Ia plan administratif, le Bureau a Claboré en 1996-1997 un cadre comptable pour Ic 
suivi de ses projets de sa programmation rCgulière. Enfin, ii s'est dote d'une nouvelle 
image visuelle pour ses publications. 

Annexe 

Liste des publications parues depuis Ia dernière reunion du Conseil 

Statistiques agricoles 
Statistiques agro-alimentaires (t ri mestric lie) 

Statistiques culturelles 
• .Dépenses, recettes autonomes ci £'flhl)lOiS de / Ail,,iiiiislralwn publique quebecoise oh 

titre de La culture, 1991-1992 a 1994-1995 
• Recherche: culture et communications : actes du colioque : 64 con grès de 

1ACFAS, université McGill a Montréal, 15 el 16 inai 1996 
• Statistiques sur 1 'industrie du film, edition 1996 
• Statistiques sur 1 'industrie dufilm, edition 1996 - L 'wuu'xe •vratisllque 

Statistiques démographiques et Statistiques sociales 
• Conditions de vie au Québec: un portrait statistique (Lcs) 
• Données socio-démographiques en bref 
• Perspectives dCmographiques: Québec et regions 1991-2041 et MRC 1991-2016 
• Situation demo graphique au QuCbec, edition 1996 (La) 

Statistiques économiques 
• Commerce international dii QuCbec, edition 1996 
• Comptes économiques des revenus et des dépenses. edition 1996 
• Comptes économiques du Québec, 3  trimestre 1996 
• Industries manufacturieres  du Québec, 1991-1996 

Im 



• 	In veslissenients priYes t't publics UU QIIebec, intentions ,jvéc's 1996 
• Produit intérieur brui par industrie au Québec, décembre 1996 
• Profil du secteur manufacturier au Québec, edition 1996 
• Statistiques des PME ,nanufacturieres au Quebec, edition 1996 
• Statistiques manufacturières regionales, edition 1996 

Statistiques financières 
• L 'activité des institutions de dépôt au Québec, 1991-1995 
• institutions de dépôt (trimestrielle) 

Documents de référence 
Modifications aux municipalités du Québec (annuefle et mensuelle) 

Hors collection 
• Compendium 1996 - Indicateurs de 1 'activité scientfique et rechnologique au 

Québec 
• L 'Ecostat (trinzestrielle) 
• Le Québec chiffres en main, edition 1996 
• Rapport d'activité du bureau de Ia statistique du Québec, 1995-96 
• La recherche et développement au Québec - Les entreprises, edition 1997 
• Stuti.vtique.r (triniestrielle, dernier nuinéro déccinbre 1996) 
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RAPPOWI D' AcTIvITt:s DE L'ONTARIO 

Aperçu 

L'Unité de I'analyse courante de l'Ontario fait partie de la Direction de l'analyse et des 
politiques macroéconomiques du Bureau des politiques économiques du ministère des 
Finances. Elle compte huit économistes et une secrétaire. 

Les principales fonctions de l'Unité sont d'analyser et de presenter Ia conjoncture 
économique ontarienne par Ia production des Comptes économiques de I 'Ontario et 
d'autres bulletins des. L'Unité fait aussi état des nouvelles tendances et questions 
économiques. Elle assure un soutien économique et statistique au ministère des Finances 
et au Conseil des ministres ainsi qu'aux autres divisions du ministère des Finances et a 
d'autres ministères. Les previsions économiques et des recettes relèvent d'autres secteurs 
dc Ia Direction de I analvsL' ci des pot itiqucs macroeconomiqucs. 

La tnction de coordonnatcur statistiquc provincial Dii 6 ,alcmcnt panic de F tn ic dc 
l'analyse courante. 

Principaux rapports 

L'Unité produit un certain nombre dc bulletins diffuses a l'échelle du gouvernement. La 
publication trirnestrielle Compres économiques de I'Ontario est aussi distribuée a 
l'extérieur du gouvernement, aux bibliothèques et a divers établissements de recherche 
économique. Elle est aussi diffusée sur Internet. 

Diffusion a l'échelle du gouvernement 

Ontario Key Economic Indicators 
Bulletin hebdomadaire sur les principales nouvelles économiques publides Ia semaine 
prctdentc, incliiant des tableaux mensuels ci triniestriels. 

1ntario La hour Ma, -kcts 
Rapports mensuels sur les conditions du marché du travail en Ontario. 

Consumer Prices 
Rapport mensuel sur les mouvements des prix a Ia consommation en Ontario, au Canada 
et aux Etats-Unis. 
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Canadian Economic Conditions 
Bulletin trimestriel sur le Pifi canadien. 

Diffusion a l'échelle du Ministère 

Ontario International Trade Update 
Rapport mensuel sur les tendances commerciales en Ontario et au Canada. 

Ontario Auto Production 
Rapport mensuel sur La production, les ventes et les autres activités du secteur de 
l'automobile. 

Housing Markets 
Rapport mensuel sur les conditions de logement en Ontario. 

Di verses feuilles d 'infornzation 
Feuilles d'information mensuelles sur des données économiques ontariennes connexes, 
incluant les faillites, les reglements salariaux, les statistiques financières, le commerce 
de gros et de detail, les livraisons du secteur manufacturier, les permis de bâtir, etc. 

Diffusion externe 

Coinpies économiques de / 'Ontario 
Publication trimestrielle présentant le Pifi nominal et reel de I'Ontario selon les grandes 
composantes des revenus et des dépenses ainsi que les estimations du Pifi reel de 
l'Ontario (au coth des facteurs) par grande industrie. 

Services électroniques 

Economic Monitoring Overview 
Misc a jour électronique quotidienne et synopsis des principales publications 
économiques pour les cadres supérieurs du gouvemement. 

Communiqués sur Internet 
Le minjstère des Finances a diffuse un certain nombre de documents sur Internet, dont Ic 
budget de l'Ontario et les bulletins économiques Ct budgétaires connexes. Les Comptes 
économiques de I'Ontario ainsi qu'un bulletin décrivant Ia conjoncture économique 
rCcente de Ia province sont aussi offerts sur Internet. 



Services de bibliothèque 

La bibliothèque du rninistère des Finances conserve une série complete de toutes les 
publications cataloguées de Statistique Canada et de certaines publications statistiques 
de I'Ontario, du gouvernement fédéral et des municipalités. 

Services de coordination 

L'Unité s'occupe de répondre aux besoins ministériels en données provenant de 
Statistique Canada et d'autres sources. De plus, elle conseille les ministères et les aide a 
trouver les données économiques et statistiques et a y accéder. 

Avec la permission de Statistique Canada, la Direction de l'économie structurelle du 
Bureau des politiques économiques utilise Ic Registre des entreprises pour étudier Ia 
migration des entreprises et de l'emploi a l'intérieur, au depart et a destination de Ia 
region du Grand Toronto. En outre, le Secretariat du Conseil de gestion se sert clu 
Registre des entreprises pour réaliser ses sondages sur Ia rémunération, les 
conditions de travail et les avantages sociaux. 
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RAPPORT D'ACTIVITES DU MANITOBA 

Introduction 

Le Bureau de Ia statistique du Manitoba (BSM) demeure I'organisme statistique central 
de la province du Manitoba. II est comptable envers le ministre responsable de la Loi sur 
la statistique par l'intermédiaire du sous-ministre. Le ministre de l'Industrie, du 
Commerce et du Tourisme est le ministre responsable de l'application de la Loi. Sur le 
plan administratif, le BSM relève depuis dix ans du ministère de I'Industrie, du 
Commerce et du Tourisme. 

Budget 

Pour 1997-1998, I'enveloppe budgétaire du BSM s'est accrue de 15 %. Deux années-
personnes additionnelles lui ont été consenties, ce qui porte son personnel permanent a 
II personnes. Une autre année-personne commençant en avril 1998 a également dté 
accorclée au BSM dans le cadre du processus budgétaire 1997- 1998. Onze pour cent du 
budget du BSM doit provenir des services a la clientele. Ce pourcentage de 
recouvrement, Ic plus faible jamais exigé, est nettement inférieur a celui de 15 % 
enregistré en 1995-1996. 

Plan d'activités 

Le Conseil du Trésor a approuvé le plan d'activités du BSM. Ce plan repose 
principalement sur Ic repositionnement du BSM pour offrir des services d'information 
intégrés au gouvernement, aux rninistères et aux sociétés d'Etat du Manitoba. Les 
énoncés de mission et de valeurs du BSM sont présentés ci-dessous. 

Enoncé de mission 

Le BSM est un carrefour d'information tous services pour l'appareil gouvernemental. 
Son principal service intégré consiste a rendre l'information plus utile et plus accessible 
pour la prise de decisions stratégiques. Le BSM y parvient en bâtissant des partenariats, 
en étant réceptif aux besoins des clients et en alliant technologie, données, expertise et 
ressources pour fournir une information exacte, actuelle et pertinente. 

Nos principaux clients sont les cadres supéricurs des ministères, y compris des 
organismes d'orientation centraux. Nos clients secondaires sont les eniployés de tous les 
ministères et de toutes les socidtés d'Etat. Nos clients tertiaires sont Ia communauté des 
affaires et le grand public. 
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Cette mission respecte entièrement les dispositions de la Loi sur Ia statistique. 

Enoncé de valeurs 

Le role et la mission du Bureau prennent appui sur les principes de fonctionnement 
suivants: 

• Confiance. Etre continuellement prêts a mériter notre crédibilité et a promouvoir un 
meilleur processus décisionnel dans l'intérêt public. 

• Intégrité. Promouvoir et assurer Ic bon usage de 1' information. L'information est une 
ressource stratégique que nous tãchons de rendre plus accessible et plus utilisable 
pour appuyer le processus décisionnel a tous les echelons. 

• Réceptivité. Livrer a temps les produits et services. Etablir constainment Ia priorité 
de nos activités en fonction de l'évolution des besoins de nos clients. 

• Fiabilité. Utiliser les bonnes données de Ia bonne façon et fournir les bonnes 
réponses. Garder continuellement le cap sur les produits et services interministériels 
en mettant l'accent sur l'élaboration et l'analyse de données originales. 

• Résultats. Donner aux clients ce qu'ils veulent, quand us le veulent et comme us le 
veulent. 
Service. Travailler en équipe, en partenariat avec nos clients. 

Orientation stratégique 

Etant au service de l'ensemble du gouvernement, le BSM va continuer a fixer ses 
priorités en fonction de l'évolution des besoins de ses principaux clients. Ii s'orientera 
continuellement vers des produits et services d'information interministériels qui 
favorisent l'dlaboration et l'analyse de données originales. L'acquisition, l'élaboration et 
l'analyse des données sont considérées comme les piliers du service intégré du BSM. Ce 
service bâtit I'infrastructure d'information et offre Ia possibilité d'un développement et 
d'un usage ultérieurs. Les produits imprimés de cette catégorie (six ensembles complets) 
sont offerts gratuitement par l'intermédiaire de Ia Bibliothèque de l'Assemblde 
legislative. Les services personnalisés offerts en sus aux clients ainsi que les achats 
individuels ou ministériels sont facturés selon Ic régime de Ia rémunération des services. 

L'orientation a long terme vers les clients que s'est donné le BSM est illustrée dans le 
schema I (Building Partnerships with Clients), tandis que l'élaboration et Ia livraison de 
produits et services découlant de cette orientation sont illustrées dans le schema 2 
(Targeted Service Delivery). 

L'entonnoir du schema 1 illustre, en ordre de priorité, Ia livraison des produits et 
services du BSM a ses quatre groupes de clients. La base de l'entonnoir représente les 
services intégrds profitant a l'ensemble de l'appareil gouvernemental (l'infrastructure 
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statistique de base, les connaissances et l'expertise statistiques, les systèmes 
d' information, 1' entreposage des statistiques et Ia representation fédérale-provinciale, 
etC.). La priorité est accordée au service offert a la clientele formée des cadres 
supérieurs. Au milieu se trouve la clientele des gestionnaires interrnédiaires et des 
employés des ministères et des sociétés d'Etat. Leurs besoins d'information sont 
comblés au moyen des produits et services ciblés du BSM, comme l'iflustre le schema 2. 
La communauté des affaires et le grand public sont des marches résiduels qui achètent 
des produits et services conçus a l'origine pour d'autres groupes ne clients. 
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Graphique I 

Bureau des statistiques du Manitoba - Bátir des partenariats avec les clients 
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Graphique 2 
Prestation ciblée de services du Bureau des statistiques du Manitoba 
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Afin de renforcer le processus d'évaluation des priorités du programme statistique pour 
l'ensemble du gouvernement, on mettra sur pied un conseil consultatifdu BSM. Ce 
conseil, qui se réunira deux fois par année, donnera au BSM des conseils et des 
commentaires sur son plan d'activités pluriannuel et sur son orientation stratégique. II 
jouera également un role de premier plan dans Ia determination de nouvelles questions 
stratégiques ayant des repercussions sur le gouvemement du Manitoba et ses ministères. 

Le président du conseil, un cadre supérieur du gouvernement, sera nommé par le 
ministre responsable du BSM. Siégeront également au conseil six représentants des 
organismes centraux et des ministères a vocation sociale et économique de même qu'un 
représentant des sociétés d'Etat. Ces sept dernières personnes seront nommées au conseil 
consultatif par leurs ministres respectifs après presentation d'une demande en ce sens par 
le ministre responsable du BSM. 

Buts et objectifs primaires 

Améliorer Ia disponibilité de l'information pour la prise de decisions en matière de 
politique gouvernementale 

• L'information est de plus en plus une ressource stratégique pour les sociétés et le 
gouvernement, et La bonne information est plus importante que jamais. Le milieu 
dans lequel nous évoluons aujourd'hui ne tolère plus Ic fait d' agir d'instinct . 

• Les décideurs gouvernementaux ont un besoin urgent d'information nouvelle et 
meilleure. L'accent est mis sur ce qui se passe maintenant et sur ce qui se passera 
dans l'avenir. Les nouveaux systemes d'information strategique seront d'une 
importance encore plus cruciale dans l'avenir. 

• L'accélération du changement entraIne un besoin croissant d'indicateurs de 
performance non traditionnels. 

• L'information est différente des autres produits et services que les gouvernements 
ont l'habitude d'acheter pour combler des besoins immédiats, 11 faut parfois mettre 
du temps et les investissements d'infrastructure nécessaires pour produire une 
information de qualité. 

• Les sujets d'intérêt comprennent : Ia population, I'Enquéte sur Ia population active, 
les affaires autochtones, les finances publiques, les seuils de faible revenu, l'activité 
économique et les mesures de Ia performance de La nouvelle économie. 

Continuer a concevoir des systèmes d'infortnation électronique en mettant l'accent 
sur les utilisateurs occupant des postes de direction et de niveau supérieur 

Ii faut s'assurer que les directeurs et les cadres supérieurs du gouvernement du 
Manitoba aient rapidement et facilement accès a une information de qualité. La 
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distribution électronique est le meilleur moyen d'assurer des services a un plus grand 
nombre de personnes de ce groupe de clients. 

Ii faut continuer d'améliorer et de développer EcoStats, le système de breffage 
ministériel accessible par ordinateur personnel du BSM. II faudra remanier des 
parties du système au besoin pour fournir le niveau d'information approprié a un 
marché élargi de sous-ministres, de sous-ministres adjoints et de directeurs. 

Améliorer les services analytiques en mettant l'accent sur le modèle de simulation de 
l'incidence des politiques du Manitoba 

Le contexte économique et fiscal oblige de plus en plus les décideurs a connaItre 
l'incidence de leurs decisions avant même qu'elles ne soient prises. Un modèle 
économétrique de resolution de problèmes peut fournir certaines des réponses. 
Une proposition détaillée de modèle de simulation de l'incidence des politiques sera 
préparCe. L'objectifest de her les previsions de recettes a un modèle économétrique 
dans Ic but d'aider les dCcideurs a prévoir les consequences d'éventuelles decisions 
en rnatière de politique gouvernementale sur I'économie et les recettes. 

Améliorer l'efficacité des operations en élargissant l'infrastructure interne dii BSM 

• Créer une base de données intégrée et exhaustive permettant l'extraction de données 
et de documents statistiques. 

• Convertir tous les fichiers électroniques existants aux logiciels du BSM afin de 
simplifier l'interface et la transmission électronique. 

• Determiner de rnanière proactive les besoins actuels et futurs des clients. 
• Favoriser les partenariats afin de maximiser des ressources limitées et le service aux 

clients. 
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RAPPORt D'ACTIVITES Dli LA SASKATCHEWAN 

Le Bureau de Ia statistique de Ia Saskatchewan, régi par Ia Saskatchewan Statistics Act 
1972, fait partie du ministère des Finances. Le Bureau est le coordonnateur statistique 
désigné pour les communications avec Statistique Canada et pour la diffusion des 
renseignements de Statistique Canada. Son effectif compte un directeur, deux agents de 
recherche, un commis aux statistiques et une secrétaire. 

Le Bureau publie toutours  la Monthly Statistical Review et la Saskatchewan Economic 
Review. Ces deux publications constituent un recueil des données mensuelles, 
trimestrielles et annuelles les plus en demande en Saskatchewan. En outre, Ic Bureau 
produit deux fois Fan un ensemble de comptes économiques, publié sous le titre 
Saskatchewan Economic Statistics. La Saskatchewan Fact Sheet donne un aperçu 
statistique de Ia situation économique et sociale des deux dernières années. 

Au cours de l'année écoulée, nous avons continue de consacrer des ressources 
considérables au rapprochement de nos courants d'échange et de ceux de Statistique 
Canada. Le processus a pris beaucoup plus de temps que prevu. A notre avis, cependant, 
les deux organismes ont profité de l'exercice. 

M. Brent Langen, du Bureau de Ia statistique de la Saskatchewan, a été détaché 
récemment a Statistique Canada afin de participer aux exercices d'entrées-sorties du 
Bureau. Nous voyons cet exercice comme étant enrichissant et avantageux pour les deux 
parties. 

Nous tenons a remercier les employés de Statistique Canada qui nous ont prêté main-
lorte pendant Ia dernière année. Cette collaboration constructive profite aux deux 
organismes et, a long terme, a l'ensemhle de l'appareil statistique. 
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RAPPORT D'ACTIVITES DE L'ALBERTA 

Vue d'ensemble 

Le Groupe des statistiques a continue de procurer, contre recouvrement des coQts, 
plusieurs de ses services statistiques personnalisés et de base aux clients des secteurs 
public et privé. II a maintenu ses activités de diffusion de données générales pour les 
programmes de base, réservant ses initiatives de recouvrement des coQts pour des projets 
d'analyse personnalisés, d'élaboration de données et d'enquête. II a aussi continue 
d'offrir des services de consultation et un appui technique aux ministères du 
gouvernement de l'Alberta en réponse aux besoins continus en matière de politique et de 
planification provinciales. 

Administration et budget 

Pendant l'exercice 1996-1997, le Groupe des statistiques a maintenu un effectifde 
7,5 ETP auquel se sont ajoutés des contractuels pour des projets spéciaux. Les dépenses 
hudgétaires du Groupe des statistiques sont demeurées stables, si ce n'est d'une légère 
augmentation attribuable a l'ajout d'activités statistiques améliorées. Pendant l'exercice 
1996-1997, les initiatives de recouvrement des coüts ont rapporté environ 120 000 $ de 
recettes. 

Services de base 

Comptes économiques de I'Alberta 

Estimations et projections demographiques 

Système d'information statistique de l'Alberta - ASIST 

(Toordination slatistique intcrprovincialc ci intraprovinciale 

()pCratlons (ICS CflqUCtCS Sf)CCialeS 

Gestion de Ia base de données statistiques 

Services cl'information gCographiquc 
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Projets et programmes 

Le Groupe des statistiques a continue de cibler et de commercialiser ses services en tant 
que moyen rentable d'assurer des renseignements statistiques normalisés pour Ic Trésor 
et les clients de l'administration provinciale. Afin de réduire le chevauchement et le 
double emploi inutiles entre ministères, le Groupe des statistiques a conserve le role 
statistique centralisé au sein du gouvernement de I'Alberta. Au cours de l'année, les 
activités du Groupe ont porte sur six principaux secteurs de programme et de service, et 
on prévoit une percée dans de nouveaux secteurs au fur et a mesure qu'en sera 
démontrée Ia nécessité. 

Système d'extraction des données du gouvernement provincial 

ASIST (Système d'information statistique de I'Alberta) est un système centralisé de 
base de données en direct permettant aux ministères du gouvernement de l'Alberta 
d'obtenir et de partager une grande variété de données socio-économiques. Le 
groupe met ASIST a la disposition des utilisateurs, des clients internes et externes 
selon un barème de paiements a l'utilisation pour répondre aux besoins en matière de 
données rentables. 

Publications 

Le Groupe des statistiques a recommence a offrir des publications pour répondre aux 
besoins particuliers de divers groupes d'utilisateurs clients. Malgré l'augmentation 
de Ia production et de la distribution de produits en version papier au cours de Ia 
dernière année, le Groupe a continue de s'orienter vers un environnement plus 
électronisé a cause des compressions budgétaires. Pendant l'exercice 1996-1997, 
environ 3 000 publications ont été distribuées aux utilisateurs. 

• Revue statistique de l'Alberta (en cours) 
• Profil des circonscriptions électorales provinciales 
• Comptes économiques de l'Alberta 
• Estimations et projections démographiques de l'Alberta (en cours) 

Gestion de Ia base de données statistiques 

Le Groupe a appuyé certaines bases de données pour fournir les données nécessaires 
a divers projets ministériels de base et a d'autres projets personnalisés menés par des 
contractuels. Le coüt du maintien de ces bases de données a été marginal, les 
ameliorations et les mises àjour régulieres ayant été financées directement par les 
utilisateurs. 
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Système d'i,wnatriculation du régime d'assurance-maladie de l'Alberta (A/-IC) 

Les données d'immatriculation de I'AHC ont servi de données d'entrée dans le 
modèle de projections démographiques internes du Groupe des statistiques et ont 
constitué la base de la production d'estimations et de projections démographiques 
infraprovinciales personnalisées. 

Registre des entreprises de l'Alberta 

Le Registre des entreprises de l'Alberta, qui est tenu en vertu d'un contrat pour le 
compte du commanditaire du système, renferme une liste exhaustive des entreprises 
de la province ainsi que des renseignernents qui y sont associés. Le Registre sert a 
donner aux ministères clients des renseignements détaillés pour le ciblage d'enquêtes 
speciales auprès des entreprises et pour l'établissement de profils des secteurs 
d'activité pour des etudes économiques générales. 

Système de I 'assurance-emploi ('AE) 

Les renseignements du système d'AE ont servi a établir des scatistiques sur les 
marches du travail infraprovinciaux pour appuyer des projets et des analyses 
personnalisés. Les données du système d'AE proviennent, en vertu d'un accord de 
respect de Ia confidentialité, d'un fichier mensuel, établi a partir du fichier principal 
des prestations et des trop-payes, de Développement des ressources humaines 
Canada. 

Système des statisriques de / 'état civil 

Le Système des statistiques de l'état civil qui contient des données sur les naissances, 
les décès et les manages fournit des renseignements généraux pour la recherche 
sociale et constitue une composante essentielle du modèle des projections 
démographiques de l'Alberta. 

4. Elaboration et analyses de données 

Le Groupe des statistiques offre au rninistère du Trésor et aux ministères clients 
certains services spécialisés qui leur assurent le soutien statistique et technique dont 
us ont hesoin pour leurs initiatives stratégiques. Les projets externes sont menés 
selon Ia formule de recouvrement des coüts et selon un ordre de priorité, lequel 
s'établit en fonction de leur intérét pour les besoins du Trésor et pour les initiatives 
désignées en matière de politique, de planification et de programmes. Les projets et 
les activités de service menés ou actifs durant l'exercice 1996-1997 pour Ic compte 
de clients internes et externes ont été les suivants: 
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Estimations et projections démographiques personna/isées 

Les services d'estimations et de projections démographiques sont actuellement 
offerts en vertu de contrats par des démographes, sous Ia direction du personnel du 
Groupe des statistiques. A titre de fonction de base, les statistiques demographiques 
centralisées assurent aux ministères des données uniformes destinées a faciliter Ia 
convergence de Ia planification des programmes et des politiques au sein de 
l'administration publique. Au cours de I'année écoulée, le Groupe a fourni des 
estimations et des projections démographiques pour les divisions du recensement de 
l'Alberta et diverses regions géo-administratives de Ia province. 

!I/IUltiJJIiCaIel4rS econorniques 

Le Groupe des statistiques a fourni des services personnalisés d'agrégation pour les 
données provinciales d'entrées-sorties en réponse a des besoins précis de clients, en 
exploitant les multiplicateurs économiques, les coefficients d'intensité et Ics ratios 
d'offre pour l'Alherta, comgcs de Ia TPS et i usage public, en 1996. 

/vlodèle d ililpact CL '0?? 001 !(J1(C 

Le modèle d'impact économique de l'Alberta, exploité par le Groupe des 
statistiques, constitue une base permettant aux utilisateurs des secteurs public et 
privC de mesurer divers changements de l'Cconomie albertaine a l'aide d'une 
méthodologie et d'intrants normalisés. 

Services d 'information géographique (S IG) 

Le Groupe des statistiques a offert aux clients des services personnalisés de 
numérisation des limites et de codage géographique des données (via le système 
SMARTS), a recouvrement des coQts. Pour aider les utilisateurs dans les analyses et 
les recherches internes, le Groupe a offert aux clients un produit (Ic traduct ion dcc 
SKI. disponihie par ahonnement. 

Race Lie données cur le c'onunerc'e international 

Le Groupe des statistiques a continue d'offrir aux tninistères de l'administration 
provinciale des services de traitement et de diffusion de données qu'il acquiert de 
Statistique Canada sur Ic commerce international. Les services fournis aux 
ministères clients sont des analyses et des rapports mensuels personnalises sur Ics 
Importations et les exportations. 
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Enquêtes spéciales 

Les services d'enquêtes spéciales offerts aux clients par le Groupe des statistiques en 
1996-1997 comprenaient les consultations générales, la conception, la mise en 

uvre, Ia gestion de projets et les analyses d'enquêtes, ainsi que des solutions clé en 
main aux initiatives de collecte de données. Les projets d'enquête comprennent 

• Enquete sur les services d'exportation de 1'Alberta - 1996 
• Enquête auprès de Ia Credit Union Deposit Guarantee Corporation 
• Enquete sur I'impôt des sociétés 
• Enquête sur les effectifs de l'administration publique 

Coordonnateur statistique de I'Alberta 

En plus de SOfl rOle consultatif en tant que coordonnateur statistique pour les liaisons 
avec Statistique Canada, le Groupe des statistiques a continue de coordonner les 
achats et les acquisitions de données pour le compte des rninistères provinciaux afin 
d'optimiser Ia valeur des dépenses et de réduire le chevauchement et le double 
ernploi. 

Remerciements 

Le Groupe des statistiques tient a remercier les nombreuses divisions de Statistique 
Canada qui lui ont prêté leur aide au cours de l'année écoulée. 



RAPPORT D'ACTIVITES DE LA COLOMBIE-BRITANNIQUE 

Activités 1996-1997 

Projet d'élaboration de données sur l'aide au revenu et l'assurance-ernploi 

L'un des volets importants du programme de Ia statistique sociale et du travail de B.C. 
STATS consiste a produire des données infraprovinciales sur les bénéficiaires d'aide au 
revenu et d'assurance-emploi a divers niveaux géographiques de Ia province. Le role de 
plus en plus grand que joue la province dans le domaine de Ia politique du marché du 
travail a fait augmenter la demande pour ce genre de données. 

A I'heure actuelle, 10,5 % de Ia population de la Colombie-Britannique âgée de 19 a 64 
ans reçoit des prestations d'aide au revenu ou d'assurance-emploi. Même s'il est 
partiellement attribuable a Ia baisse du nombre de bénéficiaires d'assurance-emploi, ce 
recul considerable en regard des 14 % atteints en 1994-1995 s'expliquait en grande 
partie par la diminution du nombre dejeunes recevant de l'aide sociale. C'était le cas, a 
l'été de 1995, de 15 % desjeunes adultes ãgés de 19 a 24 ans. Conjuguées, Ia 
modification des critères d'admissibilité au programme Youth Works et l'obligation 
d'habiter dans la province depuis trois mois ont fait baisser le taux de dépendance de ce 
groupe de 5 points de pourcentage, le ramenant a 10 % de la population. Ii faudra 
continuer a surveiller ce groupe d'âge pour determiner l'effet, le cas échéant, qu'aura 
l'abrogation de l'obligation d'habiter dans la province sur le pourcentage provincial de 
bénéficiaires d'aide sociale. 

Modèle de projection de 1 'emploi regional 

Nous constatons depuis quelques années que le manque d'inforrnation infraprovinciale 
sur les futurs niveaux d'emploi par industrie a créé une" lacune statistique qui nuit a 
notre comprehension des implications rCgionales des mouvements du marché du travail 
se produisant a I'échelle provinciale. II faut aussi mesurer Ia dynarnique de l'emploi 
regional resultant des grands projets de construction et des fermetures d'usine de même 
que l'impact qu'auront a cet égard de tels événements sur les autres industries de la 
region. Un projet conjoint réunissant le bureau regional de Ia Colombie-Brirannique de 
Développement des ressources huniaines Canada, B.C. STATS et le ministère de 
rEducation, du Perfectionnement professionnel et de Ia Formation a donc été lance afin 
d'ëlaborer un modèle de projection de l'cmploi infraprovincial par industrie et 
profession. 
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Les extrants du modèle seront particulièrement utiles a notre programme de projection 
de Ia population régionale et appuieront également les programmes de formation 
professionnelle du gouvernement en aidant a determiner des mouvements particuliers de 
l'emploi par region et par profession. 

Projet de surveillance du programme d'équité en matière d'emploi 

Depuisjanvier 1994, B.C. STATS surveille les progrès du gouvernement provincial en 
ce qui a trait a l'équité en matière d'emploi. Tous les six mois, une enquête est menée 
auprès de tous les nouveaux employés du gouvernement pour savoir s'ils font partie d'un 
groupe désigné. Les renseignements ainsi recueillis et l'information obtenue du registre 
de paye du gouvernement permettent de produire des profils d'effectifs pour chaque 
ministère et département ministériel. On y precise Ia representation des employés de 
chacun des groupes désignés ainsi que le nombre d'embauches, de cessations d'emploi, 
de promotions et de mutations entre ministères touchant ces ernployés. 

Les données recueillies depuis le debut du programme ii y deux ans et demi révèlent que 
des progrès limités ont été accomplis pour assurer une representation equitable des 
groupes designés au sein de Ia fonction publique de Ia Colombie-Britannique. C'est 
particulièrement vrai en ce qui concerne les peuples autochtones, dont les membres ne 
représentent encore que 1,6 % des employës permanents de l'administration provinciale, 
tout comme enjanvier 1994, méme s'ils forment 5,1 % de Ia population de Ia province. 
La representation des minorités visibles s'est accrue, mais a peine, durant cette période, 
passant de 5,4 % a 5,6 %. On attribue ce manque de progrès significatif aux 
compressions d'effectifs effectuées récemment par le gouvernement provincial ainsi 
qu'aux gels des embauches a l'externe. Le programme n'aura eu qu'un seul résultat 
relativement positif, celul de faire passer de 20 % a 23 % Ia representation 
proportionnelle des femmes dans les posies de haute direction. Les promotions, plus que 
les embauches, sont largement responsables de cette hausse. 

Les sociétés d'Etat de Ia province doivent maintenant presenter elles aussi un profil de 
leurs effectifs pour les besoins de l'equité en matière d'emploi. B.C. STATS produit 
maintenant, en recouvrement des coQts, de tels profils pour BC Hydro et plusieurs 
sociétés d'Etat de moindre taille. 

Enquête sur Ia satisfaction des employeurs 

B.C. STATS, en partenariat avec le British Columbia Labour Force Development Board, 
participe actuellement a Ia réalisation d'une vaste enquête qui a pour but de mesurer Ia 
satisfaction des employeurs a l'endroit des diplômés d'écoles secondaires, de colleges, 
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d'instituts de technologie, d'universités et d'dtablissements privés récemrnent 
embauchés. La réalisation de l'enquête sur Ic terrain a été confiée ii contrat a l'entrcprise 
Ekos Research. 

Seuls les employeurs qui avaient embauchd de nouveaux diplôrnés issus de l'un ou 
l'autre des types d'établissements provinciaux susmentionnés ont été inclus dans Ia base 
de sondage. L'enquête s'est faite en trois étapes. 

• On questionnait d'abord les gestionnaires sur leur satisfaction générale a l'endroit 
des récents diplômés et sur leur perception du système d'éducation. On les 
interrogeait egalement sur les politiques de formation, les pratiques d'embauche et Ia 
participation aux divers programmes d'expérience de travail de la province de leur 
e nt reprise. 

On faisait remplir ensuite un questionnaire détaillé au superviseur immédiat d'un 
nouveau diplômé choisi au hasard. Ce questionnaire portait sur les fonctions 
importantes de l'ernploi et sur la capacite du nouveau diplômé de les exercer. 

On postait un questionnaire a l'ernployé visé pour verifier bon nombre des réponses 
fournies par son superviseur. On lui posait aussi des questions generales sur sa 
propre satisfaction a l'égard du contenu et de la qualité de son certificat ou diplôme. 

Le Registre des entreprises de Statistique Canada a été utilisé comme base de sondage. 
Les dCmarches entreprises pour entrer en communication avec 20 000 établissements ont 
permis de constater que 8 800 avaient fermé leurs portes ou étaient impossibles a 
joindre, aucun numéro de téléphone n'ayant Pu être trouvé pour ce faire. Des 11 200 
tablissements restants, 8 342 (74 %), n'avaient pas embauché de nouveau diplômé 

depuis deux ans. Des 2 866 derniers établissements de la base de sondage, 1 068 ont 
refuse de participer a l'enquête, si bien que l'échantillon final comptait 1 798 
établissements. 

Voici certains résultats provisoires de J'enquête 

• Huit employeurs sur dix estimaient du devoir des écoles secondaires d'offrir une 
formation liée it l'emploi. 

Les employeurs ne tarissaient pas d'eloges sur la valeur des programmes 
d'enseignement coopératif offerts au secondaire et au postsecondaire. Les étudiants 
appréciaient eux aussi l'expérience acquise dans Ic cadre de tels programmes. La 
plainte la plus fréquemment formulée par les employés it l'égard des programmes 
collégiaux et universitaires était de ne pas avoir plus souvent l'occasion de participer 
aux programmes d 'enseignement coopératif. 
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Ce sont les aptitudes générales, en particulier les habitudes de travail, qu'on disait le 
plus apprécier d'un employé, aussi spécialisé l'emploi fut-il. Onjugeait que Ia 
competence importante auquelle les diplômés étaient mal préparés, était la resolution 
de problèmes. Faisaient exception a cette règle les diplômés des programmes 
sanctionnés par un diplôme universitaire, qui avaient de bonnes aptitudes a résoudre 
des problèmes, mais dont les employeurs critiquaient le manque d'aptitudes au 
travail d'équipe. 

• Quarante pour cent (40 %) des employés titulaires d'un diplôme universitaire de 
premier cycle qui ont été evalués par leur superviseur occupaient un emploi exigeant 
une scolarité moindre. Autrement dit, près d'un titulaire de diplôme universitaire de 
premier cycle sur deux était sous-employés. 

Le rapport final résumant les résultats de toute l'enquête doit paraItre cet été. 

Stat istique de Ia haute technologie 

Ce projet a été lance l'an dernier afin de mesurer le Pifi, le revenu, l'emploi et d'autres 
aspects du secteur de la haute technologie de Ia Colombie-Britannique. Le programme a 
été élargi cette année afin d'inclure les estimations des importations de haute technologie 
a destination de Ia Colombie-Britannique plutOt que des importations de haute 
technologie franchissant les douanes en Colombie-Britannique. Cela a permis de calculer 
une balance du commerce de haute technologie pour la province. 

Cette balance commerciale s'est soldée par un deficit de plus de deux milliards de 
dollars en 1995, soit presque deux fois plus qu'en 1988. Le deficit du commerce de 
haute technologie vane cependant par pays et marchandise. Par exemple, Ia Colombie-
Britannique enregistre un excédent global avec Hong Kong depuis 1992 et accumule un 
excédent de 40 millions de dollars avec les pays cOtiers du Pacifique (excluant le Japon) 
depuis 1988 au chapitre de Ia production assistée par ordinateur. 

En 1995, dans l'ensemble, Ic secteur de la haute technologie de Ia Colombie-Britannique 
a grandi plus rapidement que l'économie, le nombre d'emplois sy étant accru de 22 % 
par rapport a 1994, pour dépasser les 41000. 

Programme d'élaboration de données sur Ia régénération forestiere 

Forest Renewal British Columbia (FRBC) est une société d'Etat britanno-colombienne 
que I'on a créée pour financer Ia formation et le placement des travailleurs forestiers 
déplacés. I'amélioration de Ia sylviculture et le développement économique des 
collectivités forestières. Elle dispose d'un budget annuel d'environ 400 millions de 
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dollars. L'organisme a finance quelque 8 000 projets depuis sa creation, en 1994. B.C. 
STATS a conclu un partenariat avec FRBC pour mener une enquete aupres des 
promoteurs des projets actuels afin de mesurer les dépenses, les extrants physiques et Ia 
creation d'emploi qui en découlent. 

II s'agit de la plus vaste activité a frais recouvrables entreprise a ce jour par B.C. 
STATS. Environ six employés et entrepreneurs (quelque 20 % des années-personnes de 
I'organisme) travaillent actuellement ace projet, un effectifqui devrait se maintenir a 
peu près a cc nombre pendant une période indéterminée. Ce qui complique l'enquete, 
c'est qu'en dépit du fait qu'on l'a planiliée comme un recensement, ii faut composer 
avec un taux significatif de non-réponse et, par consequent, faire de la pondération et de 
l'imputation. De plus, ii y aura un lien étroit a I'avenir entre les activités administratives 
de FRBC et nos activités statistiques. Par exemple, on pourra refuser les factures des 
promoteurs si les enquêtes statistiques n'ont pas été complétées en bonne et due forme. 
De plus, on comparera et on rapprochera avec les résultats de l'enquête l'information sur 
les dépenses provenant de Ia base de données administratives. 

Statistiques sur les petites entreprises 

Le programme des statistiques sur les petites entreprises de B.C. STATS risque de 
disparaItre en raison de l'abolition a peu près certaine, attribuable aux compressions 
budgétaires, de toutes les activités concernant les petites entreprises au sein de notre 
ministère de Ia Petite entreprise, du Tourisme et de la Culture. Ce ministère financait la 
plupart des achats de données sur les petites entreprises, y compris la contribution 
provinciale au consortium sur la statistique des petites entreprises. Nous sommes 
actuellement incertains de Ia situation du consortium et de son lien avec I'élaboration de 
données sur les petites entreprises a Industrie Canada, surtout que nous n'avons pas de 
nouvelles de Ia Division des petites entreprises et des enquetes spéciales ou d'Industrie 
Canada depuis plusieurs mois. 

Malgré sa Situation financière précaire, B.C. STATS continue, pour l'instant, a publier sa 
publication trimestrielle Small Business Quarterly et des documents occasionnels tels 
que Small Business Growth and Employment in British Columbia, paru récemment. Pour 
la premiere fois dans cc document, Ia definition de petite entreprise mentionnait 
directement les travailleurs autonomes non constitués en société (sans travailleurs 
rCmunérés). En vertu de cette definition, le travail autonome s'est accru de 60 % en 
Colombie-Britannique depuis 1983, soit plus que dans toute autre province. Les 
travailleurs autonomes représentent maintenant 21 % des travailleurs de Ia Colombie-
Britannique, une proportion moindre, toutefois, qu'en Saskatchewan (34 %) et en 
Alberta (22 %). 
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Sur une note moms positive, signalons que notre analyse a révélé que la croissance du 
travail autonome s'est accompagnée d'une augmentation correspondante du nombre de 
faillites d'entreprises en Colombie-Britannique. Les gens se lancent a leur compte pour 
d'autres motifs que l'optimisme par rapport a I'état de l'économie. Certains le font parce 
qu'ils chôment depuis longtemps ou que les bons emplois sont rares. Bon nombre de 
ceux qui le font a contrecceur sont mal préparés pour réussir, ce qui accroIt Ia probabilité 
d'une faillite. 

Comptes économiques courants trim estriels 

Depuis un an, B.C. STATS s'affaire ii élaborer des estimations courantes de !a 
croissance économique trimestrielle de Ia province. Auparavant, les estimations 
trimestrielles du Pifi n'étaient produites qu'une fois par année après Ia sortie des 
données annuelles de Statistique Canada sur le P113 provincial. Les estimations 
trimestrielles courantes sont basées sur !a méthodo!ogie mise au point pour produire !es 
données trimestrielles publiées dans Ia publication British Columbia Economic 
Accounts. A I'heure actuelle, les résultats de ce programme sont jugés expérimentaux et 
seront diffuses après que Statistiquc Canada aura pub!ié ses estimations provinciales 
annuelles en mai. 

Durant les trois premiers trimestres de 1996, selon les estimations provisoires, le Pifi 
reel de Ia Colombie-Britannique s'est accru de 0,6 % par rapport a Ia méme période en 
1995. II s'agissait d'une croissance nettement inférieure a celles des années précédentes. 
La demande intérieure finale a été relativement forte, augmentant de 2,3 % au cours des 
neuf premiers mois de 1996. La croissance économique relativement faible de Ia 
Colombie-Britannique s'expliquait en bonne partie par Ia baisse de 3,6 % de ses 
exportations intemationales. L'économie de Ia Colombie-Britannique s'est redressée au 
troisième trimestre en raison d'une hausse désaisonnalisée de 3,0 % du P113 réel aux prix 
du marché, qui s'était accru de 1,9 % au deuxième trimestre et de 0,5 % au premier 
trimestre. 

Estimations et projections démographiques régionales 

L'une des fonctions premieres de B.C. STATS est son programme d'estimations et de 
projections démographiques régiona!es. L'an dernier, nous avons préparé des 
estimations de population pour 1996 a !'intention des municipalités, des arrondissements 
scolaires, des districts régionaux, des regions sanitaires et des détachements de Ia GRC 
de Ia Co!ombie-Britannique. Ces estimations ont été utilisées dans diverses formu!es de 
financement provincial-municipal par habitant et comme indicateurs d'expansion 
économique régiona!e. D'après les estimations de 1996, Ia croissance démographique de 



la province s'est uniformisée encore davantage. Cette croissance commence a ralentir 
dans les regions oii elle avait I'habitude d'être forte, comme l'Okanagan et Ia partie est 
de l'Ile de Vancouver, et s'accentue ailleurs dans la province. La region urbaine de 
Vancouver fait exception a cette règle, car Ia croissance démographique continue d'y 
étre supérieure a Ia moyenne provinciale. L'immigration y est forte, ce qui contribue de 
manière importante a cette croissance. C'est que la majorité des immigrants (85 %) 
s'établisse dans la region urbaine cle Vancouver. Parmi les plus grandes municipalités de 
Ia province, quatre des cinq principaux foyers de croissance démographique de 1996 se 
trouvalent dans la region urbaine de Vancouver. 

On s'est intéressé de plus en plus a nos projections régionales de population et des 
ménages, ce qui s'explique en partie par l'adoption d'une nouvelle loi provinciale 
intitulée Growth Strategies Act. Cette loi vise une coordination plus étroite des activités 
de planification de la croissance démographique a l'échelle régionale. Nous aidons les 
districts régionaux de Ia vallée du bas Fraser a faire en sorte que leur planification en 
matière de logements, de transports et d'autres infrastructures se fasse en tenant compte 
des projections demographiques pour leur territoire respectif. Nous comptons élargir 
cette consultation au fur et a mesure que Ia planification avancera dans les autres regions 
a forte croissance de la province. 

Estimations déinographiques pro vinciales 

A La reunion de l'an dernier, nous nous disions préoccupés par Ia methodologie utilisCe 
pour produire les estimations de Ia composante nette des residents non permanents du 
mouvement de la population provinciale. En Colombie-Britannique, cette composante 
est vaste et les estimations ont connu des fluctuations extremes. Nous sommes heureux 
du travail qui s'est fait durant l'année écoulée pour regler cette question. Un groupe de 
travail fédéral-provincial formé de representants de Ia Division de la demographie, de 
Citoyenneté et Immigration Canada et de cinq coordonnateurs statistiques provinciaux a 
tenu récemment une reunion fort productive en ce qui a trait a Ia revision du travail 
accompli a ce jour. Nous espérons qu'une méthodologie solide sera adoptée a I'issue 
d'autres travaux et consultations. 

Analyse de l'immigration et de la migration 

Nos programmes de communiqués trirnestriels sur la migration et l'immigration 
demeurent populaires, en partie parce que les données s'accompagnent maintenant 
d'articles thematiques de fond. Deux articles récents ont suscité beaucoup d'intérêt 

une analyse de la demande croissante d'enseignement de l'anglais langue seconde 
par suite de l'immigration massive en Colombie-Britannique d'habitants de pays non 
anglophones; 
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une analyse traitant des caractéristiques des retraités de Ia Colombie-Britannique. 

Services de données 

Bon nombre des initiatives lancées précédemment par notre Direction des services de 
données se sont concrétisées durant la dernière année. En voici un résumé: 

L'an dernier, en rendant compte du développement du site de B.C. STATS sur le 
World Wide Web,j'indiquais que chaque semaine, environ 400 utilisateurs y 
consultaient 8 000 pages en moyenne. La croissance a été forte et soutenue, puisque 
c'est maintenant 1 400 utilisateurs en moyenne qui accèdent a quelque 25 000 pages 
semaine après semaine. Un certain nombre de clients ont fait un effort particulier 
pour nous signifier leur appui a cette entreprise. Une bonne partie du site donne 
accès 24 heures sur 24 a une foule d'articles et de données fournies gratuitement 
pour alléger le fardeau de demandes de renseignements du personnel des Services de 
données. Un module d'abonnement permet d'accéder a nos communiqués 
périodiques non gratuits. Ce service est offert gratuitement aux utilisateurs du 
gouvernement provincial alors qu'il est offert a tous les autres utilisateurs moyennant 
des frais. 

11 y a un an, je faisais état d'une série d'améliorations en voie d'être apportées au BC 
Manufacturers Directory. C'est chose faite et le produit s'en trouve amélioré. Nous 
atteignons nos objectifs de vente pour le livre et Ia version electronique. Compte tenu 
de nos réalités budgetaires, nous étudions maintenant la possibilité de conclure des 
partenariats pour financer d'autres ameliorations. 

• Le 9 octobre 1996, B.C. STATS a commence a accepter les paiements par Visa et 
Mastercard. Depuis ce temps, les clients non gouvernementaux règlent 40 % de leurs 
achats par carte de credit. Le" plastique )> nous permettra de facturer plus facilement 
les clients pour notre service de télécopie Ct les envois uniques. 

Pour répondre a la demande actuelle d'information infraprovinciale et d'information 
a l'échelle des collectivités, nous avons notamment fourni des données fiscales par 
I'entremise de notre site Web. Etant donné que Revenu Canada n'utilise pas le 
langage prohibitif de Statistique Canada (DDRA) en matière d'octroi de licences, 
nous achetons maintenant directement de Revenu Canada les données sur l'impôt 
des particuliers a l'échelle des collectivités. 

• L'an dernier, j'indiquais que nous avions commence a cibler les médias avec notre 
service de diffusion par télécopieur Info/me, très prisé. Cet effort a remporté un 
succès retentissant, car les médias ont rédigé tomes sortes d'articles a partir des 
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analyses de B.C. STATS et les ont citées abondamment. Nous pensons que cela nous 
fera mieux connaltre au sein du gouvernement et auprès de la communauté des 
affaires. 

La plupart de nos communiqués réguliers, a tout le moms les articles qui les 
interprètent, et Infoline sont maintenant distribués aux principaux fonctionnaires du 
gouvernement (les sous-ministres, les dirigeants des sociétés d'Etat et leurs 
directeurs des communications) un jour avant leur diffusion a grande échelle, ce qui 
leur donne le temps d'élaborer, au besoin, une strategic de communication. 

Les fonctions principales des Services de données ont donné les résultats suivants: 

Nous avons préparé et distribué sept communiqués mensuels, quatre communiqués 
trimestriels et huit rapports annuels sur lit conjoncture sociale, démographique et 
économique de Ia province. Ces rapports ont été achetés par plus de 3 400 clients, 
tant de l'intérieur que de l'extérieur du gouvernement. 

Durant l'année, mis a part les demandes qui nous ont été adressées par 
l'intermédiaire de notre site Web, nous avons répondu directement a quelque 14 500 
demandes de renseignements statistiques provenarit a 37 % du gouvernement 
provincial, a 9 % des autres niveaux de gouvernement et des sociétés d'Etat, a 25 % 
de la communauté des affaires, a 18 % du grand public, a 2 % des médias et a 9 % de 
sources inconnues. 

Plan d'activités pour 1997-1998 

B.C. STATS connaItra une année difficile l'an prochain. Dans le cadre d'un exercice de 
compression des dépenses et de reorientation de ces dépenses vers les programmes de 
sante et d'éducation, le gouvernelnent a réduit considérablement les fonds consacrés a 
I'élaboration des politiques et a Ia recherche dans l'ensemble de l'administration 
provinciale. Cette fois-ci, malheureusement, Ic couperet s'est abattu sur B.C. STATS. 
On a retranché 33 % de son budget net pour l'exercice 1997-1998 : 32 % de la reduction 
se fera en comprimant les effectifs, 30 %, en réduisant les dépenses non salariales et 38 
%, en accélérant Ic recouvrement des frais. Cette dernière mesure revêt passablement 
d'importance, car nous prévoyons récupCrer en 1997-1998 une proportion inégalée ace 
jour, soit 30 %, de notre budget brut, que nous avions recouvré a 17 % en 1996-1997. 

La dépendance de nos activités statistiques sur du tinancement externe fait craindre 
l'impact éventuel de celui-ci sur les services de base et pourrait compromettre le mandat 
de l'organisme, qui est de répondre a Ia demande gouvemementale d'information 
statistique. En régime de récupération des coats, l'orientation future de B.C. STATS sera 
largement déterminéc par le montant de recouvremenl des coQts additionnels requis. Par 
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ricochet, les priorités de B.C. STATS s'éloigneront des besoins du gouvernement pour 
se rapprocher des besoins particuliers des clients du gouvernement qui sont prets a payer 
ces services et qui en ont les moyens. 

Malgré le carcan budgétaire dans lequel nous nous trouvons, nous prévoyons toujours 
maintenir un certain nombre d'activités statistiques de base et en lancer de nouvelles 
cette année. Voici certaines de nos grandes priorités l'an prochain. 

Statistique des entreprises et stat istique économique: 

Continuer de produire les estimations et les analyses trimestrielles courantes du P113 
provincial. 

Produire des analyses et des rapports sur les exportations et les importations 
mensuelles de Ia Colombie-Britannique par marchandise et region du monde. Ces 
analyses et rapports servent a élaborer Ia politique commerciale et a mesurer le Pffi 
de La province. 

Mettre àjour en date de 1996 les estimations sur Ia contribution faite par les 
industries du tourisme el de la haute technologie a la croissance générale de 
I'économie. Ces industries non standard se transforment en locomotives de 
I'économie et doivent faire l'objet d'une surveillance pour que l'élaboration des 
politiques a leur egard se fasse efficacement. 

• Choisir, recueillir et analyser l'information relative aux projets finances par Forest 
Renewal British Columbia. 

Staristique sociale et statistique du marché du travail: 

AccroItre davantage les capacites d'appui aux enquetes, notamment Ia conception 
des questionnaires, le choix des échantillons, Ia revision des instructions, Ia 
totalisation des données et l'évaluation des résultats, et offrir ce service central 
d'appui aux enquetes aux autres ministères contre recouvrement des coQts. 

Surveiller l'évolution des embauches, des cessations d'emploi et des mutations au 
sein de I'administration provinciale et de BC Hydro et preparer des profils d'effectifs 
par ministère et par division afin d'appuyer le programme d'equite en matière 
d'emploi du gouvernement provincial. 
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• Rendre compte des taux de prestation d'aide sociale (BC Benefits) et des taux de 
prestation d'assurance-emploi par region et profession afin de fournir une mesure de 
Ia disparité régionale relative et du besoin de programmes de formation dans le but 
de combler les lacunes sur le marché du travail. 

Analyser les résultats de la 1996 Employer Satisfaction Survey et produire un rapport 
a partir de ces résultats pour Ic Labour Force Development Board afin d'évaluer 
l'efficacité des programmes de formation parrainés par le gouvernement. 

Continuer a élaborer un modèle de projection de l'emploi infraprovincial par 
industrie et par profession pour mieux comprendre et prévoir les consequences 
régionales des mouvements de population et de travailleurs au sein de la province. 

Statistique démographique: 

• Analyser et presenter les donnCes trirnestrielles sur la migration interprovinciale et 
internationale en Colombie-Britannique, données requises pour prévoir la croissance 
démographique, determiner le nombre de bénéficiaires de prestations d'aide sociale 
(BC Benefits) et élaborer Ia politique d'immigration de Ia province. 

• Preparer des estimations et des projections démographiques provinciales et 
infraprovinciales pour les besoins des activités de planification visées par Ia Growth 
Strategies Act et des paiements de transfert provinciaux aux municipalités. 

• Evaluer, rCétalonner et analyser, en regard des chiffres du Recensement de 1996, les 
rCsultats obtenus grace aux modèles d'estimations et de projections régionales de 
B.C. STATS. 

• Etablir des estimations et des projections démographiques reflétant la nouvelle 
régionalisation des services de sante. 

Services de données: 

Continuer a nous efforcer de joindre une analyse a valeur ajoutée ' a chaque 
communiqué statistique. 

• Améliorer le marketing et Ia diffusion des produits et services statistiques et étudier 
l'efficacité et l'efficience des produits statistiques existants. 

• Continuer a centraliser a B.C. STATS les achats gouvernementaux de données de 
Statistique Canada, réduisant ainsi le coüt des achats de données faits par le 
gouvernement. 
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• Preparer et distribuer sept communiqués mensuels, quatre communiqués trimestriels 
et huit rapports annuels sur Ia conjoncture sociale, démographique et économique de 
Ia Colombie-Britannique. 

• Fournir un service économique de renseignements statistiques aux fonctionnaires 
provinciaux, a Ia communauté des affaires et au grand public. 

• Elargir et remanier le site Web de B.C. STATS afin qu'on puisse accéder aux 
données par region géographique et domaine spécialisé. 

• Elargir les activités de diffusion des données des produits standard par l'entremise du 
site Web et réduire les services de données personnalisés ou les facturer. 
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RAPPORT D'ACTIVITES DES TERRITOIRES DU NORD-OUEST 

Aperçu 

Le Bureau de Ia statistique des T. N.-O, l'organisme central de Ia statistique du 
gouvernement des Territoires du Nord-Ouest, comprend six années-personnes 
permanentes. Le Bureau se trouve dans les locaux du ministère des Finances. 

Les cinq fonctions principales du Bureau sont les suivantes: 

élaborer, analyser et interpreter les statistiques économiques, sociales et 
démographiques requises par I' administration territoriale; 

diffuser les statistiques gouvernementales officielles et d'autres renseignements 
statistiques en version papier et sous forme électronique et coordonner les activités 
statistiques au sein de I'administration en vue de réduire au minimum les 
chevauchements dans ce domaine et de contribuer a garantir que les statistiques 
utilisées par l'administration soient courantes, cohérentes et exactes; 

fournir des conseils et de l'aide aux ministères, aux bureaux régionaux et aux 
organismes centraux en ce qui concerne l'analyse de l'information statistique et 
l'achèvement des enquêtes; 

assurer une representation continue et efficace des intérêts temtoriaux en matière de 
statistiques, a l'intérieur du système statistique national, notamment en participant 
aux reunions des comités de Ia statistique fédéraux-provinciaux, en servant de centre 
de liaison entre l'administration et Statistique Canada et en consultant des ministères 
fédéraux, dont Statistique Canada, au sujet des statistiques territoriales; 

fournir un service statistique limité au grand public, au secteur privé et a d'autres 
administrations. 

Trois des six postes permanents sont actuellement vacants au Bureau. Depuis Ia dernière 
reunion, Valerie Watt, la statisticienne responsable de Ia gestion et de la diffusion des 
données, a pris un congé d'invalidité prolonge et on ne s'attend pas a ce qu'elle reprenne 
ses fonctions. 

Comme plusieurs d'entre vous le savent, Ralph Joyce, statisticien territorial depuis 
environ 20 ans, a aussi récemment quitté le Bureau. Ralph a déménagé dans Ia region de 
Victoria oi il est en train de créer sa propre entreprise. 
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Deux des postes vacants au Bureau font actuellement l'objet d'un concours et nous 
espérons que l'effectif sera complet d'ici la fin de l'été. 

Elaboration des données 

Le Bureau a terminé son enquete sur l'alcoolisme et les toxicomanies (NWT Alcohol 
and Drug Survey) au debut de l'année 1996. Au cours de l'année dernière, on a complété 
les données, ainsi que les verifications nécessaires et Ia pondération de l'échantillon, on 
a publié un rapport statistique qui contenait des comparaisons avec l'Enquéte canadienne 
sur la consommation d'alcool et d'autres drogues, terminée a Ia fin de l'année 1994 par 
Statistique Canada; et on a présenté plusieurs exposés au personnel du ministère de Ia 
Sante et des Services sociaux des T. N.-O. 

On a lance un projet portant sur l'élaboration d'une liste courante des entreprises des 
T. N.-O et la réalisation d'une enquête statistique sur les entreprises. On a établi Ia liste 
en fusionnant plusieurs sources administratives et on a élaboré un questionnaire qu'on a 
ensuite envoyé a toutes les entreprises. La saisie des données est maintenant terminée, de 
méme que les verifications initiales et Ic codage des branches d'activité et des 
professions. 

Nous prévoyons rester en contact avec Ia Division du registre des entreprises durant les 
prochains mois, en cc qui concerne certains de nos résultats, comparativement aux 
données figurant au Registre des entreprises de Statistique Canada. 

Le Bureau a récemment terminé Ia collecte des données pour la portion concernant les 
T. N.-O dans le Cycle 2 de I'Enquête nationale sur Ia sante de Ia population (ENSP) et 
de I'Enquête longitudinale nationale sur les enfants et lesjeunes (ELNEJ). II s'agit d'un 
projet conjoint de Statistique Canada et du Bureau des statistiques du Yukon. 

Pour le Cycle 2, le financement de Ia portion concernant le Nord dans Ic cadre de ces 
deux enquêtes a été considérablement réduit. Cette reduction et Ic retard dans 
l'établissement définitif du financement et du contenu de ces importantes enquêtes Ont 
eu une incidence negative sur celles-ci. Toutefois, les operations sur le terrain pour Ic 
Cycle 2 ont connu un grand succès dans les Territoires du Nord-Ouest, avec un taux de 
réponse global de plus de 93 %. 

Diffusion des données 

Au cours de l'année dernière, on a beaucoup amélioré les systèmes de diffusion 
électronique du Bureau. On a augmente considérablement Ic contenu de notre site Web 
en vue de fournir un accès sur Internet aux renseignements statistiques sur les T. N.-O et 
aux publications connexes. 
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On prévoit en outre une utilisation accrue du site pour Ia diffusion des chiffres de 
population et des logernents des T. N.-O fournis par le recensement de 1997 et publiés le 
15 avril 1997. 

T-stat, le système d'extraction de données statistiques en direct du gouvernement 
territorial, qui était sur gros ordinateur, a été transféré sur micro-ordinateur. Cela a 
permis d'améliorer considérablement l'accès des usagers et d'offrir des liaisons directes 
entre le repertoire de series chronologiques et le système d'extraction. Les données 
accessibles peuvent étre affichées ou téléchargées sous forme de fichiers-textes 
ddlimités. 

L'accès a T-stat est actuellement réservé au personnel du Bureau. On prévoit néanmoins 
que des le milieu de l'été, dans toutes les collectivités des T. N.-O, l'accès avec 
protection par mot de passe en sera disponible pour Ic personnel de l'administration 
territoriale, sur le site Web du Bureau. 

Pour diffuser des statistiques auprès des décideurs des du gouvernement des T. N.-O, le 
Bureau produit une publication intitulée Key Weekly Indicators qui est actuellement 
envoyée au ministre et aux sous-ministres des Finances et qu'on peut trouver sur notre 
site Web (sans Ia situation du gouvernement des T. N.-O). D'autre part, on a établi une 
page Web øü sont présentés chaque semaine les points saillants des données publiées, en 
particulier en ce qui concerne les T. N.-O. 

Le Bureau a continue a preparer et a publier ses publications périodiques telles que 
Statistics Quarterh' et Ia version de 1996 de Northwest Territories ... by the numbers. 

Aide aux ministères 

Une partie importante des ressources du Bureau est consacrée a l'aide statistique qu'il 
fournit aux ministères du Territoire. Par exemple, au cours de l'année dernière, le 
Bureau a: 

élaboré un rnodèle permettant d'évaluer l'afflux de population associé a Ia creation 
du Nunavut, ce qui était nécessaire pour la planification de l'infrastructure; 

élaboré une série dindicateurs pour les T. N.-O., destinés a servir de mesures de Ia 
performance; 

contribué au calcul des indices des coüts de l'éducation, destinés a entrer dans Ia 
formule de financement du Conseil; 
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• presente des exposés sur les résultats de l'enquête de 1996 sur l'alcoolisme et les 
toxicomanies dans les T. N.-O, aux cadres supérieurs du ministère de La Sante et des 
Services sociaux et au personnel de Ia Division du bien-être communautaire; 

aide le ministère de la Sante et des Services sociaux a élaborer des indices de coüts 
destinés a entrer dans la formule de financement du conseil de sante; 

• travaillé en collaboration avec les cadres supérieurs du ministère de Ia Sante et des 
Services sociaux, sur les exigences des T. N.-O concernant les données recueillies 
dans le cadre du Cycle 2 de l'enquête integrée sur Ia sante et les enfants; 

• fourni des conseils a la Société d'habitation des T. N.-O au sujet des métliodes 
d'enquête associées a l'enquête de 1996 sur les besoins en logements, et aide a 
sélectionner l'échantillon et a terminer Ic relistage de Yellowknife et des centres 
régionaux; 

élaboré une base de données en vue de fournir au bureau du coroner des résumés 
statistiques sur les volumes de travail durant les années 1995 et 1996; 

• aide a établir des projections démographiques et a examiner Ia disponibilitd des 
données sur les jeunes délinquants, en vue de Ia planification des installations. 

Travail avec Statistique Canada 

Le Bureau a continue a participer a un large éventail de programmes de Statistique 
Canada, notamment aux reunions des comités fédéraux-provinciaux sur les statistiques. 

Un important élément du travail du Bureau réalisé avec Statistique Canada durant 
l'année dernière était La portion concernant les T. N.-O. dans Ic Cycle 2 de l'Enquête 
nationale sur Ia sante de Ia population et de l'Enquéte longitudinale nationale sur les 
enfants et les jeunes. 

On a encore intégré les operations pour ces cleux enquêtes dans une même collecte pour 
le Nord, terminée durant Ia période de décembre a février. Statistique Canada a 
considérablement réduit le financement des operations pour Ia portion de ces enquêtes 
portant sur le Nord. 

Des ministères des T. N.-O ont exprimé leur preoccupation quant au fait qu'aucun 
résultat de I'ENSP ni de 1'ELNEJ de 1994 pour les Territoires du Nord-Ouest n'a été 
publié. Ce retard nuit tant a Ia crédibilité de Statistique Canada qu'à celle du Bureau et il 
serait donc souhaitable que Ia publication des données soit plus rapide pour Ic Cycle 2. 



Le second élément important de la collaboration avec Statistique Canada au cours de 
l'année dernière était Ia creation d'un groupe de travail chargé de superviser Ia 
preparation de statistiques économiques distinctes pour Ic Nunavut et l'Ouest des 
Territoires du Nord-Ouest, les deux nouveaux territoires dont Ia creation est prévue pour 
le ier  avril 1999. Le Bureau tient a remercier Jacob Ryten pour son role dans la creation 
de ce groupe, ainsi que Ray Ryan qui assure Ia coordination de la participation de 
Statistique Canada a ce projet. 

En outre, des discussions préliminaires avec Bruce Petrie ont porte sur la creation d'un 
groupe similaire qui serait chargé de superviser l'élaboration de donnée sociales et 
démographiques pour les deux territoires. 

Delis actuels en matière de statistiques 

Au cours de l'année prochaine, le Bureau et Statistique Canada devront relever deux 
grand défis statistiques concemant les Territoires du Nord-Ouest: 

II existe une forte demande de données sur Ic Nunavut et l'Ouest des T. N.-O, les 
deux nouveaux territoires. Etant donné que moms de deux ans nous séparent 
maintenant de la creation de ces deux territoires, d'importantes activités de 
planification et de preparation sont actuellement entreprises, notamment dans les 
dornaines suivants développernent des infrastructures, planification des ressources 
humaines et de la structure organisationnelle et négociations sur les mécanismes de 
financement. 

Le Bureau a reçu des demandes de conseils et de renseignements statistiques 
présentées par toutes les parties concernées par la creation des territoires : les 
administrations fédérale et territoriale; la Commission d'étahlissement du Nunavut 
(chargee de conseiller un comité qui supervise l'établissement du gouvernement du 
Nunavut); et la Western Coalition (un groupe de collectivités et de groupes 
autochtones de l'Ouest des T. N.-O qui examinent le développement de ce nouveau 
territoire). 

Une des priorités principales du Bureau est la poursuite de Ia collaboration avec 
Statistique Canada, en ce qui concerne l'élaboration de données distinctes pour ces 
deux territoires. 

2. La construction de la premiere mine de cliamant du Canada a commence. Cette 
activité a une incidence considerable sur l'économie des Territoires du Nord-Ouest. 
On rapporte que, pour cc projet, les coQts d'investissement avant Ia production sont 
estimés a 700 millions de dollars américains. 



Compte tenu des avantages economiques que les habitants du Nord esperent tirer de 
Ia mise en valeur de Ia mine de diamant, on continuera a accorder beaucoup 
d'attention aux données statistiques relatives aux comptes économiques, a 
l'investissement et a I'emploi. Pour maintenir Ia crédibilité du système statistique, il 
importe beaucoup que les statistiques reflètent correctement l'évolution de 
I'économie territoriale. 



RAPPORT D'ACTIVITES DU YUKON 

NOTRE ROLE 

Le Bureau de Ia statistique du Yukon a pour role de soutenir I'efficacité opérationnelle 
du gouvernement, ainsi que Ia prise de decisions organisationnelles. Pour cc faire, le 
Bureau facilite I'élaboration et l'utilisation de Ia recherche en statistique et en sciences 
sociales et de Ia pensée analytique. 

NOS RESPONSABILITES 

• Contribuer a la prise de decisions gouvernementales par l'acquisition, l'élahoration 
et Ia facilitation de Ia recherche en statistique et en sciences sociales. 

• Desservir les ministères du gouvernement du Yukon en leur procurant des produits 
de recherche fiables, cohérents, adéquats et significatifs. 

Fournir aux ministères orientation et conseils sur Ia valeur et l'utilisation de 
l'information statistique et des travaux de recherche. 

• Interpreter Ia recherche en statistique et en sciences sociales en assurant le contexte 
approprié a cette recherche. 

• Assurer an gouvernement l'accès a l'information sur Ia statistique et Ia recherche, en 
offrant 

- des méthodes de recherche quantitatives et qualitatives; 

- de Ia recherche sur I'organisation et La gestion; 

- un soutien analytique et des services d'information; 

- des publications sur support électronique et sous forme imprimée. 
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RESPONSABILITES DU BUREAU DE LA STATISTIQUE DU YUKON (BSY) 
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NOTRE ORGANISATION 

I 	Conseil exécutif 

Bureau de Ia statistique 

• Unite de I'administration 
et de Ia gestion 

• Unitédela 
recherche et de I'analyse 

• Unite des operations 

• Unite de recherche en matière 
de sante 

• Unite des services 
d'information 



NOS SERVICES 

Unite de I'administration et de Ia gestion 

• Elle assure au Bureau de la statistique du Yukon (BSY) des services internes de 
gestion, d'adrninistration et de finances. 

• Elle assure aussi une liaison statistique entre le gouvernement du Yukon et le 
gouvernement fédéral. 

• Elle favorise la recherche en gestion, c'est-à-dire qu'elle assure Ia promotion de Ia 
recherche comme partie intégrante de Ia gestion. 

Elle veille a l'administration des systèmes internes et au soutien du réseau. 

Unite de Ia recherche et de I'analyse 

• Elle assure un soutien méthodologique et analytique. 

Elle établit des registres administratifs gouvernementaux a des fins statistiques. 

Elle offre des services statistiques et méthodologiques, ainsi que des conseils 
concemant les projets de recherche des ministères. 

Unite des operations 

Contre recouvrement des coüts, elle realise des projets spéciaux a l'intention des 
ministères au sujet des activités de recherche (les volets "contrôle et" operation '>) 

Elle fournit a la fonction recherche tout le soutien concernant le fonctionnement 
inteme, le contrôle et le personnel. 

Unite de recherche en matière de sante 

Elle effectue des travaux de recherche et des analyses lies aux projets suivants: 
Registre du cancer du Yukon, statistiques de l'état civil, utilisation des services de 
sante et Rapport sur l'état de sante. 

Elle collabore, au besoin, aux travaux de recherche et d'analyse menés dans le cadre 
de projets non liCs a Ia sante et aux aspects opérationnels de ces projets. 
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Unite des services d'information 

Elle offre des services d'information statistique, soil des réponses aux demandes de 
renseignements statistiques, l'exploitation d'un centre de ressources statistiques et 
l'accès aux bases de données électroniques comme CANSIM. 

Elle distribue des publications et de l'information électronique sur le Yukon; elle 
offre des services internes concernant les produits du Bureau. 

• Elle appuie les services d'éditions internes concernant tous les outils de recherche et 
les publications du Bureau et elle assure le contrôle de La qualité des publications. 

FAITS SAILLANTS DE 1996-1997 

Unite de I'administration et de Ia gestion 

Au cours de l'année écoulée, l'Unité de I'administration et de Ia gestion du Bureau de Ia 
statistique du Yukon s'est occupée des projets suivant: 

• consultations structurdes sur la Motor Vehicle Act et examen par sondage ouvert des 
mesures législatives proposées; 

• evaluation des résultats de Ia prolongation des heures d'ouverture de I'autoroute Top of 
the World; 

• examen avec le Bureau de promotion des intéréts de Ia femme concernant des 
agressions commises a Whitehorse au cours de 1995; 

• creation d'une grille détaillée des professions et des secteurs d'activité selon le sexe 
pour 1991 et integration initiale de cette grille dans les profils des besoins 
professionnels établis a Ia suite de l'enquête auprès des entreprises. 

Unite de Ia recherche et de l'analyse 

Au cours de l'année écoulée, l'Unité de la recherche et de I'analyse du Bureau de Ia 
statistique du Yukon s'est occupée des projets suivants: 

• analyse des coüts économiques de la consommation d'alcool au Yukon; 

• analyse de Ia consommation d'alcool, des agressions et de Ia" conduite en état 
d'ébriété ", d'après des renseignements obtenus des dossiers de police et de l'étude du 
comportement Ct des risques élevés lies a Ia consommation d'alcool; 
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• analyse de l'espérance de vie des habitants du Yukon, selon le sexe et l'origine 
ethnique; 

• suivi auprès des utilisateurs des services de sante afin de tenir àjour le dossier relatif 
au Régime d'assurance-maladie du Yukon et d'aider le Bureau de Ia statistique du 
Yukon a établir des previsions démographiques; 

• collecte de données sur les prix dans des localités du Yukon et analyse de ces données 
afin de prévoir les indices des prix; 

• envoi par courrier d'un questionnaire d'enquête sur les voyages au Yukon aux touristes 
éventuels, atm dévaluer I'efficacité de Ia publicité a l'intention des touristes au 
Yukon; 

tenue àjour du système d'information sur les employés du gouvernement du Yukon; 

collaboration avec le Conseil sur Ic vieillissement du Yukon a Ia réalisation d'une 
enquête auprès des personnes âgées du Yukon; 

• collaboration avec Ia Second Opinion Society du Yukon en vue de l'établissement de 
statistiques de base et d'indicateurs de rendement; 

• mise en ceuvre d'un mécanisme de communication relativement a l'utilisation des 
services dans le cadre du Food for Learning Program (distribution de repas a I'école); 

• poursuite des travaux en vue de Ia mise sur pied d'un système d'information sur les 
étudiants, en collaboration avec le ministère de l'Education du Yukon; 

achèvement de I'évaluation des services en francais offerts par le Bureau; 

conception et elaboration du projet d'immunisation au Yukon. 

Cette unite a également établi des sommaires destinés aux membres du Conseil des 
ministres, devant accompagner la Revue statistique mensuelle du Yukon. 

Unite des operations 

L'Unité des operations veille au recrutement, a la formation, aux operations, a la 
revision des documents et a Ia saisie de données pour tous les projets de recherche. 



Avril 1996 

Mise a jour de I 'inscription postale a / 'assurance-maladie 
Envoi de 2 500 enveloppes pour mettre àjour Ic fichier d'inscription a l'assurance-
maladie. 

Soutien a 1 'evaluation du Bureau des services en français du Yukon 
• Envoi d'un questionnaire d'enquête a Ia population francophone du Yukon. 

Mai 1996 

Enquête sur les prix des localités 
Accord de partage des données avec Statistique Canada. 

Juiti 1996 

Enquete nationale sur Ia sante de Ia population (ENSP) 
Planification du contenu du questionnaire d'enquête. 

Enquête sur M 'Clin rock Place 
Enquete postale menée auprès des residents du secteur - enquête de suivi téléphonique. 

Juillet, aoât, septembre 1996 

Base de données sur les véhicules a moteur 
• Revision du questionnaire et saisie de données. 

Enquête nationale sur Ia sante de Ia population (ENSP) 
• Conception du questionnaire d'enquête. 
• Rencontre avec les représentants des T. N.-O., de Statistique Canada et du Yukon a 

Edmonton, les 23 et 24 septembre. 

Soutien au recrutement du personnel 
Documents de recrutement pour I'ENSP - descriptions de travail, énoncés des qualités 
et autres formulaires administratifs. 

Enquête sur le changenent de zonage de Golden Horn 
Envoi d'un questionnaire par Ia poste et execution d'un suivi par téléphone. 

Enquêre sur Ia planification d'lhex Valley 
Rencontre avec le conseil de Ia localité Ic 8 aoth. 
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Novembre 1996 

Enquête sur les voyages au Yukon 
Enquete téléphonique. 

ENSP 
Recrutement d'intervieweurs pour les zones rurales. 

Enquête sur les prix des localités 
Collecte de données dans sept localités rurales. 

Décembre 1996 
ENSP 

Recrutement d'un responsable et de huit intervieweurs charges de mener des enquetes 
téléphoniques. 

Jan vier, février, mars 1997 

ENSP 
• Formation des intervieweurs et operations sur le terrain - enquêtes téléphoniques et 

enqu&es dans les zones rurales. 
• Achèvement des entrevues: 1 572 répondants (1185 menages). 
• Saisie des données. 
• Revision finale et transfert du dossier au T. N.-O. 

Enquêtes en cours 

Enquête sur le logement 
• Collecte trimestrielle de données (Services d'information) - mars /juin / septembre / 

décembre. 
• Saisie de données (Operations). 

Passages a lafrontiere du Yukon 
Saisie de donnécs mensuelles. 

Faits saillants 

ENSPde 1996 
• Collaboration avec Statistique Canada et les T. N.-O. a l'établissement du contenu du 

questionnaire et a sa conception. 
• Recrutement, embauchage, formation et supervision d'un intervieweur principal, de 

neuf intervieweurs charges d'effectuer des enquêtes télephoniques, de 



deux intervieweurs charges d'effectuer des enquêtes dans les zones rurales, 
d'un réviseur, de deux employés de soutien auxiliaires. Le superviseur du projet et le 
responsable des operations se sont acquittés de ces tâches. 
Collaboration avec les employés charges de Ia saisie des données afin d'assurer Ia 
saisie de données précises. 
Liaison avec Statistique Canada et les T. N.-O. pendant la collecte et Ia saisie des 
données et le transfert de Ia base des données aux T. N.-O. 

Recensernent de 1996 
Collaboration et soutien aux employés de Statistique Canada. 

Execution d'enquêies postales et d'enquêtes de suivi réléplioniques pour le ministère des 
Services aux agglomerations et du Transport: Enquête sur les prix des localités 

Liaison avec Statistique Canada en vue de l'établissement d'un accord de partage des 
données. 

• Embauchage et supervision du personnel chargé de recueillir des données dans sept 
localités rurales. 

Unite de recherche en matière de sante 

Au cours de l'exercice 1996-1997, l'Unité de recherche en matière de sante a travaillé a 
I'établissernent du Registre du cancer du Yukon; a coordonné l'analyse des données 
recueillies par le registraire de l'état civil du Yukon; a participé a l'analyse de 
l'utilisation des services de sante au Yukon et a collaboré avec le ministère de la Sante et 
des Services sociaux du Yukon a Ia preparation du prochain Rapport sur I'état de sante 
au Yukon. Outre ces projets, l'Unitë a réalisC plusieurs enquêtes sur l'aménagement des 
terres pour le compte de Ia Section de l'aménagement des terres du ministère des 
Services aux agglomerations et du Transport du Yukon. Ces enquêtes visent a 
determiner dans queue mesure le public appuie les projets d'aménagement des terres 
dans les secteurs oü ii n'existe pas de reglements en matière d'aménagement des ten -es. 

Unite des services d'information 

Pendant l'exercice 1996-1997, l'Unité des services d'inforrnation a produit et diffuse 
environ 80 publications statistiques mensuelles, trimestrielles, semestrielles et annuelles 
traitant d'un vaste éventail de sujets se rapportant a l'économie du Yukon et a ses 
habitants. Dc plus, l'Unité a répondu a plus de 1 000 demandes de renseignements faites 
en personnes , par téléphone, par télécopieur et par Internet, tant par des fonctionnaires 
que par des membres du grand public. Les publications distribuées comprenaient les 
suivantes 
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• Revue statistique mensuelle (Month! V Statistical Review) 
• Revue statistique annuelle de 1995 (Annual Statistical Review) 
• Indice des prix a la consommation 
• Statistiques sur l'énergie 
• Revenu d'emploi 
• P1B par secteur d'activité 
• Revenus 
• Cotisations a un REER, 1995 
• Démographie 
• Projections démographiques - 2006 
• Immobilier 
• Enquête sur le logernent 
• Commerce de detail 
• Balance commerciale 
• Indices de prix spatial 
• Ventes d'alcool au Yukon 
• Comptes économiques du Yukon 
• L'emploi au Yukon 
• Feuillet d'information sur le Yukon 
• Feuillet d'information sur Whitehorse 

En tant que membre de plusieurs équipes de projets du Bureau de Ia statistique du 
Yukon, 1'Unit6 a également assure des services d'édition et de liaison avec 
I'Imprimeur de la Reine et des imprirneurs du secteur privé. Ces services 
concernaient des projets tels que I'Enquête longitudinale nationale sur Ia sante et les 
jeunes, l'Enquête sur les voyages au Yukon, I'Enquête sur M'Clintock Place, 
l'Enquete sur les trappeurs du Yukon Ct I'Enquete sur Ibex Valley. 

Faits saillants 

• L'Llnité des services d'information a rCussi a créer une page d'accueil sur Ic site 
Web dans Internet du Bureau de Ia statistique du Yukon. Les utilisateurs de Ia page 
d'accueil peuvent Lélécharger Ia plupart des publications du Bureau a I'aide d'un 
logiciel qui peut lui aussi être tClecharge. Des modalités ont été établies en vue de 
Ia production en format PDF de chaque publication des que l'édition électronique 
est terminée, puis de l'envoi par courrier électronique de cc fichier a 
I'administrateur de la page d'accueil dont les services ont été retenus pour tenir a 
jour Ic site du Bureau. 

• L'Unité a également commence a rédiger des sommaires mensuels sur des sujets 
choisis (inflation, commerce de detail et emploi) destinés expressément aux 
médias. 
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• L'Unité a terminé a Ia mise àjour du feuillet d'information sur l'environnement au 
Yukon qu'elle avait révisé pour La dernière fois en 1992. Le nouveau feuillet sera 
imprimé et diffuse pendant l'année budgétaire 1997-1998. 

• Le rapport final relatif a l'Enquête auprès des visiteurs du Yukon, soit les résultats 
de l'enquête sur les arrivées et les departs quotidiens de touristes au Yukon, a été 
rédigé, examine et préparé en vue de l'impression. 

• L'Unité a rédigé un rapport qui se fonde sur les résultats de l'enquête menée auprès 
des trappeurs du Yukon. Le rapport présente des données sous forme de tableaux et 
de graphiques accompagnés de brefs aperçus dans la marge. 

Projets spéciaux 

Deux projets spéciaux ont été entrepris au cours de l'année: 1) une étude de 
faisabilité relative a Ia réalisation d'une enquête sur l'alphabétisation au Yukon; 2) la 
creation d'un comité qui se chargerait de l'enquête sur Ia diversité en milieu de 
travail entreprise par Ia Commission de Ia fonction publique du gouvernement du 
Yukon. L'étude de faisabilité a été effectuée et les résultats ont été présentes au 
ministère parrain (Education) et au Secretariat national a l'alphabétisation, le 
partenaire de l'extérieur qui contribuera au financement de l'enquête. Les travaux en 
vue de la creation du comité chargé de l'enquête sur Ia diversité en milieu de travail 
se poursuivent. 

PLAN DE TRAVAIL DE 1997-1998 

Projets relatifs a I'administration et a Ia gestion 

Entretien des ordinateurs (48) 
Entretenir les ordinateurs utilisés par Ic Bureau de Ia statistique du Yukon et installer 
et entretenir tout le logiciel connexe. 

Système d'information de gestion (58) 
Elaborer, améliorer constamment et entretenir le système interne d'information de 
gestion du Bureau de Ia statistique du Yukon. Ces fonctions comprennent Ia collecte 
de données mensuelles, la saisie de données et l'entretien du système. 

Soutien au recrutement du personnel (256) 
Recruter le personnel de soutien nécessaire a la réalisation des enquetes. 



Gestion de l'ordinateur central (303) 
Assurer de l'aide aux employés du Bureau de la statistique du Yukon concernant les 
applications et les fonctions de l'ordinateur central. Collaborer avec l'Unité des 
services d'information afin d'assurer des services a l'interne en fonction des besoins. 

Services de reprise en cas de sinistre informatique (637) 
Prévenir les pertes de données (alimentation électrique sans interruption, bloc 
d'alimentation a prises multiples, circuits conditionnés). Sauvegarder les données, 
examiner les supports, établir le plan, le mettre a l'essai et le mettre en cuvre. 

Gestion du réseau (639) 
Ajouter, modifier, supprimer les comptes d' utilisation. Brancher, déplacer et 
débrancher le materiel. Elaborer et tenir àjour le plan du réseau. 

Projets économiques 

Enquête sur l'immobilier (25) 
Faire remplir et analyser l'enquete trimestrielle sur les transactions immobilières. 

Enquête sur le logement au Yukon (26) 
Faire remplir et analyser I'enquête trimestrielle sur les logements locatifs. 

Comptes économiques du Yukon (38) 
Examiner, analyser et publier les données sur les comptes et les accompagner de 
commentaires et d'études de sujets connexes. 

Traitement des données de CEIC (57) 
Tenir àjour et élargir la base de données de CEIC se trouvant dans le compte 
STATSUIC du système STRIPPER du bureau regional de Vancouver de CEIC. 

Programme de statistiques sur les petites entreprises (92) 
Examiner les données et d'autres documents reçus dans le cadre du projet sur les 
données relatives aux petites entreprises. 

Tableaux d'entrées-sorties du Yukon (215) 
Aider Statistique Canada a étahlir Jes comptes économiques dii Yukon. 

Données sur les passages a lafrontiere du Yukon (438) 
Au nom du ministèrc du Tourisme, coordonner, saisir et analyser les statistiques 
mensuelles sur les passages a Ia frontière recueillies par Douanes Canada. 
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Système de gestion financiere de Statistique Ganada (443) 
Examiner les données sur les finances de 1'Etat tirées du SGF de Statistique Canada 
entretenir des rapports avec notre ministère des Finances et preparer des 
renseignements sur les faits saillants pour usage interne ou pour publication 
éventuelle. 

Enquête de 1994 auprès des visiteurs du Yukon (451) 
Produire Ic rapport final relatif a cette enquête, soit le rapport sur les arrivées et les 
departs quotidiens. 

Imputations de prix spatial pour 1997 (500) 
Tenter de determiner les écarts de prix entre Edmonton. Vancouver et Whitehorse a 
l'aide d'une méthode statistique connue sous le nom d' imputation. L'imputation 
se rapporte aux méthodes utilisées pour procéder a des estimations entre les enquêtes 
de prix spatial (Ia prochaine enquête est prévue pour 1998). 

Analyse de l'Enquête sur Ia population active (507) 
Réaliser une analyse détaillée de l'information sur Ia population active tirée de Ia 
partie de I'Enquête sur Ia population active se rapportant au Yukon (données sur le 
chômage et I'emploi). Ces données fourniront des renseignements détaillés, selon le 
sexe et l'age, au sujet de I'activité de la population active (taux de chomage, 
estimations de l'emploi et du chômage et taux d'activité de Ia main-d'ceuvre). 

Flux des échanges commerciaux interprovinciaux (575) 
De concert avec Statistique Canada, étahlir des données sur les flux des échanges 
commerciaux entre Ic Yukon et les provinces. Ce projet offrira des données sur les 
importations et les exportations. Le BSY et le ministère du Développement 
économique financent conjointement ce projet. 

Mesures de la distribution des revenus et des faibles revenus au Yukon 1994 (600) 
Reprendre Ia méthode utilisée pour mesurer les seuils nationaux de faible revenu. 
Les seuils de faible revenu constituent un moyen de mesurer la pauvreté. Les 
mesures des faibles revenus contiennent des données détaillées sur les revenus et les 
types de ménages au Yukon, données conformes aux estimations établies pour les 
compétences nationale Ct provinciales. 

Enquête auprès des entreprises de 1997 (601) 
Elargir et perfectionner l'enquête combinée auprès des entreprises effectuée pour Ia 
dernière fois en 1995. 
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Enquête sur les voyages au Yukon 1997 (602) 
Pour le compte du ministère du Tourisme du Yukon, mener des etudes de marché 
constantes qui permettent d'évaluer les strategies de marketing du ministère. 

Enquête sur les prix des localités (604) 
Faire remplir et analyser l'enquête trimestrielle sur les prix a Ia consommation a 
Whitehorse et dans d'autres localités données. 

P18 par secteur d'activité (607) 
Fournir des previsions du produit intérieur brut (Pifi) par secteur d'activité au 
Yukon. Les données de base proviennent de Statistique Canada et des travaux relatifs 
aux comptes économiques du Yukon. 

Remaniement de l'Enquêle sur le logement (609) 
Remanier l'enquête actuelle sur le logement afin de tenir compte de I'évolution du 
marché locatif et des besoins de la Société d'habitation du Yukon. 

Gartes-réponse d'affaires du ministère du Tourisme (626) 
Saisir les données a inscrire sur les cartes-réponse d'affaires, tenir àjour Ia base de 
données, transmettre l'information a l'agence de publicité, produire des rapports 
pour le ministère du Tourisme. 

Modèle économique des entrées-sorties du Yukon (630) 
Collaborer avec le ministère du Développement économique afin d'élaborer, de 
prévoir et de tenir a jour un modèle économique du Yukon aux fins de l'analyse et 
des previsions. 

Projets sociaux 

Comité de mise en ceuvre de l'équité en emploi (379) 
Faire partie d'un comité de cadres supérieurs chargé de Ia mise en ceuvre de l'équité 
en emploi. 

Examen annuel de l'aide sociale (423) 
Pour le compte du ministère de Ia Sante et des Affaires sociales, effectuer un 
nouveau calcul des prestations d'aide sociale en se fondant sur l'lndice des pnx a la 
consommation. Ces taux font !'objet d'un examen annuel. 

Ventes d'alcool au Yukon (219) 
Etablir un rapport sur les ventes de boissons alcoolisées au Yukon. 
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Examen de l'utilisation des services de sante (560) 
Participer a I'analyse de l'utilisation des services de sante au Yukon, c'est-à-dire 
établir des bases de données historiques, des definitions de données, des normes et 
des demandes spéciales. Le Bureau veille également a ce que le Yukon soit inclus 
dans Ia Base de données nationale sur les médecins (BDNM) qui se trouve a 
l'Institut canadien de l'information en matière de sante. Grace aux donnCes 
provenant de Ia BDNM, ii sera possible de comparer Ic nombre de médecins et Ia 
mesure dans laquelle on y a recours dans toutes les regions du pays. 

Risques élevés lies a Ia consommation d'alcool au Yukon ('593) 
Ce projet a pour but de determiner les circonstances, les habitudes et les attitudes 
entourant les problèmes lies a I'alcool. Ce projet attache une attention particulière a 
Ia prevention du syndrome d'alcoolisme f€taI et a I'effet de l'alcool sur le fcetus. 

Enquêtes nationales sur la sante de Ia population et sur lesjeunes de 1998 (603) 
Au nom du ministère de la Sante et des Affaires sociales, faire des adaptations et des 
préparatifs en vue des enquetes longitudinales nationales de 1998 sur La sante de Ia 
population et sur les jeunes pour Statistique Canada et Sante Canada. Ce projet 
represente la continuité d'un vaste projet de recherche longitudinale faisant appel a 
toutes les compétences. II est réalisé tous les deux ans auprès des mêmes 
répondants. 

Mise a jour de l'inscription postale a l'assurance-rnaladie (608) 
Deux fois par année, expédier par Ia poste des documents d'inscription a l'assurance-
maladie. Ce projet permet d'établir un fichier d'inscription exact et de signaler les 
inscrits qui n'habitent plus le Yukon. 11 permet également d'établir de meilleures 
previsions démographiques grace a un fichier d'inscription plus exact et àjour. 

Appui statistique au rapport de 1996 sur l'état de Ia sante (613) 
Collaborer avec Ic ministère de Ia Sante et des Affaires sociales a Ia preparation d'un 
rapport exhaustif sur l'état de Ia sante au Yukon tous les trois ans. Ce rapport 
rassemble des données provenant de diverses sources sur Ia mortalité et sur la 
morbidité au Yukon sur une certaine période. Le prochain rapport sur l'état de la 
sante devrait &re publié au debut de 1998. 

Statistiques de l'état civil (616) 
Coordonner l'analyse des données recueillies par le registraire de l'état civil au 
ministère de Ia Sante et des Affaires sociales du Yukon. Ces données comprennent 
les naissances, les décès et les manages ayant eu lieu au Yukon. Le Bureau de Ia 
statistique diffuse cette information dans sa revue statistique mensuelle ainsi que 
dans son rapport annuel sur les statistiques de l'état civil au Yukon. 
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Registre du cancer du Yukon (619) 
Etablir et mettre en muvre le Registre du cancer dii Yukon. Le Registre fait état des 
cas de cancer et de mortalité causée par le cancer au Yukon. Le Registre est tenu a 
jour en C.-B. par Ia B.C. Cancer Agency puisque c'est dans cette province que 

s'effectuent en grande partie les diagnostics et le traitement. Le Registre du Yukon 
fait partie dii Registre canadien du cancer dont s'occupe actuellement Statistique 
Canada. 

Suivi et analyse de l'enquête longitudinale de 1994 
Assurer une analyse fondamentale des données relatives au Yukon, tel qu'indiqué 
par Ic ministère de Ia Sante et des Affaires sociales. 

Analyse secondaire - Rapport d'événement de la GRC (642) 
Etablir in profil démographique des agresseurs et des victimes pour toutes les 
categories d ' attentats. 

Projet d'i,nmunisation au Yukon (650) 
Réactiver le projet d'immunisation au Yukon afin de tenir compte et de faire rapport 
des renseignements sur l'immunisation consignés et, ainsi appuyer Ia planification et 
l'évahuation du programme et I'identification des Yukonnais immunisés et non 
immunisés. 

Système d'information sur la sante communautaire (651) 
Elaborer et mettre en ceuvre un système d'information sur la sante communautaire a 
l'appui de la planification et de l'évahuation du programme, de Ia justification du 
programme, de Ia justification et de Ia planification des ressources et de La 
determination des tendances en matière de sante. 

Violence faite auxfemmes (652) 
Examiner les documents présentant des estimations des coQts économiques de Ia 
violence faite aux femmes. 

Base de données sur l'avortement 1987-1996 (654) 
La base de données sur l'avortement est un système d'information exploité a I'aide 
dii SAS, que le chercheur medical tient àjour pour le ministère de la Sante Ct des 
Affaires sociales du Yukon de I'hOpital général de Whitehorse. La base de données 
renferme des renseignements sur tous les avortements effectués a I'hôpital depuis 
1987. 
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Mesure de Ia pauvreté (655) 
fl s'agit d'un projet mené en collaboration par Ic Bureau de Ia statistique du Yukon, 
le Yukon College et le ministère de Ia Sante et des Affaires sociales du Yukon. Ce 
projet servira a determiner le coQt des biens de premiere nécessité et a estimer le 
nombre de Yukonnais qui n'ont pas les ressources nécessaires pour en faire 
l'acquisition. Cette information aidera, entre autres choses, Ia Direction des services 
sociaux a fixer les taux de l'aide sociale. 

Indicateurs sociaux (700) 
Par cc projet, on vise a dresser une liste des indicateurs de i'état des différents 
aspects de La vie sociale au Yukon et a quantifier cet état sous forme d'un groupe 
restreint d'indices faciles a comprendre. Les indicateurs sociaux porteront sur 
quelques aspects pertinents de la vie (p. ex., la famille, la communauté). Ii s'agit 
d'un projet mené en collaboration avec le Yukon College. 

Projets démographiques 

Centre de ressources (120) 
Concevoir, modifier et tenir a jour Ic centre de ressources du Bureau de la statistique 
du Yukon. 

Cartographie et listes (437) 
Mettre àjour annuellement les listes communautaires, ce qui comprend I'inscription 
cle chaque unite d'habitation (description, endroit) et l'inscription de son 
emplacement sur les caries. 

Modèle de projection démographique 
Publier une projection dCmographique pour les 10 prochaines années (de 1997 a 
2007) qui se fonde sur les données démographiques dejuin 1997. 

Tables de survie du Yukon (620) 
Elaborer des tables de survie pour Ic Yukon, comprenant des renseignements tels quc 
l'espérance de vie scion I'âge de chaque cohorte de population. 

Exam en des previsions démographiques (633) 
Examiner attentivement les previsions démographiques pour Ic Yukon établies par 
Statistique Canada. 

Projets environnementaux 

Enquête auprès des chasseurs 
Aider le ministère des Ressources renouvelahies du Yukon a réaliser cette enquete. 
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Fenillet d'information sur l'environnement au Yukon (567) 
Prendre les dispositions pour l'impression et Ia diffusion de cc dépliant. 

Enquête sur les trappeurs (615) 
Publier et diffuser les résultats de l'enquete de 1996 réalisée auprès des trappeurs du 
Yukon. 

Enquête sur l'agriculture (629) 
Réaliser une enquéte intercensitaire sur les fermes et Ia production agricole. La 
planification aura lieu en 1996-1997 et Ia réalisation, en 1998. 

Enquête auprès des habitants de Jackfish Bay 
Pour le compte de la Section de l'aménagement des terres du ministère des Services 
aux agglomerations et du Transport, réaliser une enquete auprès des propriétaires de 
Jackfish Bay. L'enquête vise a determiner si les propriétaires croient que les projets 
d'aménagement prévus pour Jackfish Bay devraient être approuvés. 

Projets organisationnels 

Système d'information sur les emplois au sein de l'administration pro vinciale 
(199) 
Extraire des données du système PRODAC provenant des fichiers de paye du 
système M.S.A. et des fichiers du SIE et du SCP afin d'obtenir des estimations du 
nombre de personnes sur la liste de paye et des coQts salariaux. 

Système d'information sur les étudiants (589) 
Aider Ic ministère de J'Education a effectuer un examen du programme d'éducation 
du ministère et a élaborer une structure de rapports pour Ic programme. 

Données démographiques régionales 
Elaborer des données démographiques régionales en vue de I'établissement et de 
l'analyse de projections des inscriptions scolaires. Etablir un calendrier régulier de 
communication des données au ministère. 

Initiatives stratégiques (614) 
Aider a Ia conception d'évaluations des besoins pour Ic ministère de la Sante et des 
Affaires sociales. Les activités a considérer sont l'enseignement, les compétences 
professionnelles et les aptitudes et I'autonomie dans Ia vie quotidienne; ces trois 
aspects concernent les étudiants de niveau secondaire et les chômeurs atteints d'une 
déficience. 



Services aux clients et projets de liaison 

Demandes de renseignements (I Ct 524) 
Continuer a répondre aux demandes d'inforrnation statistique tirée de sources 
publiées par le Bureau de la statistique du Yukon et Statistique Canada telles que 
CANSIM. 

Conseil consultatifféderal-provincial (55) 
Représenter le Yukon auprès du Comité consultatif fédéral-provincial de la politique 
statistique et de ses sous-comités. Ce conseil regroupe le système statistique national 
formé de Statistique Canada et de tous les organismes statistiques provinciaux et 
territoriaux. 

Activités de liaison (61) 
S'entend de toutes les activités de liaison qui se poursuivent entre Ic Bureau de Ia 
statistique du Yukon et Statistique Canada, d'autres organismes provinciaux et 
d'autres ministères (fédéraux et territoriaux) qui ne sont pas visés par les projets mis 
en ouvre. 

Programme d'information et de diffsion de bulletins spéciaux (219) 
Publier et diffuser des rapports, dont les suivants 
• Revue statistique annuelle (Annual Statistical Review) (566) 
• Enquête sur les prix des localités 
• Indice des prix a La consommation 
• Statistiques sur l'énergie 
• Estimations du revenu d'emploi (226) 
• PIE par secteur d'activité 
• Revenus 
• Revue statistique mensuelle (Month/v Statistical Review) (565) 
• Démographie 
• Projections démographiques - 2007 
• Enquete sur l'immobilier 
• Enquête sur le logement 
• Commerce de detail 
• Indices de prix spatial 
• Tables de survie du Yukon 
• Population de Whitehorse 
• Ventes d'alcool au Yukon 
• Comptes économiques du Yukon 
• Emploi au Yukon 



Feuillets d'information (Yukon, Whitehorse et environnement) (567) 
Publier de petits dépliants contenant des sommaires statistiques sur le Yukon, 
Whitehorse et l'environnement. 

Documents sur les méthodes et techniques (323) 
Organiser, établir et tenir a jour des ouvrages de référence sur les méthodes 
statistiques. Ces ouvrages se trouvent dans le bureau du statisticien principal. us 
devraient renfermer tous les renseignements nécessaires (données quantitatives, 
qualitatives, evaluations). 

Format des publications (405) 
• Etablir un format standard pour toutes les publications du Bureau de Ia statistique 

du Yukon. 

Nouveaux documents du Recensement de 1996 (547) 
. Etablir et publier une séne de documents sur le recensement au Yukon, a mesure 

que les renseignements deviennent disponibles (p. ex., population, langue 
maternelle, nombre d'unités d'habitation et état civil). 

Mises a jour a l'intention de Ia haute direction (551) 
• Fournir des données statistiques aux MAL et aux chefs du Conseil des ministres 

sous une forme concise et facile a lire et a comprendre. 

Appui a la recherche communautaire (555) 
• A la demande d'un répondant ministériel, assurer des services de consultation en 

matière d'éducation, de méthodes et d'analyse a des groupes communautaires qui 
entreprennent des recherches. 

Revue statistique mensuelle du Yukon (565) 
Publier mensuellement des statistiques sur l'état de l'économie du Yukon. Ce 
rapport traite de la population, des prix, des logements locatifs et de 
l'immobilier, de l'activité de la population active, du commerce de detail et 
d'autres informations statistiques pertinentes. Ce projet comprend egalement Ia 
prestation de renseignements sommaires au Conseil des ministres dans Ia cadre 
de Ia diffusion de la Revue statistique mensuelle. 

Revue statistique annuelle du Yukon (566) 
• Produire un sommaire unique d'information statistique sur une base annuelle. Ce 

document regroupe les données présentées dans tous les bulletins mensuels et 
offre des series chronologiques d'information. 



Programme des services aux clients (582) 
Mettre au point une série de brèves seances d'information destinées aux 
utilisateurs au sujet de l'IPC, des résultats des enquëtes sur Ia population active, 
de la recherche sur les enquêtes Ct d'autres sujets pertinents. Ces seances seront 
offertes a l'interne selon l'intérêt manifesté. 

Notes d'information quotidiennes (592) 
Lorsque l'Assemblée legislative siege, lire rapidement tous les matins Ia 
publication de Statistique Canada intitulée Le Quotidien afin d'y repérer toute 
mention du Yukon ou toute donnée sur le Yukon, et preparer une note 
d' information. 

Appui a Ia recherche dans les ministères (605) 
Assurer sur demancle un appui administratif, organisationnel ou autre aux travaux 
de recherche des ministères. 

Profils communautaires (611) 
• Effectuer des recherches et publier un profil statistique de chaque localité du 

Yukon. 

Diffusion de statistiques sur Internet (612) 
Tenir àjour la page d'accueil du Bureau de Ia statistique du Yukon, a l'aide 
d'une copie sur support électronique de I'édition Ia plus récente de toutes les 
publications du Bureau. 

CONCLUSION 

Ce plan de travail sert de point de depart aux activités du Bureau de Ia statistique du 
Yukon pour l'année qui vient. Les travaux de planification et d'Ctablissement des 
échéanciers qui font suite a l'établissement du plan de travail permettent au Bureau 
de Ia statistique du Yukon d'aller au-delà des pro jets énumCrés dans Ic plan de travail 
et d'entreprendre d'autres projets imprévus, mais inévitables, en 1997-1998. 
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RAPPORTS DES COMITES FEDERAUX-PROVINCIAUX 
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STATISTIQUE AGRI COLE 

Dernière reunion: 9 et 10 septembre 1996 
Prochaine reunion: 22 et 23 septembre 1997 
Membres: 	représentants des ministères provinciaux de l'Agriculture 

ou coordonnatcu rs statistiques provinciaux et territoriaux 
(on leurs représentant.$) 

Rapports des membres du Comité 

Les rapports de tous les membres du Comité ont été distribués avant la reunion. Les 
rapports provinciaux et territoriaux résumaient les plans et les activités relies aux 
programmes, les changements organisationnels et les nouvelles méthodes de 
diffusion de données adoptées depuis Ia dernière reunion. 

Le Bureau de Ia statistique du Québec a souligné les nouvelles dispositions sur Ia 
cueillette de données conclues avec Statistique Canada selon lesquelles ii y aura 
restructuration de certaines responsahilités, cc qui permettraient de mieux utiliser les 
ressources des deux organismes. Le Nouveau-Brunswick a souligné qu'Agriculture 
et Agro-alimentaire Canada est maintenant déménagé dans Ic mêrne immeuble que le 
ministère provincial de l'Agriculture et du Développernent rural; cc dCmCnagement 
sera avantageux pour les deux organismes. Les representants de la Colombie-
Britannique, de Terre-Neuve, de l'Ile-du-Prince-Edouard, du Manitoba, de I'Ontario 
et de la Saskatchewan ont souligné de leur côté qu'ils ont créë des sites Internet pour 
diffuser de l'information sur l'agriculture et l'alimentation. Le représentant du 
"ministère albertain de I'Alimentation et du Développement rural ' a signalé que son 
organisme a élaboré un projet pilote pour évaluer l'utilisation du réseau Internet 
comme moyen de diffusion de donndes et qu'il a mis àjour son plan d'activités. Dc 
plus, malgré un budget réduit, cet organisme a continue a s'occuper des statistiques 
et de l'analyse économiques. Le rapport du Yukon révélait que 80 % plus de terres 
étaient utilisées pour les activités agricoles qu'en 1991. II y a eu au ministère de 
I'Agriculture et de I'Alimentation de I'Ontario un important remaniement des tâches 
et des responsabilités et une reduction du niveau de fInancement. La section 
responsable des statistiques a en outre déménage de Toronto pour s'installer a 
Guelph. 

M. Geliner, d'Agriculture et Agro-alimentaire Canada (AAAC), a fail Ic point sur le 
plan de privatisation des travaux d'analyse économique et de Ia politiquc de cc 
Ministère. 11 a été établi que ces travaux constituaient une activité interne essentielle 
et qu'ils ne seront pas privatisés. AAAC continuera dc collaborer avec Ia Division de 
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l'agriculture pour examiner les options qui permettraient de remplacer l'information 
sur les récoltes de céréales, de fèves oléagineuses et spéciales fournie par l'entremise 
du Programme d'assurance-revenu brut (PARB), récemment interrompu. 

Le personnel de la Division de l'agriculture a livré un rapport d'étape sur les travaux 
a l'intérieur de ses services, plus particulièrement sur les progrès réalisés en ce qui 
concerne le Recensement de l'agriculture de 1996 et l'Enquete financière sur les 
fermes de 1996. 11 a aussi souligné les premieres parutions sur le réseau Internet des 
publications intitulées Consommation apparente des alirnents par personne au 
Canada, Données agricoles et Stocks de produits alirnentaires dans les entrepôts 
frigorijIques. Ii a passé en revue les plans pour 1997, les plus notables étant Ia 
parution prévue des résultats du Recensement de l'agriculture de 1996 le 14 mai 
1997, Ic projet d'Enquête sur Ia consommation d'énergie dans les exploitations 
agricoles prévu en 1997 et Ia participation de Ia Division de l'agriculture au Projet 
d'amélioration des statistiques économiques provinciales (PASEP). 

Mises au point et discussions générales sur les programmes 

Comme c'est devenu Ia coutume, le personnel de la Division de l'agriculture a 
préparé pour Ia reunion et y a presenté des documents de référence destinés a servir 
de fondement aux discussions du Comité. Voici les points qui ont été passes en revue 
ou dont on a discuté. 

On a passé en revue les plans de remaniement des enquêtes sur les récoltes et le 
bétail en se servant du Recensement de l'agriculture de 1996 comme cadre. On a 
prevu un certain nombre de changements a Ia conception des échantillons et a 
leur repartition, mais Ic concept d'enquêtes séparées a but unique sur les récoltes 
et Ic bétail demeure essentiellement Ic même, tout comme Ic budget global. 

Le Manitoba a souligné la.tâche de plus en plus difficile d'estimer le transport 
des bovins entre les provinces et l'importance qu'iI revét. Même si les 
participants s'entendaient sur Ia nécessité de surveiller Ia situation, on a souligné 
qu'il ne semblait pas y avoir de solution évidente pour l'instant. 

W. Baxter, coordonnateur du marketing, Statistiques sociales des institutions et 
du travail, a fourni au Comité un aperçu du site Internet Talon, qui renfermait de 
l'information sur les outils de recherche et sur les produits et les services 
disponibles. II a aussi fourni aux membres du Comité de l'information sur 
d'éventuels contrats de licence pour La publication de données de Statistique 
Canada sur leur site Internet. 
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• La planification du Recensement de 2001 a débuté et le financement du projet a 
été approuvé par le Conseil du Trésor. Les plans prévoient une enquéte 
envoi/retour par Ia poste dans les regions urbaines et une enquête livraison/retour 
par la poste dans les regions rurales. Ces plans auront principalement pour 
consequence d'obliger la tenue d'une liste a jour des adresses des exploitants 
agricoles vivant dans les regions urbaines pour le prochain Recensement de 
I' agriculture. 

• On a organisé pour tous les participants une demonstration du système de lecture 
optique des formulaires et du logiciel servant a récupérer les documents et a 
analyser l'information qu'ils renferment. Les participants en ont été 
reconnaissants. 

• M. Ménard a fait rapport des progrès du projet conjoint de Revenu Canada, 
d'Agriculture et Agro-alimentaire Canada et de Statistique Canada concernant 
l'élaboration d'un formulaire universel pour les données financières des 
exploitations agricoles. Ce formulaire, une fois introduit, permettrait de recevoir 
l'information transmise électroniquement ou en version papier. 

• Le mandat du Comité fut revu ainsi que Ia possihilité de l'élargir pour englober 
les activités qui se déroulent au-delà de l'entrée de Ia ferme telles que Ia 
transformation et Ia consommation des aliments. Après délibérations, on a 
convenu que Ic mandat devrait rester le même. Cependant, en raison du vaste 
mandat en matière d'alimentation et d'agriculture des organismes provinciaux et 
territoriaux représentés a Ia reunion, Il fut décidé d'inviter ics représentants des 
divisions responsables de ces domaines spécialisés a livrer, au besoin, des 
exposés sur ces questions. 

Tous les representants ont mentionné qu'ils étaient impatients de voir les données du 
Recensement de l'agriculture de 1996 et ont encourage la Division de l'agriculture 
d'essayer de respecter le calendrier de diffusion établi pour 1997. Les provinces de 
l'Atlantique ont aussi remerciC le personnel du bureau de Truro de Ia Division de 
l'agriculture pour le travail qu'il a effectué. 
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STATISTIQUE DES ENTREPRISES 

Dernière reunion: les 5 et 6 septembre 1996 
Prochaine reunion: les 27 et 28 novembre 1997 
Membres: 	coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux (ou 

leurs représentants) 

Observations préliminaires du président 

Le président, Jacob Ryten, souhaite Ia bienvenue aux delegués provinciaux et 
territoriaux et passe en revue cinq projets: 

Un programme de quatre ans a été mis en branle afin de restructurer le 
programme de données sur la science Ct la technologie (S-T), visant notamment a 
recueillir des renseignements sur les retombées du financement de la S-I. 

La qualité de l'information sur les provinces qui font des échanges 
commerciaux avec les Etats-Unis qui s'était grandement dCtériorée au terme des 
échanges de données sur le commerce entre le Canada et les Etats-Unis devrait 
s'améliorer. Ces problèmes sont beaucoup plus difficiles a résoudre si Ia solution 
repose sur un organisme de l'extérieur. 

Des sommes sont prévues au budget de Statistique Canada aux fins de Ia 
production de données sur le commerce interprovincial au cours des trois prochaines 
années. 

11 est fort probable que Ic projet de données sur l'harmonisation avec Ia TPS 
(Projet d'amélioration des statistiques économiques provinciales, PASEP) repose sur 
un algorithme aux fins de Ia repartition des taxes fédérale et provinciale sur la valeur 
ajoutée en fonction des données de Statistique Canada. A cette fin, Ia qualité des 
données provinciales devra être améliorée considérablement. 

Le 10 décembre 1996 se tiendra une cérémonie réunissant les dirigeants 
d'organismes des Etats-Unis (Bureau of Labor Statistics, Bureau of the Census et 
Economic Accounts), du Mexique (Instituto Nacional de Estadistica, Geografia y 
Informatica) et de Statistique Canada, aux fins de la signature de l'entente sur 
I'adoption du Système de classification des industries de FAmérique du Nord 
(SCIAN) par les organismes statistiques nationaux des trois pays. Bien que certaines 
questions demeurent en suspens, le consensus est assez large pour que l'entente soit 
conclue. 
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Projet de données sur l'harmonisation avec Ia TPS de Finances Canada et de 
Statistique Canada 

i..e Comité est informé des concepts, des objectifs et de l'état d'avancement du projet 
d'harmonisation de Ia TPS. On ne retrouverait pas uniquement des données sur les 
provinces qui ont conclu une entente avec le gouvemement fédéral aux fins de Ia 
perception de Ia TPS. En d'autres termes, ii n'y aurait pas de categoric Reste du 
Canada : les données seraient disponibles pour chaque province et, dans Ia mesure 
du possible, pour les territoires. Les données seraient tirées non seulement des 
enquêtes de Statistique Canada, mais également des enregistrements administratifs 
tels que les données des declarations de revenus des entreprises et des particuliers, 
les fichiers de Ia TPS, les dossiers de retenues sur Ia pale. On vise a réduire au 
minimum le fardeau de réponse, particulièrement celui des petites entreprises, méme 
si le problème est plus épineux dans le cas des grandes entreprises. On a sollicité Ia 
participation de Statistique Canada afin de rationaliser Ic processus et d'obtenir un 
compte rendu impartial aux fins de l'attribution des recettes tirées de Ia TPS aux 
provinces et aux territoires. D'après I'Association canadienne d'études fiscales, les 
economies totales réalisdes grace a l'harmonisation de l'administration de Ia TPS se 
situent entre 400 et 700 millions de dollars. Si Ic projet était approuvé, on avait 
convenu de presenter un rapport d'étape, éventuellement dans le cadre d'une reunion 
spéciale, avant la prochaine reunion annuelle du Comité. Le projet a été approuvé 
depuis, et une reunion fédérale-provinciale, a laquelle sont conviés les 
coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux et des représentants des 
ministères provinciaux des Finances, est prévue Ic 6 mai 1997. 

Modifications éventuelles ii I'Enquête annuelle sur les manufactures (EAM) 

Les modifications a I'EAM et a l'enquête compldmentaire, I'Enquéte mensuelle sur 
les industries manufacturières (EM1M), sont exposées. Durant Ia séance de 
questions, on discute de l'état des données i nfraprov inci ales. Les données de 1992 et 
de 1993 ont été diffusées; Ic traitement des données de 1994 n'a pas encore débuté. 
Au depart, on avait prévu recouvrer les coats inhérents aux données régionales, mais 
cela ne s'est pas concrétisé. De plus, compte tenu de Ia difficulté de produire un 
ensemble complet de statistiques principales a l'Cchclle régionale, on a décidé de 
reconsidérer le projet dans son ensemble. 

On discute de Ia marche a suivre aux fins du groupement des dossiers d'impot en 
"triades . Si Industrie Canada crée des dossiers fiscaux anonymes ' pour les 
petites entreprises, qui, en apparence, renfermeraient davantage de renseignements 
que l'EAM, on se demande si cela pourrait influer sur la stratégie de groupement 
relative a I'EAM. Toutefois, cc n'est pas Ic cas, Ct Statistique Canada continuera a 
recourir aux triades ". Dans certains cas, les données fiscales ne sont pas 
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disponibles a l'échelle de l'établissement; on répartit alors par imputation les 
données au niveau de l'établissement, en s'assurant que le code de Ia CTI ou 
géographique approprié est utilisé. 

Commerce intérleur 

Le Comité est informé de deux activités liées au commerce de distribution: le projet 
ERVEDE (Estimations régionales des ventes du commerce de detail, qui vise a créer 
une base de données régionales sur le commerce de detail a partir des dossiers 
fiscaux) de même qu'une nouvelle enquéte trimestrielle sur Ic commerce de detail 
par produit. Les données visant 1994 seraient disponibles sous peu au niveau de Ia 
region du tn d'acheminement du code postal, de la subdivision de recensement, du 
district de recensement, de l'agglomération de recensement et de Ia region 
métropolitaine de recensement. 

Le projet ERVEDE permettrait d'obtenir des données au niveau de la CTI a 
trois chiffres. Ii repose sur les données de magasins de detail a succursales et les 
dossiers d'impôt Ct est donc plus détaillé que Ia Base de données infrarégionales sur 
les entreprises et le travail (BDfET), qui fournit des renseignements uniquement a 
I'échelle des regions métropolitaines de recensement. La nouvelle enquête 
trimestrielle sur le commerce de detail par produit viendra completer l'Enquête 
mensuelle sur le commerce de gros et de detail (EMCGD). Celle-ci recueille des 
données sur les ventes totales des grossistes et des détaillants, réparties d'après leurs 
principaux produits. Toutefois, comme de nombreux magasins offrent un large 
éventail de produits, les differences entre les gammes de produits telles qu'on les 
connaissait s'amenuisent, ce qui a d'importantes repercussions sur l'analyse des 
tendances de I'EMCGD. Par exemple, les données font état d'une forte baisse des 
ventes des magasins d'alimentation mêrne si Ia population continue de croItre, alors 
que les ventes des pharmacies ont grimpé en flèche. En réalité, les consommateurs et 
les détaillants font abstraction des frontières traditionnelles entre les gammes de 
produits. Nous devons amCliorer les données sur les ventes au detail par produit. 
Jusqu'à maintenant, les enquêtes sur les ventes de produits n'ont été réalisées que 
très rarement. Pour répondre aux besoins actuels, une enquCte trimestrielle sur Ia 
question sera réalisée a partir de janvier 1997. Fondée sur I'Enquete sur les magasins 
de detail a succursales, elle sera menée auprès d'un nombre relativement faible de 
grands magasins. Les travaux sont également en cours avec la Division de 
l'organisation et des finances de l'industrie aux fins de l'amélioration des données 
sur les ventes et Ia location de véhicules et d'équipement. En réponse a une question 
du Nouveau-Brunswick, on confirme que des données sur la location seront 
recueillies dans le cadre de l'enquête sur les concessionnaires. 



Données provinciales relatives aux établissements pour les industries de services 

On a entrepris de determiner s'il était possible de recueillir des données sur la 
production (valeur ajoutée) par province. A l'heure actuelle, on dispose de données 
sur les revenus et l'emploi a l'échelle des provinces; cependant, cela s'avère 
inadéquat. Mule quatre cent entreprises ont reçu un questionnaire visant a determiner 
si elles pouvaient fournir des données au niveau des établissements, et 300 l'ont 
retourné. Dc cc nombre, 200 entreprises ont indiqué qu'elles pouvaient répondre aux 
critères et 100 ont répondu que cela n'était pas possible. Parmi les principaux 
éléments qui posent problème, mentionnons la repartition détaillée des dépenses, les 
revenus par province ainsi que Ia distribution détaillée des revenus d'après le type de 
service. 

Commerce international 

Le Comité est informé des importantes modifications apportées aux données sur Ic 
commerce international en raison de la sous-déclaration attribuable a Ia non-
reception de documents de douanes. D'autres modifications étaient rendues 
nécessaires en raison d'erreurs dans l'attribution des codes de produit. Pour résoudre 
certains de ces problèmes, on a formé le personnel de Revenu Canada - Douanes et 
Accise afin d'améliorer la qualité de Ia saisie des données de base effectuée a notre 
demande. La repartition des exportations par province a également été améliorée au 
terme de discussions avec Ic service américain des douanes, qui fournit les données. 
De plus, on procédera a Ia refonte de Ia base de données TIERS, éventuellement avec 
le logiciel IVISION. 

Rapport d'étape sur l'IPC et le projet d'indice de prix spatial 

Trois sujets soft abordés: 
• 	Indice de prix spatial 
• 	DonnCes numérisées 
• 	Echantillons auxiliaires pour l'IPC 

Mise a jour du Programme des données des petites entreprises 

Les importantes initiatives influant sur le Programme des données des petites 
entreprises consistent en des ameliorations a Ia base de données des petites 
entreprises. Jusqu'à maintenant, cette dernière était constituëe des Profils des petites 
entreprises; cependant, on a élargi l'éventail de renseignements pouvant intéresser 
les petites entreprises et les commanditaires du Programme. On a amélioré les profils 
en y ajoutant des renseignements plus détaillés ainsi que des données de Variation de 
I'emploi. Parmi les autres ameliorations, mentionnons l'élaboration de fichiers de 

112 



rnicrodonnées a grande diffusion. Un certain nombre de solutions visant a rendre 
anonymes les fichiers de micro-données sont a l'étude, certaines ayant donné des 
résultats prometteurs. On projette entre autres de donner un accès direct a la base de 
données des petites entreprises et d'effectuer une analyse longitudinale afin 
d'identifier les facteurs associés a Ia réussite ou a la faillite des petites entreprises. 

Nouvelles de Ia Division de J'organisation et des finances de l'industrie 

Les données sur les profits seraient produites a l'échelle des provinces et de Ia 
SCIAN; on décrit le contenu de la Base de données sur Ia mondialisation. De plus, 
les projets doivent être examines dans I'optique du projet de données sur 
I'harmonisation avec Ia TPS; si ce projet est réalisé, ii sera essentiel de disposer de 
données provinciales crédibles et d'assurer l'intégration des établissements et des 
entreprises; ii faudra egalement résoudre les problèmes qui sont en suspens depuis 
quelques années. 

Enquête sur les exportations de services de 1996 (Alberta) 

Ii est question de l'enquête réalisée par lAlberta sur les exportations de services. Elle 
porte sur un large éventail d'industries et de secteurs de services. Elle a été concue de 
manière a établir le profil des services qui sont exportés et des autres services, a 
répartir les principaux types de services fournis, ainsi qu'à décrire Ia 
commercialisation des services et a determiner l'aide que pourrait apporter l'Etat. 
Elle traite de Ia plupart des types de services, a l'exception des services de commerce 
de detail et de gros, d'hébergement et de restauration. Les services pertinents ont été 
retenus après un examen minutieux de l'IPC, de Ia CTI et de Ia CITI (3C  rev.) aux 
niveaux de classification a trois et a quatre chiffres. On a consulté les associations 
d'industrie et certaines entreprises parmi les plus grandes afin de formuler les 
definitions et de connaltre la disponibilité des donnCes. 

Rapport d'étape : numéro dentreprise (NE) - Statistique Canada et Revenu 
Canada Ameliorations du Registre des entreprises (RE) 

On presente un rapport détape sur lutilisation du NE. Celui-ci est employé pour tous 
les secteurs industriels, les entreprises avec et sans salaries, les entités commerciales 
et les organismes sans but lucratif. Le RE renferme les codes de la SCIAN et de la 
CTI de 1980. Le nouveau NE sera mis en ceuvre en 1997. 
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RECENSEMENT DE LA POPULATION 

Dernière reunion: 27 novembre 1996 
Prochaine reunion: 24 septembre 1997 
Membres: 	coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux (ou 

leurs représentants) 

M. Petrie souhaite la bienvenue a tous les participants et fait Ic point sur cc qui s'est 
révélé une bonne année selon Statistique Canada. M. Petrie dit avoir hate de prendre 
connaissance de l'opinion et des reactions des provinces et territoires sur Ia qualité 
des données et le plan de diffusion des produits et services du Recensement de 1996 
de même que sur les plans de recherche et de développement pour 1e Recensement 
de 2001. 

Recensement de 1996 

On fait un survol des phases du Recensement de 1996 qui ne figurent pas a l'ordre 
du jour de Ia reunion. On souligne que La collecte s'est faite tout en respectant le 
budget et l'échéancier et qu'elle s'est déroulée sans incident majeur. La saisie clavier 
des données est terminée depuis octobre 1996 et le codage de toutes les données, 
depuis décembre 1996, a l'exception des données sur le lieu de travail, que 
Statistique Canada compte achever d'entrer et de coder d'ici la fin mars 1997. 
L'étape suivante, Ic contrôle et I'imputation, prendra fin en septembre 1997. La 
majeure partie du codage a etC faite automatiquement, sauf pour les donnCes sur 
l'industrie et la profession, lesquelles ont été codées manuellement. Pour le 
Recensement de 2001, selon toute vraisemblance, le codage de toutes les variables 
sera soit automatique, soit assisté par ordinateur. 

Les etudes sur Ia qualite des données et sur Ia couverture du Recensement de 1996 
sont en voie de rCalisation. On étudie en detail le contenu et le calendrier de ces 
etudes, notamment les produits découlant de ces etudes ci l'approche utilisCe pour 
chacune. Le calendrier est le suivant: 

L'étude sur Ia verification des logements inoccupés .............27 juin 1997 

L'étude par appariement automatisé .......................31 juillet 1997 

L'étude sur les logements collectifs ........................31 juillet 1997 
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• La contre-vérification des dossiers 
- Estimations provisoires ...........................30 novembre 1997 
- 	Résultats définitifs ....................................15 mai 1998 
- 	Rapport technique .................................... i cr  avril 1999 

On examine le Plan d'activités pour Ia diffusion du Recensement de 1996. On 
souligne que l'objectif premier du Projet de diffusion des produits et services du 
Recensement de 1996 est d'améliorer le service aux clients. On cerne cinq moyens 
précis pour que Statistique Canada y parvienne, a savoir: 

• Atteindre un équilibre entre Ia prestation d'information d'intérêt public et Ia 
recherche d'occasions de recouvrement des coüts. 

• Décentraliser les outils et l'expertise vers les ministères fédéraux bailleurs de 
fonds. 

• AccroItre Ic nombre de produits électroniques tout en maintenant les principaux 
produits imprimés. 

• Fournir davantage de produits pour de plus petites regions geographiques le jour 
de diffusion tout en respectant ou en devançant les dates de diffusion prévues du 
Recensement de 1991. 

• Peupler les banque de données électroniques avec des composantes des produits 
de données standard disponibles sous forme de tableaux uniques plutôt que de 
produits complets. 

Le second objectif en importance consiste a améliorer le ratio des recettes aux 
dépenses du recouvrement des coüts par rapport a celui du Projet de diffusion des 
produits et services du Recensement de 1991. 

On discute en detail de Ia gamme de produits et services, des services personnalisés, 
de la fixation des prix et de l'octroi des licences ainsi que du calendrier de diffusion. 
On fait également un survol de Ia famille des produits et services selon les supports, 
c'est-à-dire Ia disquette, le CD-ROM, Internet et l'imprimé. Ii convient également de 
noter qu'IVISION est choisi comme version Windows du logiciel de presentation et 
de totalisation. Statistique Canada assurera également le soutien pour C-91 pour les 
utilisateurs du système d'exploitation DOS; IVISION sera compatible avec C-91. 

On donne un aperçu de Ia gamme de produits géographiques du Recensement de 
1996, qui est a peu près Ia même qu'en 1991. Toutefois, le Projet relatif a Ia 
géographie entend, a la Iumière de la rétroaction obtenue en consultant divers 



secteurs du marché, poursuivre les objectifs suivants pour ce qui est du Recensement 
de 1996 : améliorer Ia qualité des produits, améliorer leur actualité et, si possible, les 
rendre plus faciles a utiliser. 

Recensement de 2001 

Au cours du dernier exercice, Statistique Canada a pu, méme s'il a accordé Ia priorite 
au Recensement de 1996, lancer quelques-unes des activités du Recensement de 
2001. II s'agit surtout d'activités de recherche, par exemple, des recherches en 
méthodologie et quelques recherches en technologie, la misc a l'essai du contenu ci 
quelques recherches en geographic. On présente également les hypotheses de 
planification stratégique pour le Recensement de 2001. 

Orientations en ,natière de recherche pour le Recensement de 2001 

L' une des principales caractéristiques du programme de recherche du 
Recensement de 2001 est Ic contrôle centralisC (CC), puisqu'iI s'agit d'un virage 
important dans Ia facon dont Statistique Canada recueille l'information au 
recensement. L'un des nombreux avantages du CC est Ia possibilité qu'il réduise 
le nombre de plaintes reçues parce que des répondants refusent de fournir 
l'information demandée aux recenseurs locaux qu'ils connaissent. Le CC a été 
testé dans l'Est de l'Ontario dans Ic cadre du Recensement de 1996, et Statistique 
Canada n'en connaItra pas Ic degre de succès avant le printemps prochain ou le 
debut de l'été. II pourra alors decider de l'à-propos pour Statistique Canada 
d'adopter cette methodologie pour le Recensement de 2001. 

Statistique Canada étudiera également la possibilité de remanier les systèmes de 
traitement pour tirer avantage de la capacite d'effectuer Ic traitement 
questionnaire par questionnaire plutôt qu'en lots '>, comme cc fut Ic cas en 
1996. Une autre grande question consiste a savoir s'il y a lieu de remplacer Ia 
saisie clavier par la lecture optique comme méthode de saisie des données pour Ic 
questionnaire 2A, bien qu'on n'ait pas encore éliminé Ia possibilité de l'utiliser 
pour le questionnaire 2B. 

La recherche sur le traitement portera sur deux autres points. C'est que 
Statistique Canada voudrait réexaminer la technologie qu'il emploie pour la base 
de donnCes du recensement (RAPID) ci determiner s'il serait possible de coder 
automatiquement les réponses sur l'industrie et Ia profession. 

• On discute également d'autres questions méthodologiques : l'utilisation de 
fractions de sondage variables pour le questionnaire 2B ci peut-être de versions 
diffCrentes du questionnaire 2B pour différents sous-échantillons; l'appariement 
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des données censitaires aux dossiers administratifs; et la possibilité de réaliser 
des enquetes postcensitaires. 

Determination et inise a l'essai du con fenu 

• La preparation du guide de consultation progresse. On tient actuellement des 
reunions pré-consultation dans l'espoir d'établir un processus de consultation a 
saveur plus régionale pour le Recensement de 2001. 

• En janvier 1997, des essais qualitatifs seront réalisés sur deux prototypes de 
questionnaire court renfermant chacun une question sur les Autochtones. En 
janvier 1998, des essais qualitatifs auront lieu a Toronto, a Montréal et dans 
I'Ouest. Ii y aurait lieu d'étudier Ia possibilité d'inclure une question sur les 
Autochtones puisqu'une telle question pourrait être utile dans l'élaboration d'une 
enquête postcensitaire sur les peuples autochtones. 

• En mai 1997, un essai préliminaire sera réalisé pour étudier les reactions des 
répondants aux différents modèles et questions du questionnaire 2A. Cet essai 
préliminaire servira egalement a étudier Ia faisabilité d'utiliser le balayage 
électronique pour saisir les données du Recensement de 2001. Cinq 
questionnaires de contrOle seront distribués chacun a quelque 1200 menages 
pour être testes; les résultats seront diffuses en novembre 1997. Cela préparera Ic 
terrain a la tenue en septembre 1998 du Test du recensement national, qui inclura 
un formulaire court et un formulaire long. 

Recherche géographique 

Certaines des questions de recherche soulevëes ont un effet sur la géographie, par 
exemple, Ic contrôle centralisé, une nouvelle façon de mener les operations de 
collecte qui pourrait modifier A bien des égards la méthode de diffusion et les unites 
géographiques. 

• Une base de don nëes numérique nationale du réseau routier (une extension du 
Fichier du réseau routier) sera créée. En 2001, Statistique Canada procédera 
comme en 1996 en utilisant, pour I'ensemble du pays, des cartes des regions hors 
du FRR faites sur ordinateur plutôt qu'à Ia main. 

• Statistique Canada voudrait construire une base de sondage des logements pour 
être en mesure d'apporter plusieurs modifications opérationnelles a l'occasion du 
Recensement de 2001. La base de sondage des logements serait une liste de tous 
les logements au Canada et des coordonnées de leur emplacement. Cette base 
faciliterait le découplage des secteurs de collecte et de diffusion dans les regions 
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urbaines et rurales. En principe, ii est possible de créer cette base de sondage des 
logements, mais I'intégration pourrait se révéler difficile si on se fie a 
l'expérience du U.S. Census Bureau. 

• Une nouvelle ordonnance de representation des circonscriptions électorales 
fCdérales (CEF) entrera en vigueur enjanvier 1997. Le nombre de CEF passera 
de 295 a 301 et seulement 31 garderont les mêmes limites que celles prescrites 
par l'ordonnance de 1987. L'effet de cette entrée en vigueur se fera sentir sur Ia 
stabilité des SD et devrait occasionner une foule de changements. 

• Un défi pour le Recensement de 2001 et l'avenir sera de construire une 
infrastructure géographique (programme des hots) qui permettra de grouper des 
regions avec souplesse pour créer des unites répondant a la demande de différents 
utilisateurs. 

• Un nouveau concept a I'étude pour 2001 est la zone d'influence métropolitaine, 
qui comblerait Ia lacune dans Ia structure géographique. Cela permettra 
d'effectuer des comparaisons infra et interprovinciales sur des questions rurales 
pressantes. D'autres ministères ont encourage le développement de cette 
infrastructure. 
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DIFFUSION DES DONNEES 

Dernière reunion: le 4 septembre 1996 
Prochaine reunion: le 26 novembre 1997 
Membres: coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux (ou 

leurs représentants) 

Le président accueille les délégués Ct souligne Ia presence de ceux qui assistent pour 
la premiere fois a une reunion du Comité Terry Quinlan (Terre-Neuve), Dave 
Montgomery (Ile-du-Prince-Edouard), Joan Bisson (Nouvelle-Ecosse) et Paul Lewis 
(Ontario). 

En ce qui a trait aux deux points en suspens depuis Ia reunion précédente, le 
président 

signale aux délégués que la Division des communications a fourni l'annuaire de 
Statistique Canada aux coordonnateurs statistiques sous forme de fichier 
téléchargeable; 
rappelle que Ia politique de Satistique Canada sur la redistribution par l'entremise 
d'Internet a fait I'objet de discussions lors de la reunion du Conseil consultatif 
fédéral-provincial de Ia politique statistique, les 20 et 21 juin 1996. Le président 
rappelle brièvement Ia politique. 

Rapport sur les programmes provinciaux et territoriaux 

Les rapports des provinces et territoires suivent. On trouvera les details de ces 
rapports dans le procès-verbal de la reunion du 4 septembre 1996. 

Annuaire téléphonique 

En réponse aux preoccupations soulevées concernant l'annuaire télCphonique, M. 
Smith souligne que Ia question a été abordée de facon officieuse au Conseil et qu'un 
fichier-texte ASCII non hierarchique a été produit et diffuse aux coordonnateurs 
statistiques a la suite de Ia reunion du Conseil. Le fichier ASCII, diffuse tous les 
semestres, est aussi àjour que l'annuaire électronique qu'utilisent les employés de 
Statistique Canada. 
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Produits et services du recensement 1996 

me Burgess rapporte quelle a consulté les coordonnateurs statistiques ainsi que les 
gestionnaires du Projet de diffusion des produits et services du Recensement de 1996 
de chaque province a la fin du printemps et au debut de l'été 1996. Elle donne un 
aperçu de la gamme de produits et du calendrier de publication des produits en 
attente, sur disquette, sur CD-ROM, sur Internet et en version imprimé ainsi que des 
produits sur mesure; elle répond ensuite aux questions des délégués. 

Le délegue des Territoires du Nord-Ouest demande si les profils communautaires 
seront diffuses dans Internet. Mtm  Burgess explique qu'un comité du Bureau a été 
chargé de se pencher sur Ia Base de données d'intérêt public dans l'optique d'afficher 
les données du recensement dans Internet. II reste encore certaines decisions a prendre 
au sujet du contenu de Ia base de données. 

Le delegue des Territoires du Nord-Ouest a également demandé si le nouveau 
territoire du Nunavut serait désigné dans le cadre de la production normale. La 
réponse est non. Cependant, après Ia publication d'une variable, ii sera possible de 
preparer certains produits sur mesure. 

Initiative de démocratisation des données 

M. Boyko fait Ic point sur I'Initiative de démocratisation des données (IDD). 11 
qualifie le projet quinquennal de service offert au personnel enseignant et aux 
étudiants, a des fins d'enseignement et de recherche. Grace a l'IDD, les universités 
peuvent obtenir des données selon un tarif annuel forfaitaire. On étudie 
individuellement le cas de chacun des instituts spécialisés qui veulent participer a 
cette initiative. M. Boyko souligne que l'initiative n'est pas un" don de donnéesn. 
Les universités payent les données et l'on récupérera le coIt d'exécution du projet. 

LIDD est exploitée dans Internet; par consequent, les questions sont posées et les 
commandes placées par l'entremise d'Internet. M. Boyko décrit certains des défis a 
relever pour répondre aux demandes. Ii traite également des questions de formation. 

Internet: les progrès accomplis et le chemin a parcourir 

M. Podehl présente un aperçu des orientations qu'entend prendre Statistique Canada 
quant a Internet. II affirme d'emblée qu'Internet est devenu une voie de diffusion 
stratégique. Ii parle des progrès rCalisés a ce jour et de l'avenir d'Internet a Statistique 
Canada. 
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Les publications électroniques du Bureau seront diffusées dans Internet. M. Podehi 
décrit l'essai pilote du PSD auquel participent plus de 100 bibliothèques du PSD; cet 
essai précède l'adoption généralisée de Ia publication électronique. M. Podehl parle 
également de certains des delis techniques a relever pour diffuser les publications 
dans Internet. 

M. Desjardins explique qu'un groupe a été chargé d'examiner le passage des produils 
imprimés aux produits électroniques. Ce groupe déterminera la vitesse a laquelle 
Statistique Canada doit prendre le virage. 

La transmission de données électroniques aux coordonnateurs statistiques 
provinciaux et territoriaux 

M. Podehl anime une discussion sur Ia diffusion de données électroniques aux 
coordonnateurs statistiques. Une des principales questions soulevëes par les délégués 
porte sur les problèmes occasionnés par l'évolution des formats. M. Podehl affirme 
que Statistique Canada entend respecter les normes de l'industrie et s'en tenir aux 
formats courants. 

Les délégués soulèvent aussi le problème de Ia pietre qualité de Ia documentation qul 
accompagne les produits electroniques (les disquettes, par exemple). M. Podehi 
explique que les disquettes devraient être assorties d'une documentation, qu'elles 
devraicnt figurer dans l'IPS ci qu'elles devraient porter un code de produit. 

StatCan en direct 

M. Grenier fait le point sur StatCan en direct. On y trouve actuellement des fichiers 
sur le commerce international ci I'horticulture ainsi que Le Quotidien et CANSIM. M. 
Grenier remet aux délégués un dossier qui comprend des fiches d'information sur les 
principales caractCristiques de StatCan en direct. 

Nominations au Comité du programme 

MM. Stewart, Quinlan et Asselin ont été nommés membres provinciaux-territoriaux 
du Comité du programme du Comité de Ia diffusion des données. MM. Smith et Roy 
ont etC nommCs pour reprCsenter Statistique Canada au sein du ComitC du 
programme. 
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Autres questions 

Le président demande si de nouvelles situations irritantes sont apparues au cours des 
dernières années. La déléguée de Ia Nouvelle-Ecosse s'inquiete de ce qu'on supprime 
des données en raison de leur taille et de leur caractère confidentiel (elle mentionne 
les statistiques sur le rail, la cãblodistribution et Ia fabrication). Certains délégués se 
plaignent que Statisticjue Canada annule sans préavis des fichiers et demandent que 
les coordonnateurs statistiques soient tenus au courant lorsque cela se produit. 
Quelques délegues se disent incertains de ce qu'ils doivent retourner au bureau 
regional de Statistique Canada, et font état de problèmes de communication entre les 
bureaux régionaux et le Bureau central. Les délégués demandent de recevoir le 
Rapport du système d'information de gestion de projets a frais recouvrables. 
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DEMOGRAPHIE 

Dernière reunion: 	les 28 et 29 novembre 1996 
Prochaine reunion: 	les 25 et 26 septembre 1997 
Membres: 	 coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux 

(ou leurs représentant.$) 

La reunion de novembre 1996 s'est déroulée sur deux jours. La premiere journée a été 
consacrée au programme d'estimation des populations provinciales. Après avoir fait 
un survol du programme de recherche visant les estimations de population, l'avant-
midi de cette premièrejournée a principalement porte sur les projets de rajustement 
du Recensement de 1996 pour tenir compte du sous-dénombrement net. Les enjeux 
entourant cette activité ont fait l'objet de trois exposés présentés par le personnel de 
Statistique Canada. Les discussions ont ensuite porte sur les composantes 
particulières du programme d'estimation, notamment les residents non permanents, 
puis sur Ia composante de l'émigration internationale, et enfin, sur la migration 
interprovinciale. Un autre exposé de Statistique Canada a abordé les questions 
relatives a deux sources potentielles de données administratives, soit les fichiers 
d'assurance-maladie et les fichiers d'adresses de Ia Société canadienne des postes. 

La deuxième journée a été consacrée a des discussions concernant les estimations de 
Ia population des subdivisions de recensement et les estimations des mCnages pour le 
Canada et les provinces. Ces deux exposés ont été présentés par le personnel de 
Statistique Canada. Les discussions ont ensuite porte sur les lacunes statistiques et sur 
les orientations des programmes de la Division de Ia démographie. Lajournée s'est 
terminée par une table ronde qui a permis aux délégués des provinces de décrire leurs 
activités en cours en matière de démographie. 

Depuis Ia reunion de novembre, les estimations des populations provinciales en date 
du 	janvier 1997 ont été diffusées. La publication annuelle (n° 91-213-XPB au 
catalogue), qui comprend des estimations détaillées en date du 1jui1Iet 1996, est en 
cours d'impression et sera diffusée en avril. Un atelier, auquel ont participé des 
délégués des provinces, de Citoyenneté et Immigration Canada et de Statistique 
Canada, a permis de discuter d'une nouvelle méthodologie d'estimation des residents 
non permanents. La recherche sur les méthodes de rajustement des données du 
recensement a progressé comme prévu, et l'on tiendra un atelier a l'intention des 
coordonnateurs statistiques provinciaux en juin 1997. 

125 



STATISTIQUE DU TRAVAIL 

Dernière reunion: les 14 et 15 mai 1996 
Prochaine reunion: les 4 et 5 juin 1997 
Membres: 	représentants de ministères concernés par les ressources 

humaines, l'éducation ou Ia formation professionnelle et 
coordonnateurs statistiques provinclaux et territoriaux (ou 
leurs représentants) 

La 3 IC  reunion de ce comité a eu lieu a Ottawa les 14 et 15 mai 1996, au Centre de 
conferences Simon-A.-Goldberg de Statistique Canada, a Ottawa. Les coordonnateurs 
statistiques provinciaux et territoriaux (ou leurs représentants) et les représentants 
d'autres ministères, dont Développement des ressources hurnaines Canada (DRHC), 
étaient presents. 

Le 14 mai, les sujets suivants ont été abordés 

• des mises àjour concernant Ia nouvelle Enquête sur Ia population active (EPA), y 
compris des rapports sur les produits et services prévus et sur la consultation 
provinciale; 

• les développements récents et les plans touchant I'Enquête sur Ia dynamique du 
travail et du revenu (EDTR); 

Ic projet pilote de l'Enquete sur le lieu de travail et les employés; 

• l'Enquête internationale sur l'alphabétisation des adultes - quelques résultats et 
les projets futurs; 

• le point sur Ic remaniement de l'Enquête sur l'emploi, Ia rémunération et les 
heures de travail (EERHT); 

Ia deuxième Enquête sur les horaires et les conditions de travail; 

Ia mesure du revenu des enfants dans le cadre du Projet d'autosuffisance. 

127 



Au cours des ateliers du 15 mai (ouverts aux délégués provinciaux et aux collègues 
qui les accompagnaient), les sujets suivants ont été abordés: 

I'EERHT - estimations infraprovinciales et données sur l'assurance-chômage; 

les perspectives concernant l'emploi et le revenu; 

le dictionnaire électronique de l'EDTR; 

Ia mesure des habiletés génériques; 

• un aperçu de La méthodologie sous-tendant les projections de population et leurs 
implications demographiques pour les estimations de l'EPA; 

• les développements touchant l'Enquête longitudinale nationale sur La sante de Ia 
population; 

l'Enquête longitudinale nationale sur les enfants et les jeunes. 

Aucune resolution particulière n'a été proposée ou amendée a cette reunion. Les 
delégues ont cependant manifesté un intérêt marqué pour les activités courantes des 
enquêtes longitudinales; us ont formulé le souhait d'obtenir des mises a jour, en 
particulier en ce qui a trait aux révdlations et aux développements amenés par les 
enquetes dans leurs provinces ou territoires respectifs. 

La prochaine reunion se tiendra les 4 et 5 juin 1997. 
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STATISTIQUE MINERALE 

Dernière reunion: octobre 1996 
Prochaine reunion: juin ou octobre 1997 
Membres: 	délégués de Ressources natu relies Canada, des Affaires 

indiennes et du Nord canadien, de Statistique Canada, des 
ministères et organismes miniers des provinces et des 
territoires ainsi que des bureaux de Ia statistique de Ia 
Saskatchewan, du Yukon et des Territoires du Nord-Ouest 

Observateur: 	Association minière du Canada 

Ce comité sert de tribune de travail oi les ministères provinciaux, territoriaux et 
fédéraux peuvent echanger de l'information et formuler des plans d'action conjoints 
pour régler efficacement des dossiers d'intérêt commun en matière de statistique 
minière et minérale au Canada. 

Les reductions que les ministères ontariens du Développement du Nord et des Mines 
et des Richesses naturelles avaient effectuées au printemps de 1996 ont rdduit 
substantiellement Ia capacité de l'Ontario de participer a Ia collecte conjointe 
d'information statistique sur l'industrie mindrale de Ia province. Des reductions 
semblables effectuées plus tarci en 1996 en Colombie-Britannique ont eu le même 
effet sur cette province. Les efforts continus de Ressources naturelles Canada 
(RNCan) et de Statistique Canada avec les ministères touches ont rendu possible 
l'établissement de mécanismes qui vont permettre de maintenir les programmes 
statistiques nationaux-provinciaux conjoints. Dans Ic cadre de ces solutions, de 
nouveaux protocoles d'entente reflétant la nouvelle réalité doivent We signés avec 
l'Ontario etla Colombie-Britannique. 11 s'agit des premiers d'une nouvelle série de 
protocoles d'entente qui seront conclus avec tous les ministères provinciaux et 
territoriaux participants. Un nouveau produit sur CD-ROM mis au point par RNCan 
va permettre d'améliorer l'échange de données et de systèmes avec les provinces. Les 
deux provinces touchées continueront de siéger au Comitd fédéral-provincial de la 
statistique minérale (CFPSM) et de travailler au renforcement des liens de 
communication existants. 

La reunion annuelle du CFPSM s'est déroulée avec succès du 21 au 23 octobre 1996 a 
Ottawa. On voulait, en l'échelonnant sur trois jours, en améliorer l'efficacité générale. 
La premiere journée a été consacrée a un atelier sur les systèmes informatiques et les 
communications. La deuxième journée a servi a débattre des questions et decisions 
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importantes pour tous les membres du Comité et s'est terminée par le traditionnel 
souper offert par RNCan. La troisième journée s'est déroulCe en seances 
d'information et de discussions sur des sujets d'intérêt pour les membres. 

L'atelier sur les systèmes informatiques a servi a faire le point sur l'état d'avancement 
des systèmes SoftAccess ' que RNCan est a développer de méme qu'à discuter de 
partage de données et d'information dans l'optique des technologies naissantes. La 
question de l'utilisation d'Internet pour partager et diffuser de l'information 
statistique a continue de revêtir une certaine importance. La Division de la statistique 
sur les minCraux et sur l'activité minière de RNCan s'est engagée a fournir, sous 
forme de CD-ROM, des données et des systèmes d'appui a chaque province et 
territoire participant. 

Voici les faits saillants de La reunion méme: i) une presentation par l'Association 
minière du Canada expliquant les questions particulières sur lesquelles le Comité 
devrait songer a se pencher; ii) Ia creation d'un groupe de travail charge de concevoir 
un questionnaire d'enquête sur I'industrie naissante du diamant au Canada; iii) un 
débat ouvert sur I'efficacité des activités du Comité. II a éte brièvement question des 
progrès realises dans le développement do Système de classification des industries de 
l'Amérique du Nord (SCIAN) 1997 et dans sa mise en xuvre pour les industries 
pertinentes. Chacun des membres a fait le point sur son programme de la statistique 
minière et minérale et sur Ia situation de l'industrie sur son territoire. Selon l'habitude 
a cette reunion annuelle, il a aussi été question des calendriers de production des 
enquêtes a responsabilités partagees. 

Les seances d'information ont porte sur Ia découverte minérale de Voisey's Bay, les 
questions entourant les revendications territoriales des Autochtones et Ia 
promulgation par RNCan d'une politique minière et minerale canadienne basee sur 
les principes du développement durable. 

Des progrès ont été réalisés dans Ia mise au point definitive des definitions contenues 
dans le rapport intitulé Definitions révisées pour Ia statislique minérale : proposition. 
Des modifications sont en voie d'être apportées aux recommandations restantes (qui 
nont pas encore etC approuvées) du rapport pour que les membres du Comite 
puissent en discuter. Les premieres etapes ont ete franchies dans la preparation d'un 
guide des nouvelles definitions et d'un questionnaire d'enquête amélioré base sur ces 
definitions. 
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En 1994, Ressources naturelles Canada s'est engage a collaborer pleinement avec 
chaque province et territoire en harmonisant ses programmes a ceux des provinces et 
des territoires participants en ce qui a trait a La collecte, a l'échange et a la diffusion 
de l'information statistique. Le ministère a de nouveau réitéré clairement son 
engagement 

Les discussions qu'ont tenues les participants avant, pendant et après Ia reunion 
méme ont été des plus utiles et se traduiront par une amelioration du partage des 
responsabilités et une multiplication des possibilitCs de réduire les chevauchements et 
les dédoublements. Les discussions entre RNCan, Statistique Canada et le Québec sur 
le besoin d'améiiorer I'échange des systèmes et de réduire le fardeau de réponse de 
I'industrie ont été d'une importance particulière. 

Pour I'instant, Ia prochaine reunion du CFPSM devrait avoir lieu du 9 au 11 juin 
1997. Le CFPSM a I'intention de continuer a tenir normalement sa reunion annuelle 
au printemps, mais celle de 1997 pourrait être reportée a l'automne si La conjoncture 
changeait ou si des elections avaient lieu au debut de juin. Le PASEP sera sans doute 
un point important a l'ordre du jour de Ia reunion de 1997. 
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COMPTES ECONOMIQUES PRO VINCIAUX 

Dernière reunion: le 25 octobre 1996 
Prochaine reunion: le 24 octobre 1997 
Membres: coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux (ou 

leurs représentants) 

L'ordre du jour de la reunion du 25 octobre 1996 tenue a Ottawa comprenait, entre 
autres, les rapports d'étape sur les programmes provinciaux existant au sein de Ia 
Direction du système de comptabilité nationale (SCN) et de chaque province et 
territoire, de même que des presentations et des discussions sur les sujets suivants: 

rapport sur la revision historique; 

Ic calendrier de production; 

• le contrat sur les données du commerce provincial; 

Ic Projet d'amélioration des statistiques ëconomiques provinciales (PASEP) 

Les estimations provisoires de 1995 des Comptes éconorniques provinciaux et le PIB 
provincial par industrie ont été diffusées le 13 mai 1996. Les estimations du 
commerce provincial 199 1-1995 seront diffusées en décembre 1996. 

Les données provisoires de 1996 des comptes provinciaux des revenus et dépenses 
ainsi que celles du revenu personnel disponible seront diffusCes vers Ia mi-mai 1997. 
Les estimations en dollars constants du PIB provincial par industrie paraItront en 
même temps. 

La prochaine reunion dii Comité aura lieu le 24 octobre 1997, au Centre de 
conferences Simon-A.-Goldberg de I'immeuble R.-H.-Coats. La poursuite des 
discussions sur Ia revision historique et sur le Projet d'amélioration des statistiques 
économiques provinciales (PASEP) figurera a l'ordre du jour. 
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STATISTIQUE DES ADMINISTRATIONS PUBLIQUES 

Dernière reunion: le 24 octobre 1996 
Prochaine reunion: le 23 octobre 1997 
Membres: coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux (ou 

leurs représentants) et délégués des ministères des Finances 
des provinces et des territoires 

Le Comité se réunit le 24 octobre 1996, a Ottawa. Toutes les provinces et tous les 
territoires sont représentés a Ia reunion. 

La reunion est présidée par M. Art Ridgeway, directeur de Ia Division des institutions 
publiques. Le premier point a l'ordre du jour consiste en un tour de table des 
provinces et des territoires. Les représentants de la Nouvelle-Ecosse, du Nouveau-
Brunswick et de l'ule-du-Princc-Edouard disent avoir consacré beaucoup de temps a 
l'harmonisation de Ia taxe sur les produits et services (TPS) et de Ia taxe de vente 
provinciale (TVP) au cours de l'année écoulée. La plupart des provinces et des 
territoires se déclarent enchantés de l'avancernent a ce jour des travaux de definition 
de l'univers statistique du secteur public et du déroulement de leur projet de revision 
historique. L'Ontario et Ic Québec expriment leur satisfaction en ce qui a trait aux 
diverses composantes du secteur public, alors que la Saskatchewan souhaite réévaluer 
Ia definition des pouvoirs publics élaborée par Statistique Canada. 

L'Alberta, Ia Colombie-Britannique et Ic Yukon formulent le souhait qu'on diffuse 
chaque trimestre les statistiques sur l'emploi dans le secteur public. La Colombie-
Britannique et Ic Manitoba demandent qu'on poursuive les travaux de production de 
statistiques sur l'emploi basées sur les equivalents temps p1cm. Bon nombre de 
provinces et de territoires manifestent leur intérét pour les discussions qui doivent se 
tenir plus tard dans Ia journée au sujet des consequences de la revision historique dans 
le secteur public. 

En ce qui concerne le relevé détaillé des decisions sur la revision historique de 1997 
du Système de comptabilité nationale du Canada, les discussions portant sur les 
chapitres I et 2 occupent Ia plus grande partie de Ia journée. M. Ridgeway insiste sur 
Ia decision de ne pas répartir les unites institutionnelles dans les secteurs et les sous-
secteurs. On discute avec enthousiasme de Ia decision de traiter les profits que 
génèrent les monopoles fiscaux, dont les Ioteries et les régies des alcools, comme des 
irnpots indirects dans le système de comptabilité nationale et le système de gestion 
financière. 



Les participants des provinces et des territoires passent en revue la liste des services 
du secteur public qui leur a été remise avant Ia reunion. 

Certains employés de Ia Division des institutions publiques parlent brièvement de 
l'utilisation des previsions préparées par les gouvernements provinciaux et 
territoriaux; de Ia diffusion de l'information; Ct de I'harmonisation des données sur 
l'emploi dans le secteur public de Ia Division des institutions publiques et de 
l'Enquête sur l'emploi, Ia rémunération et les heures de travail (EERH). 
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STATISTIQUE SOCIALE 

Dernière reunion: le 19juin 1996 
Prochaine reunion: le 7 mai 1997 
Membres: 	coordonnateurs statistiques provinciaux et territoriaux (ou 

leurs représentants) 

Sujets discutés a Ia dernière reunion 

rapport d'dtape concernant 1'Enquête nationale sur Ia sante de Ia population 

• rapport d'étape concernant l'Enquete longitudinale nationale sur les enfants et les 
jeunes 

• rapport d'étape sur les programmes relatifs a I'éducation, a la culture et au 
tourisme 

• l'intégration de I'Enquête sur Ia dynarnique du travail et du revenu et de I'Enquête 
sur les finances des consommateurs 

rapport d'étape concernant Ia collecte des donnécs du Recensement de 1996 

• definition de Ia population vivant "a l'intérieur et a l'extérieur des reserves 
indiennes 

atelier sur les seuils de faible revenu 

question de Ia taille des échantillons dans les enquétes-ménages 

• tour de table 

établissement d'ordres dii jour en vue des prochaines reunions 

Sujets proposes en vue de Ia prochaine reunion 

collecte et diffusion des données sur les Autochtones 

Ia méta-information et l'entrepôt de données 

rapport d'étape concernant le programme de la statistique culturelle 

137 



• rapport d'étape concernant le Centre canadien des statistiques sur l'éducation 

• l'utilisation des données sur le travail non rémunéré" 

• discussion de questions portant sur les seuils de faible revenu 

• initiatives reliées a I'harmonisation 

• orientation stratégique du programme de Ia statistique sociale 

• tour de table 
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STATISTIQUE DES TRANSPORTS 

Comité fédéral-provincial de Ia statistique des transports 

Dernière reunion : les 16 et 17 mai 1996 
Prochaine reunion: les 2 et 3 juin 1997 
Membres: 	délégués des ministères fédéral et provinciaux des 

Transports, et coordonnateurs statistiques provinciaux et 
territoriaux (ou leurs représentants). En mai 1996, toutes 
les provinces et bus les territoires étaient représentés, sauf 
l'IIe-du-Prince-Edouard, Ia Colombie-Britannique et le 
Yukon. 

Echange nord-américain de statistiques sur les transports 

Dernière reunion: les 14 et 15 mai 1996, Ottawa 
Prochaine reunion: octobre 1997, Ottawa 
Membres: 	personnel des ministères du Transport du Canada, des 

Etats-Unis et du Mexique responsables de Ia statistique, de 
Ia réglementation et des politiques (le Québec et 
I'Australian Bureau of Statistics ont assisté a Ia reunion de 
1996, qui a eu lieu a Ottawa immédiatement avant les 
reunions fédérales-provinciales). 

Activités et avancement des travaux 

Au cours de ces reunions, on a abordé les sujets suivants 

• les mises àjour des données sur le transport routier, Ic transport aérien, le transport 
maritime, le transport ferroviaire et le transport multimodal de méme que le voyage 
effectué pour formuler les questions du recensement; 

I'Enquëte nationale sur l'utilisation des véhicules privés; 

les comptes satellites du SCN au titre du transport; 

les données sur le transport diffusées sur Internet; 

Ia nouvelle Loi sur les transports au Canada; 
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les données sur l'immatriculation des véhicules; 

les informations sur les voyages. 

On a egalement signalé des progrès en ce qui concerne la mise au point d'une 
classification type des biens transportés. Cette initiative résulte des efforts conjoints 
de la Division des normes et de la Division des transports de SIC ainsi que du 
rninistère américain des Transports et du U.S. Bureau of the Census. Ceuc 
classification deviendra éventuellement Ia norme nord-américaine et sera utilisée pour 
tous les modes de transport. 

Enfin, les questions suivantes ont donné lieu a des exposés et a des discussions: 1 
proposition concernant la creation d'une enquête sur les services de messagerie 
canadiens et locaux; 2° nouvelle enquête sur les secteurs d'activité associés au 
transport par eau au Canada; et 3° mise àjour proposée de l'enquête financière des 
transporteurs par eau du Canada. 

Les Etats-Unis ont également fait rapport de données recueillies dans le cadre de 
I'Enquéte sur le transport routier de 1994. Ces données concernaient les recettes 
fondées sur les expeditions a destination et en provenance du Canada et du Mexique. 
Enfin, les Etats-Unis ont aussi traité des plans relatifs a I'Enquête de 1997 sur le 
mouvement des marchandises. 
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CONSEIL DE LA STATISTIQUE DE L'ETAT CIVIL DU CANADA 

Dernière reunion: les 18, 19 et 2Ojuin 1996 
Prochaine reunion: les 17, 18 et 19juin 1997 
Membres: secrétaires de l'état civil des provinces et des territoires, et 

directeurs des statistiques de l'état civil 

• Les travaux visant a determiner des conditions et definitions mutuellement 
acceptables en vue d'en arriver a une entente fédérale-provinciale-territoriale se 
sont poursuivis. 

• Le Conseil a approuvé la creation d'un dictionnaire de données qui comprendra 
les normes relatives aux méthodes de collecte et de codage des données sur les 
naissances, les manages, les décès et les mortinaissances que chacun des secteurs 
de competence a mis ou mettra en application. 

• En consultation avec les secteurs de competence, Ia Division des statistiques sur Ia 
sante a révisé ses produits, et elle utilise maintenant beaucoup plus les supports 
électroniques. 

• Le Conseil a mis sur pied un comité chargé d'élaborer unc stratCgie de 
communication devant favoriser Ia creation d'un système canadien de statistiques 
de l'état civil. Cette strategic aura pour but de sensibiliser davantage les intéressés 
a l'importance de disposer d'un tel système. Le premier bulletin sera publié en 
mai 1997. 

La Division des statistiques sur Ia sante, les secrétaires de l'état civil et les 
directeurs des statistiques de l'état civil de chacun des secteurs de competence ont 
collaboré avec Elections Canada pour que les données sur les décès puissent être 
fournies en vue de Ia misc a jour de Ia listc électorale permanente. 
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ANNEXE 5 

PROCÈS-VERBAL DE LA REUNION DU COMITE DU PROGRAMME 
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Procès-verbal de la reunion du 
Comité du programme du Conseil consultatif 
fédéral-provinciat de Ia politique statistique 

Téléconférence du 4 février 1997 

Membres du Comité 
M. Bill Hyshka (Alberta) - président 
M. Luc Bessette (Québec) 
M. Alton Hollet (Terre-Neuve) 
M. Wayne Smith (Statistique Canada) 
M. Denis Desjardins (membre d'office) 

Secretariat 
MrnC Paula Fedeski-Koundakjian 

Aussi présente 
M Krista Campbell, secrétaire du Groupe de travail du PASEP sur le fardeau de 
réponse et les relations publiques 

1. Points a l'ordre du jour 

Nota : Avant la téléconférence, les membres du Comité du programme ont recu une 
ébauche de l'ordre du jour de Ia reunion du Conseil de 1997, 

a) Rapports de programme des statisticiens en chef adjoints 

Les membres du Comité du programme s'entendent sur Ic fait que Ia plupart des 
points proposes par les coordonnateurs statistiques pourraient être traités dans les 
rapports des statisticiens en chef adjoints (SCA).Toutefois, il y a discussion des trois 
points suivants (voir les points a, b et c) le PASEP, la redistribution de l'information 
et les relations entre les bureaux régionaux. M. Desjardins s'occupera d'attirer 
l'attention des SCA concernés sur les points suivants: 

Bruce Petrie 
Rapport d'étape sur La stratégie d'ajustement du dénombrement des residents non 
permanents 
Rapport d'étape sur le Recensement de 1996 
Question de Ia qualité des données provinciales (considerations relatives a la taille 
des échantillons) en ce qui a trait aux statistiques sociales et du travail 
Mise àjour de Ia méthodologie de I'Enquête sur la population active 
Questions des seuils de faible revenu et du seuil de Ia pauvreté 
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vi. Rapport d'étape sur les methodologies de correction des chiffres de population 

Stewart Wells 
i. Mise àjour concernant le rapprochement des estimations annuelles du PIB. Ces 

estimations sont produites par la Division de Ia mesure et de l'analyse des 
industries, la Division des comptes nationaux et de l'environnement et Ia Division 
des entrées-sorties. 

Jacob Ryten 
i. Stratégie de mise en ceuvre de Ia Classification type des industries (CT!) / Système 

de classification des industries de l'Amérique du Nord (SCIAN)-Canada 1997 
(effets sur Ia continuité des données) 

Discussion sur les activités des bureaux provinciaux de Ia statistique et tes 
bureaux régionaux de Statistique Canada : rdation dans un nouvel 
environnement 

M. Hyshka informe les membres d'une proposition venant des coordonnateurs 
statistiques. Ces derniers proposent que le Conseil clarifie les roles et les 
responsabilités de chacun des bureaux régionaux et des coordonnateurs statistiques, 
en particulier en ce qui a trait a la diffusion et au marketing des données. 

M. Desjardins souligne que les roles et responsahilités n'ont pas change. Toutefois, il 
est d'accord avec les membres du Comité du programme que Ia question concernant 
l'évolution des rOles des bureaux régionaux et des coordonnateurs statistiques en 
matière de collecte, de diffusion et de marketing des données pourrait être discutée 
lors d'une table ronde a la reunion du Conseil. M. Desjardins demande au secretariat 
du Comité du programme de trouver un titre pour cette table ronde et de le soumettre 
aux membres du Comité du programme afin qu'ils l'étudient. 

Politique de redistribution des données de Statistique Canada a I'ère de 
'électronique 

M. Hyshka mentionne que, selon les coordonnateurs statistiques, il y aurait lieu de 
clarifier Ia politique de redistribution de Statistique Canada et plus particulièrement 
celle de Ia redistribution électronique. De plus, les coordonnateurs statistiques 
aimeraient discuter ce sujet a Ia reunion du Conseil. 

M. Desjardins rappelle que cc sujet a été traité lors de la reunion du Conseil de 1996 
et que quelques documents visant a clarifier ladite politique avaient été distribués, 
avant et après la reunion, l'an dernier. M. Desjardins assure les membres du Comité 
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du programme que la politique est clairement formulée, suffisamment explicite et 
qu'eHe n'a pas change depuis. 

Le Comité du programme conclut de ne pas discuter de la politique de redistribution a 
Ia reunion du Conseil de 1997. 

d) Discussion sur les projets de rnétadonnées de Statistique Canada 

M. Smith croit que les projets de métadonnées de Statistique Canada pourraient 
intéresser les delegués a Ia reunion du Conseil. Opinion que partagent les autres 
membres du Comité du programme. MM. Smith et Desjardins mentionnent qu'ils 
organiseront une presentation. 

2. Reunion pré-Conseil spéciale pour discuter du Projet d'amélioration des 
statistiques économiques provincia les (PASEP) 

M. Desjardins explique que le Groupe de travail du PASEP sur le fardeau de réponse 
et les relations publiques organise une série de reunions d'information au sujet du 
PASEP pour les ministères et autres parties intéressées. Une reunion est prévue le 
6 mai au Centre de conferences Simon-A.-Goldherg (Ottawa) pour les coordonnateurs 
statistiques et les intervenants des ministères provinciaux et territoriaux qui auront a 
composer avec le PASEP. M. Desjardins souligne que cette reunion ne vise qu'à 
renseigner les parties intéressées sur le PASEP et non a solliciter leur appui au projet 
d'harmonisation des taxes. 

Les coordonnateurs statistiques siegeant au Comité du programme sont d'accord avec 
Ia tenue d'une telle reunion et confirment leur participation a celle-ci. 

M. Desiardins  demande a MM. Hyshka, Bessette et Hollett dinviter les autres 
coordonnateurs statistiques a Ia reunion. Ils seront donc responsables d'inviter leurs 
collègues intéressés des ministères provinciaux Ct territoriaux, en particulier ceux des 
ministères des Finances. 

Puisque Ic nombre de sieges du Centre de conferences Simon-A-Goldberg est limité, 
il faut contrôler Ic nombre de participants. A cet effet, les coordonnateurs statistiques 
fourniront a M. Hyshka Ia liste des délégués (incluant leur ministère d'attache) qu'ils 
airneraient inviter. M. Hyshka transmettra cette liste a M Krista Campbell d'ici le 
vendredi 14 février 1997. 
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Une fois que le nombre de délégués sera confirmé, les coordonnateurs statistiques 
seront priés d'inviter formellement leurs collègues, lesquels recevront ensuite l'ordre 
du jour M. Desjardins precise que Statistique Canada ne payera aucune des dépenses 
engagées par les delegues pour assister a la reunion. 
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ANNEXE 6 

CALENDRIER 1997-1998 DES COMPTES 
ECONOMIQUES NATION AUX ET PRO VINCIAUX 
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CALENDRIER 1997-1998 DES COMPTES 
ECONOMIQUES NATIONAUX ET PRO VINCIAUX 

16 mai 1997 	Diffusion des comptes provinciaux préliminaires pour 1996 
ainsi que des comptes provinciaux révisés pour 1994 et 1995. 

2juin 1997 	Diffusion des estimations nationales des comptes des revenus 
et dépenses et des estimations nationales du PIB par industrie 
pour le premier trimestre de 1997. 

ler décembre 1997 	Diffusion de la revision historique des comptes nationaux, 
avec estimations en dollars constants converties a Ia base de 
1992. Autant d'années antérieures a 1995 que possible seront 
ajoutées a CANSIM au cours du mois d'octobre. 

Avril - debut mai 1998 
Diffusion des comptes provinciaux préliminaires pour 1997 
ainsi que de Ia revision historique des comptes provinciaux 
avec estimations en dollars constants converties a la base de 
1992, mais seulement a partir de 1992. 

lerjuin 1998 	Diffusion des estimations nationales des comptes des revenus 
et dépenses et des estimations nationales du Pifi par industrie 
pour le premier trimestre de 1998, avec revisions couvrant 
une période de 5 ans dans les deux cas. 

30 novembre 1998 	Diffusion des comptes provinciaux révisés et rebasés a 1992, 
àpartirde 1981. 
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ANNEXE 7 

META-INFORMATIONS DE STATISTIQUE CANADA: MODELE 
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Divisions auteures 

Transmettre le modèle 
de métadonnées 

Interface 
utilisée pour 
Ia gestion 
des enquêtes 

Dépôt de Dépôt de  Interface  
métadonnées métadonnées utilisateur 

F 

U Fonctions: 

Macrodonnées Macrodonnées 
• 	de 

G • 	d'utilisa- 

E (CANSIM II) tion et 
d'inter- 

______________________________  prétation 
d'obten- 

Fichiers de Microdonnées tion de 
microdonnees ou de a grande diffusion donnees 

données de base • 	de codage 
des 
demandes 

Inteme (réseau A) -j Externe (réseau B) 

MIDAS Rapports de 
SDDS méthodologie 	Catalogues 

IPS 
Documents de 	_________________ 

référence 	 I 	Sorties 	1 
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